

BUDAPESTI NAPLO

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kerepesi-ut 25.
Fiókiadóhivatal: Museum-körút 18.

Főszerkesztő: VÉSZI JÓZSEF
Felolvasó szerkesztő: BRAUN SÁNDOR
Kiadja: A SZERKESZTŐSÉG

Egész évre 14 kor., 1/3 évre 7 kor., 1/4 évre 3 kor.
50 fillér, egy hónapra 1 kor. 20 fillér.
Egyes ssám Budapesten és a vidéken 4 fillér.

Akik nem gyászolnak ...

Budapest, május 7.

(v.) A képviselőház ma Jókai Mórt az ország halottjának jelentette ki. De az ülés, amelyen ez a határozat létrejött, úgy folyt le, mintha Jókai Mór csak a szabadelpárt és a Kossuth-part halottja volna, no meg azé a huszmilliónyi nemzeté, amely a dicső költőt haló porában is hűségével, hálójával és szeretetével veszi körül. Kik hát azok, akik nem gyászolnak ott, ahol a felséges királynak és a nemzetnek szíve a fájdalmas kegyelet közös érzésében dobban össze? Felsoroljuk őket, hogy vádat emelhessünk ellenük. A bánatsztrájk gondolatában az Ugronpart, a néppárt és Apponyiék egyesültek. Szép kompánia. És ismerős kompánia. Egymás kezére dolgoznak ők — az egyházpolitikai reformok óta. Vajjon mi bírhatta e jeles szövetséget, amely máskor bőbeszédűségéről nevezetes, ezen a mai napon a minden beszédnél kevesebben szóló hallgatásra? Vajjon mi oka lehet tüntető-némáságuknak ott, ahol a nemzet méltán várhatta parlamentjének minden töredékétől, hogy egy-egy akkorddal hozzájárul a törvényhozás gyászának zsolozsmájához?

Mi úgy képzeltük, hogy szót kér a tüzes beszédü rabonban is és ekképp nyilatkozik:

— A nemzet fájdalma, t. Ház, a

legsajgóbban eme párt szívében remeg, amelynek nevében nyilatkozom. A nemrég lezajlott nemzeti küzdelem élén a mi kisded csapatunk állott. Kérdés nélkül mondhatjuk, hogy mi bontottuk ki a zászlót, mi állítottuk elszánt csatasorba a közvéleményt, a mi kitar-tásunk lankadatlanúsága tartotta a lelket a harcok taborában. Mi adta nekünk az erőt e dicső vállalkozáshoz? Egy sziklaszilárd hit és egy rendíthetetlen bizalom. Hittünk a nemzeti ideálok leküzdehetetlen hatalmában. S biztunk abban, hogy az ige, amelyet ajkaink hirdettek, felbuzogtatta a magyar szívekben a vert, kiváltja a magyar lelkekből a tetterőt és diadalra viszi a nemzet szent ügyét. Jókai Mór szellemi kincsei voltak az a forrás, amelyből mi hitünket és bizodalunkat meritettük. Az ő gazdag lelkének remek alkotásaiban, amelyek mindenha ékességei maradnak nemzeti művelődésünknek s büszkeségei a világirodalomnak is, találtuk mi meg a buzdítást arra, hogy felvegyük a harcot a magyar közszellem dermedtségével s a bécsi hatalom rideg göggyével. Mert a magasztos tanítás, ami az ő írásainak minden sorából kiard, e nemzetnek nagyra hivatottságáról, történelmi küldetéséről, felendülő lelkének ellenállhatatlan hatalmáról beszél. A nemzet méltán sirtatja Jókaiiban egyik legnőbb fiát, fajunk szellemi erejének legtündöklőbb bizonyítékát, lelki kincseinek varázslatosan

termékeny szaporítóját. Amde mink, t. Ház, politikai tanítómesterünket is tiszteljük benne, a mi gyászunk tehát fokozott gyász, a mi veszteségünk a leg-súlyosabb veszteség. Elvbarátaim nevében a kormány indítványát megtoldom azzal, hogy Jókai Mór sirja felett országos költészen mauzoleum építessék.

Ezt a beszédet vártuk mi Ugron Gábortól. De Ugron Gábor tüntetőleg hallgatott.

Rakovszky Istvántól is vártunk fel-szólalást, ilyesformát:

— A párt, amelynek nevében fel-szólalok, büszkén viseli a magyar néppárt nevét. És legnemesebb becsvágyával mindig azon volt, hogy cselekedeteivel e büszkén viselt névre rászolgáljon. Magyar párt akart mindig lenni s a népnek pártja. Jókai Mór ravatalánál a fájdalom könnyei gyűlnek minden magyar szembe. Tehát a mienkbe is. Jókai Mór ravatalánál kimondhatatlan gyász tölti el a magyar nép lelkét. Tehát a mienkét is. Ránk fogják politikai ellenségeink, hogy felekezeti párt vagyunk. Mi mindig tiltakoztunk e ráfogás ellen. Mi csupán keresztény párt vagyunk, de felekezeti villongást nem kívánunk szítani. Keresztény párt vagyunk s hiven követünk tehát minden krisztusi tanítást. Avagy nem hirdeti-e a keresztény hit a feltétlen felebaráti szeretet parancsát? Mondta-e a Jézus-Krisztus va-

TÁRCA

Az üres tarsoly.

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Írta: Kabos Ede.

Mikor Jókai áthurcolkodik a legendába, mondjunk róla is legendát.

... A nagy Lélekmezőn, mikor elkövetkezik az érés ideje, buja éjszakák esőndjében leválik fájáról néhány gyümölcs, melynek az a rendeltetése, hogy a földön ember legyen. Mire a Lélekmezőn megvirrad s a jövőendő embereknek el kell indulniok, mindegyik talál maga mellett egy üres tarsolyt. Azt viszi magával a földre. Az ember nem is tudja, hogy azt a tarsolyt mindig magával hordozza s amit tanul, tapasztal, szenved vagy élvez, öntudatlanul elrakja a láthatatlan tarsolyba. Csak amikor órái leperogtek s a földi érés teljességének elkövetkeztével vissza kell térnie oda, ahonnan jött: akkor látja meg újra a lélekké finomult ember a tarsolyt. Most már nem üres az. Ki mennyit tanult, szerzett, szenvedett vagy élvezett, annyival töltötte meg tar-

solyát. S a nagy Lélekmező tulsó határán, ahol azokat fogadják be, akik már voltak emberek, az őr elszedi a tarsolyokat. A lelkek elvonulnak és sohasem tudják meg, mi történt tarsolyaikkal. Azt hiszik talán, hogy jól teljesítették kötelességüket, mert hiszen üres tarsolyt kaptak s teli tarsolyt hoztak.

Jön aztán egy magányos, egyedülvaló lélek. Tarsolya üres, ő maga röstelkedő. Jön és átnyújtja az üres tarsolyt. A nagy Lélekmező őrre kétszer is megnézi a tarsolyt, aztán kétszer is a lelket és szól:

— Semmit sem gyűjtöttél a földön?

— De gyűjtöttem. Ez a tarsoly teli volt, többször is teli volt.

— Nos?

— Láttam magam körül gyöngéket, szegényeket, szűkölködőket és megesset rajtuk a szívem. Amit lassankint gyűjtöttem, mindig szétesztottam köztük. Gondoltam: az én gyönyörűségem a gyűjtés volt s a gyönyörűséget élveztem többször, ha mindig szétesztom, amit már gyűjtöttem. Nekem jól esett, a szegényeknek is jól esett — hanem a tarsolyt bizony üresen hozom vissza. Már csak bocsászatok meg nekem, hiszen ugyem veszít vele az

eg, mert amit én milliók között osztottam szét, a milliók tarsolyából összeszedhető.

Az őr a nagy Lélekmező határán kedvtelve nézi az üres tarsolylyal érkező lelket.

— Te vagy az, akit várok, akiben gyönyörűségem telik. Jer velem.

Vezeti egy óriási raktárba, mely telis-teli van üres tarsolyokkal. Mind üres és nem látszik ajtó, mely másik raktárba vezetne, ahol talán a visszahozott tarsolyok tartalmát őriznék. Az egész raktárban semmi más, csak üres tarsoly.

S az őr megcsóvál:

— Ez maradt meg abból, amit a földre küldött lelkek évezredek óta összehordtak. Pedig valamennyi tarsoly teli volt. De hát kell nekünk az a szemét, mely a földről hozható? Terem a föld olyat, amit érdemes volna idehozni? Eszszorult a lelkek világa arra, hogy a föld kincseire vágyódjék? Amit visszatérő lelkek hoznak, nem ér annyit, mint az a tarsoly, melybe gyűjtötték. Atveszem a teli tarsolyt és kirázom a földre, ami a földről való. Mert nem azért adatik az üres tarsoly az induló léleknek, hogy megtölve hozza vissza, hanem adatik azért, hogy

laha, valahol, hogy felebarátunkhoz való szeretetünket attól tegyük függővé, velünk egyazon oltárnál végzi-e áhitatát? Jókai Mór nem volt a mi egyházunk gyermeke. Irigyeljük azt a felekezetet, amely ezt a hű hazafit, ezt a jóságos embert, ezt a dicsőséges költőt a maga hívének vallhatta. De azzal a felebaráti szeretettel, amelynek feltétlen gyakorlására utasít minket a krisztusi ige, tekintettünk mindig s tekintünk ma is Jókai Mór nemes alakjára. És hálás szívünk mélyeséges gyászával borulunk le koporsója előtt, mert magyar párt vagyunk, a népnek vagyunk pártja, mert mi vagyunk a magyar néppárt. Elfogadom a kormány javaslatát Ugron Gábor képviselőtársam toldásával. S elbarátaim nevében még azzal egészítem ki, hogy emeltessek az állam költségén Jókainak emlékszobor, mely még a késő utódoknak is fogja hirdetni a nagy költő dicsőségét s nemzetének kiapadhatatlan szeretetét.

Rakovszky István ott volt ugyan az ülésen. De tüntetően hallgatott.

Aztán vártunk felszólalást Apponyitól is. Apponyitól, a nemzeti eszme apostolától. Apponyitól, a nemzeti ideálok hirdetőjétől. Vártunk tőle ilyenforma beszédet:

— Rövid idő óta, t. Ház, sajnos másodszer van alkalmam egy ravatal láttára a t. Házhoz szólni. Féléve alig mult, hogy e t. Ház elnöki székén fájdalmas szavakban róttam le a kegyelet adóját a megdicsőült XIII. Leó pápa ő-szentsége iránt. Biztos voltam benne, hogy ama szavaim megleg visszhangot fognak kelteni e t. Ház azon tagjainak lelkében is, akik más valláshoz tartoznak s akik tehát a megdicsőült pápa ő-szentségében nem veszítették el egyházuk tiszteletreméltó fejét és lelki vezérüket. Midőn ma újra hangot kell adnom egy mélyeséges szomorúságnak, amely egy koporsó láttára fakad szívemből, még biztosabban tudom, hogy szavaim e Ház minden tagjának érzésével talál-

koznak, sőt e Házon kívül is az egész magyar nemzet őszinte gyászát tolmácsolják. Mert mai megemlékezésem Jókai Mórnak szól, aki vér volt a mi vérünkben, a magyar faj szellemi és erkölcsi kiválóságának egyik legragyogóbb megtestesítője, borus időkben népének ébresztője, szabadságharcunknak hatalmasszavu tárogatója, az elnyomatás sötét korszakában népének lelki istápa, vigasztalása, aki visszaadta veszendő nemzeti hitét a csüggedő magyarnak s a reménytelenség éji homályának közepette megjósolta a diadalmas hajnalhasadást. Mióta a politikai pályán működöm, t. Ház, mindig a nemzeti eszme szolgálatában állottam. Jókai Mór pedig maga volt a tetté vált nemzeti eszme. Történelmi multunknak kincsesbányáiból ő hozta fel az emlékezés szinarányát s igazi bányász létere nem magának tartotta meg, hanem átadta nemzetének, szertehintette költészetének aranyporát e hazába, gazdagságot árasztva lelkeinkbe. S dicsőséges jövőnkéről ki tudott nagyobbat hinni és szebbet álmodni, mint Jókai Mór, akinek fantáziájában csodás jó-tehetség és igézetes sugalló erő lakott? Igenis, profeciák voltak az ő költői álmái, e nemzet boldog jövőjét jövendőlk. És ezek az álmok belé-sugallták sziveinkbe a nemzeti ideálok szeretetét, a hozzájuk való tántorhatatlan hűséget, az érettség való határtalan lelkesedést és áldozatkészséget. A nemzeti politika, amelynek egyik szerény munkása vagyok, a Jókai Mór műveinek széles talapzatára épült fel. A magunk politikai multját honoráljuk s a nemzet jövőjét készítjük elő, midőn elfogadván az eddig tett javaslatokat a magunk részéről még azt is indítványozzuk, hogy örökössük meg törvényben Jókai Mórnak dicsőségét és érdemeit.

Apponyi Albert nem volt ott az ülésen. Talán Eberhardig még nem jutott el Jókai Mór halálának híre. Amerikáig már eljutott, mert onnan már jött ma részvétlívart.

próbája legyen a léleknek. Amelyik elviszi, megtölti és elhozza: hasonlatos a szolgálhoz, aki elmegy a vásárra és végzi az ő dolgát szeretet nélkül, gond nélkül, ész nélkül. De amelyik meggyűjti tarsolyát és szétozítja a gyöngér és szenevők között: végzi az az Ur dolgát, aki szeretet úgy adni, hogy egymást szeressék érte jobban az emberek. Mit hoz az Urnak, aki tei tarsolyt hoz? Szemetet. És mit hoz, aki üres tarsolyt hoz? Hálát.

A lélek remegve sóhajt:

— Én nem tudtam, hogy hálát hozok.

— Ha tudtad volna, kihull a tarsolyból a hála. Az Ur dolgából vállaltál részt, mert nem tudtál róla. Az Urnak hoztad a hálát, mert nem tudtál róla. Millió és millió embert érlel a nagy Lélekmező s aki indul, azzal a rendeltetéssel megy, hogy kitalálja az Ur gondolatát. Hogy tanuljon és azt mások okulására fordítsa; szenvedjen és azt

mások kínjainak enyhítésére használja; szerezzon és abból mások nyomorát apaszsa; élvezzen és azt másokkal megosztja. Akkor az Ur akarata szerint osekedett. De ezer és ezer esztendő mulik, lelkek mennek és lelkek jönnek, az Ur vár és remél: de az üres tarsolyokat teli hozzák vissza mindig. És te, üres tarsolyoddal röstelkedve érkező lélek — úgy jöttél meg, ahogy az Urnak kedves. Gyűjtöttél, hogy szétozthasd, és nem hitted, hogy földi szeméttel gazdagabbá teheted az eget. Azok a földet hozzák az égbe, te az Urból hagytál valamit a földön. Jer velem, te kiválasztott, elviszlek a boldog lelkek országába...

Jókai odafönn áll üres tarsolyával. Szedegecsük össze, amit gyűjtött és köztünk szétozott. Az Ur adatta nekünk Jókaiával...

Tüntetően hallgatott tehát az Ugronpárt, a néppárt és az Apponyiek csoportja.

A teljesség kedvéért még ideiktatjuk, hogy Pavlovics Ljubomirék is hallgattak.

Ilyen tarka társaság verődött össze ebben a bánat-sztrájkban.

BELFÖLD

Az új ülésrak. Ma délelőtt 10 órakor a képviselőház, délután 5 órakor pedig a főrendiház tartott ülést, hogy meghallgassa a harmadik ülésrakot egybehívó királyi kéziratot. A törvényhozás mindkét házában elbucsuztatták a nemzet nagy halottját, Jókai Mór. Az ülésnek e részéről lapunk más helyén emlékszünk meg. A képviselőház e határozta, hogy legközelebbi ülését hétfőn délelőtt 10 órakor tartja s akkor fogja megválasztani a tisztikart s megalkítani a bizottságokat.

A főrendiház nyomban elvégezte a megalkulást teendőit; jegyzökké megválasztotta gróf Almásy Imrét, gróf Degenfeld-Schomburg Pált, gróf Esterházy Jánost, Gall Józsefet, báró Rudnyánszky Józsefet, gróf Széchenyi Bertalan, gróf Viggázó Ferencet és Latinovits Jánost, háznaggyá pedig báró Nyáry Jenőt. Majd megválasztották a delegáció tagjait, megalakították a bizottságokat, tudomásul vették Radnai Farkasnak és Párvy Sándornak püspökközé történt kinevezését, végül a legfelsőbb fegyelmi bíróság tagjai letették az esküt. A jegyzőkönyv hitelesítésével a főrendek ülése délután 6 órakor véget ért.

Rákóczi hamvainak hazaszállítása. Perczel Dezső, a képviselőház elnöke ma délben a képviselőház ülése után pártközi értekezletre hívta össze a pártok elnökeit. Az értekezletben, amely a miniszterelnök kívánságára az elnöki fogadóterembe hívatott össze, résztvettek gróf Tisza István miniszterelnök, báró Padmaneczky Frigyes, a szabadeivpárt elnöke, Szentiványi Árpád, a nemzeti párt alelnöke, Thaly Kálmán, a Kossuth-párt tiszteleti elnöke, Szederkényi Nándor, az Ugronfrakció elnöke és gróf Zichy Aladár, a néppárt elnöke. A tanácskozás a miniszterelnök kívánságára bizalmasnak mondott ki, egyuttal elhatározták a megjelentek, hogy a mai értekezlet megállapodásairól bizalmasan tanácskoznak hivaikkal. Egy estilap mégis tudni vél némely részleteket az értekezlet lefolyásáról. Forrása szerint Perczel Dezső hazelnök jelezte először az értekezlet összehívásának célját, hogy ő felségéhez Rákóczi hamvainak hazaszállítására vonatkozó elhatározásáért a Ház az összes pártok hozzájárulásával köszönő feliratot intézzen. Azután gróf Tisza István miniszterelnök nyilatkozott. Kijelentette, hogy ő felségének nemeselektü elhatározása teljesen spontán jött létre, mert amint ő kötelességszerűleg tudatta vele a kérvények ezirányu tömegét, nyomban kijelentette ismert elhatározását. Eppen azért nyilatkozik, szolt a miniszterelnök, most, hogy ezt tudtul adja s kijelentse, hogy ő felsége elhatározása távol áll minden politikai vonatkozástól, s azért a kérdést úgy kéri kezelni, hogy ez kikapcsol-tással minden egyéb politikai akcióból s mint önálló tény, érdeme szerint méltatassék. A pártok politikai pártállása teljesen kívül áll ezen, semmi befolyással nincs s nem lehet egyéb politikai eljárásra, a civillistát is idefogalva.

Fényképészeti műkedvelőknek

Kitűnő fényképészeti szalon- és utazó apparátusok új, felülmuhanan pillanatú kézi-apparátusok

MOLL A. cs. és kir. udv. szállitónál, BÉOS, Tuchlauben 9. sz.



A jelenlevő pártelnökök közül a köszönet ellen seukinek sem volt semmi észrevétele. Csak a formára, hogy miképpen történjék ez, nem volt meg az egyetértés. Nemelyek a kérvények tárgyaását vélték helyesnek valamelyes köszönetnyilvánításra, mások a szokásos indítvány alakjában óhajtották ezt kifejezni, ami már a jövő szerdai napon meg is történhetne. Végre abban történt megállapodás, hogy a pártok elnökei a kérdést ad referendum veszik, pártlelkikkel közlik, hogy minden félreértés elhárítható, s kedden 10 órákor ugyancsak az előző szobában összejönnek, hogy ekkor esetleg az indítvány szövegét is megállapítsák s még aznap esti pártértekezleteik ele terjeszték, hogy a szerdai ülésre az egyhanguság eléréséig.

A képviselőház munkarendje. Azon a pártközi értekezleten, amely Rakóczi bámvainak hazaszállása dolgában tanácskoztak szót esett a képviselőház munkarendjének további programjáról is. Gróf Tisza István miniszterelnök rámutatott arra, mennyire óhajtanó volna, hogy a községi és körjegyzők illetményeiről szóló, most tárgyalás alatt levő törvényjavaslat a delegációk összeülése, tehát a hét végéig tárgyalassék. De hangoztatta a kormányelnök azt is, hogy az általi beruházásokról szóló törvényjavaslat megfontolása mellett meg kell előznie az érdekegyeztetésnek. Ilyenképpen a kormányelnök a tárgyat elég fontosnak ítéli ahhoz, hogy a községi országos bizottság tanácskozási közben is összejöjjen a Ház annak elintézésére.

Küldöttség a kormánynál Pécsvárad Szellő, Püspök-ment Erzsébet Kereszt, Katolj, Kemény, Szederkény barant megveit községekből, ma délelőtt a képviselőházban ötvenegyház küldöttség tisztelt gróf Tisza István miniszterelnök bűnyminiszterét, Hieronym Károly kereskedelmi és Ploz Sándor igazságügyi miniszterét, a törvényhatóság által tervbe vett új utvonalt és egy királyi közevőség létesítése ügyében. A küldöttséget Egry Béla országgyűlési képviselő vezette. Gróf Tisza István miniszterelnök szívesen látta a deputációt és hangszóya, hogy a kérdést a közérdek szempontjából fogja a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg elbírálni. Használó érte emben nyilatkozott Hieronym is Ploz Sándor igazságügyi miniszter kijelentette, hogy a közegyházra vonatkozó kérelmet tárgyalni fogja és az illetékes szakkörök meghallgatása után fog a kérdésben dönteni.

A néppárt értekezlete. Az országgyűlési néppárt ma este gróf Zichy Aladar elnökölte a tette értekezletét tartott a képviselőház bizottságaiban a pártok lenntartott helyekre megjelent a jelöléseket. A földművelésügybe Farkas József és Forster Oszkó; a gazdaságügybe Jónás Janos; az igazságügybe Simonvi-Smadam Sándor és Zborav Miklós; a kérvénybe Aubert Ödön; a könyvtárba báró haas Ivor; a közgazdaságba gróf Zichy Janos; a köznevelésbe gróf Winczok Frigyes és Buza L. Ferenc; a közlekedésügybe Kovács Pál; a közoktatásügybe Csernoch Janos; a mentelmi Zborav Miklós; a munkásügybe Ernsi Sándor; a naptöbirtatoba Darányi Ferenc; az összehajthatatlanság bizottságba Rakovszky István; a pénzügybe Rakovszky István és gróf Zichy Aladar; a szamvizsgálóba Trubni Janos; a vitagyebe Meszényi Pál; a számszámadásba Szédlő Géza; a horvat regikoláris bizottságba Buza L. Ferenc elnök. A delegáció tagja Zichy Janos és Zichy Aladar grófok és Rakovszky István jelöltek házjegyző pedig Kovács Pál je őti a néppárti.

Az országgyűlési szabadelvű párt vasárnap, e hó 8-án este 1/28 órákor értekezletet tart. Ezt megelőzőleg, 1/27 órákor a párt ki-előző bizottsága tart ülést.

Jókai a ravatalon.

Budapest, május 7.

Tegnap még a közt a négy fal közt pihent Jókai Mór kihűlt teste, amelyből hatalmas szellemével meghódította nemzetének és a felvilágnak szívét. A családi fészeken töltötte el a halhatatlanság első óráit a költő. A családé volt s a család zokogása, bánata és tájfalma vette körül holttestét. A halott az övék volt, akik legközelebb állottak hozzá. Holnapról fogva Jókai Mór egészen azoké lesz, akiknek gyönyörködésével, tanításával és lelkesítésével töltötte nemes és munkás életét. A család köréből előhozott költő, mire holnap megvirrad, már a nemzet halottja lesz. A muzeum hatalmas oszlopcsarnoka, ahol egykor a tüzes ifjú tette serkenté nemzetét, most a nemzet zarándoklóhelye lesz. Ezek és ezek vándorlása kezdődik meg holnap napfelkelte után e hely felé, rózsák tengerevel borítják el a ravatalt, amelyen a költő pihen és a nemzet apraja-nagyja áll meg imádságra kulcsolt kézzel e koporsó előtt, melynek lakója tanította meg a milliókat a hazaszeretetre, a magyar nyelv zengő muzsikájára és a magyar kedély csodás harmóniájára.

Holnap reggeltől kezdve a nemzeté lesz Jókai Mór holtteste. Ezt a szomorú birtokbavételel ma kezdte meg az ország, az országgyűlés mindkét házában elhangzott beszédekkel. S ha ma a hivatalos nemzet emelte magához a nagy halott koporsóját, holnap virradóra a magyar nép öleli magához drága halottját. Ami virág terem a harmas bére országában, azt mind oda fogják szórni ehhez a ravatalhoz, s ami könny csordult magyar emberek szemében az ő alkotásainak olvasásán, az gazdag patakokban fog folyni koporsója körül. A szívek gyásza így jusson kifejezésre a holnapi napon. Szünetljen a békéznapi élet zajos munkája, házaikon és lakásainkon a gyász jelvényei hirdessék mindenkinek, hogy nagy a mi szívünk szomorúsága, mert lehullott a mi fejünk koronája.

A ravatal.

Még tegnap késő este kezdtek meg a Muzeum nagy csarnokának a díszítését, a munka egész éjjel és ma szakadatlanul tartott, de az est újra ráborult az üde tavaszi lombokkal körülvett Muzeumba s a díszítők még szakadatlanul dolgoznak Lechner műépítész felügyelete alatt.

A Muzeum külső hatalmas oszlopai között a fény-meddig le tüzött gyászvirágok és babérlak között magas toletrák állanak még, a főbejárati magasságában egyfelől a falat már teketelepe borítja s a észüldés munkálataira egy vilamos ivámpa veti iborjás világát.

Bent is follik még a munka. A kupola-

csarnokot megelőző négy szögletes előteret is csak hányosan vonták be tekete leplekkel. Babérlak pálmák is állnak mar a sarkokban. Ebből az előteremből azonban impozáns bontakozik már ki a kupolacsarnok sötét gyaszpompá a főrendiház ülésterméhez vezető széles lépcsőzettel, amely szintén csupa teketeleg.

A köralku csarnok padlójától a mennyezetig el van lödve, a falak teljes feketeségéig csak itt-ott szakítja meg egy-egy karosú döröszlop, amelynek közsine áitészik a könnyebb főron. Ugyancsak főrr borítja el a falakon és az oszlopok közt elhelyezett gipsz- vagy bronzdormorműveket, középkori magyar alakokat. Teljesen szabadon áll azonban és hatásonan oivad bele a díszítésbe Honners két busuló kerubinja a háttérbe vesző lépcsőzet ele én. Az ólomöntvényből készült két angyal, pálmák lombjaitól környezve, bágyadlan csillámik a mennyezet közepén lévő gyaszpompával bevont egyetlen ivámpa tompított lényétől. Az ivámpától kiindulva, főrral jezeit kúllók agalak szót, hogy a mennyezet architektúrájának szépségei a gyaszpompában érvényesüljenek.

Es a vilamos ivámpa alatt ott áll már készen a ravata, csak a koporsót nem helyezték még rá. Köröskörül hét lépcső vezet a koporsó alapzatáig. Azért oly magas a ravatal, mert a kupolacsarnok közepén levő Apafi-sírtől kellett emelni Tiszta keteteségben állt a lépcsőzetes emelvény, négy sarkán aranyozott tenér kandaláberekkel. Mindössze ez a négy kandalaber ad majd világosságot és az a nagy amora, amelyet a szent-miklósi lelet „Attia kínosi”-ról mintázott nagyobbiva Strobl Alajos. Ezeket az amórákat a kupolacsarnok négy diagonális irányába eső fülkékben helyezték el s belőük is imbolgyó lang veti majd megszikos fényét a gyászos szertartás jelenetére. Künn a Muzeum előtt, azokon a parkányokon, amelyeknek egyikén Petőfi negyvennyoloban a Talpra magyar-t elszavaltta két impozáns kandalaber langja fog tobozni s a nappali világosság csak a főbejárton és a főrendiház lépcsőzetének ablakain szűrődik be a kupolacsarnokba.

Lechner tanár intézkedései szerint előreláthatólag még egész éjjel tart a díszítés. Addig a koporsó még ott marad a kerubinek között levő mellékhelyiségben. Ott állították fel az ideiglenes ravatalt tegnap este. Mivel azonban a temetés hosszas előkészületei miatt a temetés napját hétfőre kellett átolni, Berzevicsy miniszter hozzájárulásával és egyenes utasítására egyetemi orvoskar szakértők részéről intézkedések történtek a holttest konzerválására, amely teljes mértékben sikerült.

Az ideiglenes ravatalt már a koszorúk és virágok nagy tömege borítja. Egész nap érkeztek a koszorúk, amelyeket a csarnok egyik mellékfolyosóján helyeztek el, míg a díszes ravatal el nem készült.

Hegedüs Sándor és felesége, Jókai Jolán is ma delelőtől küldték el koszorújukat a ravatalra. A sárga rózsából, gyöngyvirágból és pámaából font koszorú lila szarjanak ez a főírása: Szeretett Móric bátyáknak hálával és szeretettel. — Sándor és Jolán. A nagy költő keresztgyermekai, Hegedüs Sándor három gyermeke is díszes koszorút küldött a ravatalra. A koszorú főírása ez: Kedves keresztapjuk nagy emlékének — Loránt, Sándor és Rózi. A koporsón ott hervad egy ha alma szőlőcág a költő sábhgyi szőlőjéből s egy gyöngyvirág-bokrétá amelyet egy szegény sábhgyi parasztasszony hozott halottas ággyára.

Reggel nyolc órára már a díszes ravatalon nyugszik majd a koporsó. Körötte a lépcső-

Nem panaszkodik többé

bűzös izzadás, testbőr-viszketer, sémör, exema, ótvárban szenvedő, ha az

Erén-i-féle „Ichtioal-Salicyllal”

egy kísérletet tesz. Szagtalan.

Ára 3 korona utasítással. Szétküldi: Diana-gyógyszertár, Károly-körút 5. Főraktár: Török József, Király-utca 12. Egger-gyógytár, Váci-körút 17.

kön a legközelebbi rokonság koszorú, virágai, előtte a Strobl Alajos-tervezte lant az elszakadt hurokka s a koporsót beödi majd az a nemzeti színű gyászterítőt, amelyet a Hírlap-írók Nyugdíjintézete ajánlott fel a költőjelelem koporsójára. Bele van bimezve Jókai neve és halálának dátuma. Hasonlatos ez a művészek gyászterítőjéhez, amelylyel Munkácsy Mihály koporsóját borították be. S mint arra a művészet nagy halottainak a nevét örökítik meg, úgy kerül emerre az irodalom halhatatlanainak neve az idők során.

Még javában mozgolódtak a munkások a kupolacsarnok homályában, amikor egy oldalajtón este nyolc óraker megjelent Jókai özvegye egy meghitt emberének a karján. Halottjához járult s percekig volt ráborulva megrendülten a koporsóra, amelynek fejénél halványpiros rózsából, ciprusból és babérágból font hatalmas koszorúja pihent ezzel a felirással:

Pihenj! — Szeretlek. A te Bellá!

Nehezen tudott csak megválni kedves halottjától az özvegy és azzal vált el tőle, hogy mielőtt a nagyközönség a ravatalhoz zarándokol, még egyszer eljön egy utolsó meghitt bucsuzásra...

Egész nap hozták a koszorúkat a ravatalos terembe. A virág, babér és pálma nehéz illata borítja el az egész csarnokot. A koszorúk száma még nem teljes, igen sokat holnap tesznek le a ravatalra. A szalagokon ezek a fölírások olvashatók:

Tárr István — Jókai Mór barátjának. (fekete szalag). Az Országos Nőképző-Egyesület leányimádszámának növendékei — Jókai Mór-nak, az ifjúság nagy költőjének. Emich Gusztáv és neje — a kedves komának. Dárday Sándor — Jókai Mór-nak, Isten veled. Tiszta Kálmán — Jókai Mór-nak. A Magyar Néprajzi Társaság — a néplélek nagy ismerőjének. Az Országos Irodalmi Szövetség — szerető elnökének. Siklóssy nagykövetség választóközönsége — Jókai Mór-nak, 1861. évi felelhetetlen képviselőjének. A Magyar Tudományos Akadémia — Jókai Mór igazgatósági és tiszteleti tagjának. A Könyvtudók Országos Egyesülete — a nemzetnek dícsőségét, népednek gyönyört, nekünk kenyeret adott. Egyike azoknak, akik kétszer halnak meg, küldi a dícsőnek, ki örökké fog élni, Jókai Mór-nak. — Lendvayné Ilona. A Nemzeti Szalon — Jókai Mór-nak. Strécher Mór és neje — Jókai Mór-nak. Arany Lászlóné — kegyelele jelöl. Az Országos Nőképző-Egyesület — Jókai Mór-nak, nemzetünk büszkeségének. Csongrádvármegye közönsége — Jókai Mór halhatatlan emlékének. A Magyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézete — tiszteleti tagjának. Jókai Mór-nak. A Filharmoniai Társulat — Jókai Mór-nak. A pápai Jókai-Kör — nemzetünk legnagyobb írójának hálás kegyelettel. A Kolozsvári Nemzeti Színház — Jókai Mór-nak. Az Adria biztosító-társaság központi igazgatósága — dr. Jókai Mór-nak kedves és szeretett igazgatósági tanácsosának. A Gottermayer műintézet — Jókai Mór-nak. Az Athenaeum részvénytársaság — Jókai Mór-nak. Darányi Ignác — Jókai Mór emlékének. Özv. Miklóssy Ferencné — Jókai Mór-nak. Vasvármegye közönsége — Jókai Mór-nak. Vasvármegyei kulturgyűlés — Jókai Mór-nak a nemzet halottjának. Szombathelyi nemzeti szövetség — A nemzeti eszme apostolának. Wodjányi Arthur és neje — Igaz részvétellel. Magyarország vármegyék és városai szerkesztősége — munkatársának és szakbizottsági tagjának. A m. kir. felső ipariszkola tanártestülete — Jókai Mór-nak. Gárdonyi Géza — Bár sugara itt hagyta nekünk, könnyezve nézzük, hogy a nap letűnt. Gottermayer Nándor — Jókai Mór-nak. Eperjes sz. kir. város közönsége — Erdemusz díszpolgárának. A pápai ev. ref. játskóka képzőtársulata — Egykori tagjának és örök dícsőségének. A m. kir. Operaház igazgatósága — Jókai Mór-nak. Rokónai Petiné, Inaszék. Jókai Miklóskó — nagyon szeretett, tejejtelenen Móric bátyjának. A kir. József megyetemet tanárai — A nemzet halottjának. Eger város közönsége — Halhatatlan emlékü díszpolgárának. Fiumei Ötthon Budapest. Club Fiumano Budapest. Franklín társulat — Jókai Mór-nak. A magyar országgyűlés képviselőháza — Jókai Mór-nak. A Dugonics-Társaság — tiszteletbeli tagjának és dícsőségének. Bródy Zsigmond — A halhatatlannak. A testészeti és szobrászati mesterszkola — Jókai Mór-nak. Vészi József és családja — Jókai Mór-nak. Jókai Mór-nak, nemzetünk halhatatlan költőjének — Zichy Jenő. A buda-

pesti unitárius egyház — Jókai Mór-nak. A trieszti általános biztosító-társaság magyarországi fiókja dr. Jókai Mór-nak, tejejtelenen munkatársának. Nehai Degré Alajos családja — Jókai Mór-nak. A Kisfaludy Társaság — Jókai Mór-nak. Familia Carlo Audan-Con riverente afens Ruuan Amadé és neje — kegyelettel. Az orsz. ír. tám. egyesület — Halhatatlan alapító és dísztagjának. A budapesti ipótvárosi kaszinó. Magyar kereskedelmi csarnok — Vidor Pál és neje — Jókai Mór-nak hódolattal. Neues Politisches Volksblatt — Jókai Mór-nak. Országos magyar képzőművészeti társulat — Jókai Mór-nak. Max Lieberhard Berlin — A nagy költőnek. Budapest hegyvidéki turistáegylet — Fejejtelenen tiszteletbeli elnökének.

Készülődés a temetésre.

A Jókai temetését rendező végrehajtó-bizottság ma délután 5 óraker ismét ülést tartott a Nemzeti Múzeum igazgatói helyiségében. Jelen voltak: Szalay Imre muzeumi igazgató. Lippich Elek osztálytanácsos, Viola Imre fővárosi tanácsnok, Papp Károly református lelkész, Vészi József országgyűlési képviselő, Cziky Lajos szerkesztő, Boda Dezső rendőrkapitány, Tóth Árpád muzeumi titkár, Szerbovszky Szaniszló tüzoltóőrnagy, Licki Gyula rendőrfőfelügyelő, dr. Szűts és dr. Rónay Zoltán miniszteri fogalmazók.

Az elnök, Molnár Viktor államtitkár megnyitván az ülést, jelenti, hogy a bizottság tegnap hozott határozatainak nagyobb része végrehajtott. Viola Imre székesfővárosi tanácsos a fővárosi képviselőtársulatban jelenti, hogy a polgármester felhívására a gáztársulat készségesen vállalkozik, hogy a gyászmenet által érintett utakon a gáziampákat gyászfátyollal díszítse és a lámpákat legyújtja. Szalay Imre muzeumi igazgató jelenti, hogy a gáztársulat a múzeum fölépészetén lévő gáziampákat külön oszlopokkével látja el s azokon díszes ornamentikus világítást rendez. Ugyancsak bejelentette, hogy Komárom város törvényhatósága nagy szűlőttjének végiszlességtételére nagyüzamu küldöttség indít s arra kéri a bizottságot, hogy a város nevében Tuba János országgyűlési képviselő bucsuzatát mondhasson a nyitott sir előtt. A bizottság Berzevics kuluszminiszter hozzájárulásával a kérelmet méltányolja s ezt a programba pótlólag veszi.

Somló Sándor, a Nemzeti Színház igazgatója jelenti, hogy a Nemzeti Színház előt az utstelen nagy emelvényt rögtönöznek, melyen a színészek és színésznők mély gyászba öltözten helyezkednek el. Egy szónoki emelvényről pedig Somló Sándor mondja el bucsuzatát beszédét. Somló beszéde után a Ganz-gyár daloskörének 200 tagja Kölcsey Himnuszát énekel el. Elhatározta a bizottság hogy amennyiben az egyetemi olvasókör előjárósága megkeresést intéz a bizottsághoz, helyt fog adni azon kérelmüknek, hogy egy szónok a temetőben rövid beszédet mondhasson.

Boda Dezső rendőrkapitány a rendőrség képviselőtársulatában fololvasta a fővárosi államrendőrségnek a temetés körüli rendőri intézkedéseit. A bizottság ezeket az intézkedéseket tudomásul vette. Dr. Kovács Aladár az Önkéntes Mentőegyesület képviselőtársulatában előterjesztette a temetés napjára megtejt óvintézkedéseket. Az illusztrált lapok számára szerzendő fényképezési felvételek eszközésére a bizottság vasárnap és hétfőn egy-egy óraker engedélyez, majd pedig reggeli 7-8-ig, mely idő alatt a ravatal felnyitkezhet. Dr. Csopor József főv. fogalmazó a fővárosi tisztviselőkből alakult rendező-bizottság intézkedéseit ismertette.

A bizottság tudomásul veszi, hogy a Petőfi társaság tagjai a gyászmenetben égő láklyával kísérik a koporsót, valamint azt is, hogy az Adria tengerhajózási társulat 12 díszbe öltözött tengerésziszte szinten a koporsó körül fog elhelyezkedni.

A bizottság véglegesen megállapította a temetési szertartás, a gyászmenet s a temetőben való szertartások sorrendjét a következőkben:

A temetés május hó 9-ikén délután 3 óraker kezdődik a következők sorrendben. I. A Nemzeti Múzeumban: 1. Gyászhangok. Erkel Ferentől. Előadja a M. Kir. Operaház teljes zenekara. 2. Bakay Sándor, a dunamelleki ev. ref. egyházkerület püspöke egyházi gyászbeszédet mond. 3. Egyházi ének. Előadja a M. Kir. Operaház énekkara. 4. Dr. Berzevics Albert vallás- és közoktatásügyi

miniszter a magyar kormány nevében gyászbeszédet mond. 5. Dr. Leóthy Zsolt az összes tudományos, irodalmi és újságírói intézetek és egyesületek képviselőtársulatában gyászbeszédet mond. 6. Gyászinduló. Erkel Ferenc Hunyady László című dalművéből, előadja a M. Kir. Operaház zenekara.

II. A gyászmenet. 1. Lovasrendőrök. 2. Katonai zenekar. 3. Küldöttségek egyesületek, a főiskolai és tanuló ifjúság. 4. Katonai zenekar. 5. Koszorúsok. 6. Lelekeszi kar. 7. Művészi jelvények. Rendjeivök. 8. Halottas kocsi; mellette két oldal belső sor aul a Petőfi-Társaság tagjai láklyakkal s külső sor aul az Adria hajótársaság tisztjei. 9. Csallágtárok. 10. Kormány, országgyűlés, táboronoki és tisztai kar, Budapest székesfővárosi törvényhatósága, egyéb hatóságok. 11. Irodalmi és tudományos testületek. 12. Katonai zenekar. 13. A gyász kíséret többi tagjai. 14. Lovasrendőrök. 15. Kocsik. — A gyászmenet a Múzeum-köruton, Kerepesi-uton és Köztemető-uton a kerepesi-uti temetőbe haladva.

III. A Nemzeti Színház előtt: megáll, ahol Somló Sándor a Nemzeti Színház igazgatója, a Nemzeti Színház az összes budapesti színházak és a magyar színművészet képviselőtársulatában bucsuzásról mond, mely után a Ganz-gyári dakör Kölcsey Himnuszát énekel el.

IV. A temetőben: 1. Egyházi ének, előadja a teológusok énekkara. 2. Ima, mondja Papp Károly ev. ref. lelkész. Hercegy Ferenc, a Petőfi-társaság nevében bucsuzásról mond. 4. Tuba János Révkomárom közönsége nevében bucsuzatát mond. 5. Aldas mondja Papp Károly ev. ref. lelkész. 6. Gyászdal. Előadja a m. kir. Operaház énekkara.

A holnapi nap folyamán a végrehajtó-bizottság képviselőtársulatában a következők végzik a felmerülő teendőket: Molnár Viktor államtitkár, Viola Imre főv. tanácsos, Cziky Lajos szerkesztő, Tóth Árpád muzeumi titkár és dr. Rónay Zoltán miniszteri fogalmazó.

A törvényhozás gyásza.

A képviselőházban.

A képviselőház ma délelőtt 10 óraker ülést tartott, amelyen a kormány valamennyi tagja megjelent. Az ülészakót megnyitó királyi kézirat felolvasása után Perczel Dezső elnök adott hangot a törvényhozás nagy gyászának és fájdalának Jókai halála telett. Jelezte, hogy a képviselőház díszes koszorút helyeztet a ravatalra s felkérte a törvényhozás tagjait, hogy teljes számban kísérik a nemzet nagy halottját végső útjára.

Azután Berzevics Albert közoktatási miniszter szólalt fel a kormány nevében. Hangsúlyozta, hogy a magyar képviselőház méltó és hű kifejezője lesz a nemzeti közérzetnek, amely megilletődéssel borult a nagy költő ravatalára és a nemzet halottjaként fogja őt gyászolni. (Helyeslés.)

Majd így folytatta a közoktatási miniszter:

Jókai írói munkásságával Magyarországnak annyi és oly maradó dícsőséget szerzett, hogy a magyar nemzet önmagát kibébitené, ha a kegyeletnek méltó kifejezését nem találja annak a költőnek az elhunytja alkalmából, aki a magyar névnek, a magyar költészetnek a világ minden művelt nemzete körében számtalan barátot szerzett. (Élénk helyeslés) aki pazar gazdagságra képzeletével világokat ledezt fel, nemzete és a többi művelt nemzetek számára, akinek a működése elválaszthatatlanul összeforr nemzetünk egész újabbkori történetével. (Ugy van! Ugy van!)

A nemzet újjászülésének nagy napjain Petőfi oldalán mint az új szabadság és az új nemzeti élet lángszavú első hírnöke szólalt meg. (Ugy van! Ugy van!) A nemzet tetszhalálának gyászos éveiben humorának ragyogásával, patosának tűzével, nyelvének csodás varázserőjével éleszgette-éberszgette elalált nemzetét és az újabb alkotmányos korokban a király és a nemzet egyező elismeréséről könyvezte, soha le nem téve lantját, fáradszatlanul, kitogyhatatlan képzelettel és soha nem lankadó munka- és alkotási kedvvel érte el, mint a nemzet valódi poéta laureátusa, a patriarchák korát, amely most nekünk még mindig korán, egész nemzetnek háljától, szeretetétől, kegyeletétől kísérte szálta a tavasz virágaitól behintette sirjába.

Tisztelt képviselőház! A költő halála olyan időben következett be, amidőn az országgyűlés szünetelt és ezért a kormány kö-

felelősségének tartotta a törvényhozás jóváhagyásának reményében saját felelősségére tenni, mely a észküzesebb intézkedéseket arra nézve, hogy Jókai mint a nemzet halottja az ő nagy nevéhez és a magyar nemzethez méltó végtisztességben részesüljön. (Élnek helyes és.) Annak idejében baor leszek a kormány részerőli tett intézkedéshez és azok során telmerült kiadásokról a t. Háznak tüzetes előterjesztéseket tenni, mert a Haz megalakulása előtti tudommal torvaszerű határozatot nem hozhatna és azért csupán arra szorítkozom hogy a kormány ezen meglett intézkedéseiről a t. képviselőháznak rövid előzetes jelentést tegyen és az elnök urnak a Haz nevében tett kijelentéseiből és intézkedéseiből hozzájáruljak.

Thaly Kálmán a függetlenségi és 4-es párt gyászát to máscolta. A költők között is órásról van szó, akiről talán nem is szabad száraz prózában megemlékezni — mondotta többek közt. — Nagyságának jellemzésére szó gyöngye hasonlat nem talált: a csillag ragyogása nem megit az északi ény káprázatosága elenyészik; Jókai hatása meleg, közvetlen csupa szív és örökké og émi. Ő maga volt a tündöklő nap, s mikéül ennek sugara elbarnak a világ minden tájára, úgy Jókai művei is elterjedtek minden művelt nemzet körében s oktattak, kedvre derítettek, gyönyörködietnek. Nekünk magyaroknak ő volt élető napunk, ébresztőnk és lelkesítőnk a szomorúság napjaiban a másik két szelleműrással. Kossuth Lajossal és Petőfi Sándorral együtt. A függetlenségi párt nevében megilletősséssel járul az elnök és a kormány előterjesztése hez.

A főrendiházban.

A főrendiházban dé után öt óraker tartott ülést Grófi Csokly Albin elnök bucsuzatta el Jókai a következő beszéddel:

Méltóságos úrunk! Jókai Mór a nagy költő és író, a nemes lelkű etű ember a kiváló nazzai a magyar közölemek és főrendiháznak is egyik tündöklő díszé tegnapielőtt, folyó hó 5-én befejezte baberkoszoruzott életét. Mély bánat fog a el kedűnkét a náá-ébet lovtán, amely nagy gyászi terjeszt nemcsak hazánkban de hazánk határain messze tuis a veddig a boldogult irodalmi dicsőségenek híre eljutott. Fajdalmunknak és részvétünknek illő kifejezés: adhatunk mai jegyzőkönyvünkben. de ezenkívül bizonyára kegyelettel meg fogjuk őrzni az ő emekét szívűnben is. Indítványozom, hogy a méltóságos főrendek a legméltóbb részvétőknek a mai üés jegyzőkönyvében kifejezést adanak s egyuttal határozzák el azt hogy a boldogultnak ravatára a méltóságos főrendek nevében koszoru helyeztessek. (Általános helyeslés.) Joentem továbbá, hogy az eddigi megállapodások szerint Jókai Mórnak temetése fővő hó 9-én délután 3 óraker og a Nemzeti Múzeumból megüritenni Fe kerem a méltóságos úrunket hogy fajdalmunknak és részvétőknek kifejezése céljából a végűsség megadása alkalmával minél számosabban megüritenek. Ha a méltóságos főendek ehhez hozzájárulnak úgy az jegyzőkönybe fog foglatatni. (Általános helyeslés.)

A részvét.

Síralommal mult el a mai nap is a halottasházban. Fajdalmas zokogás tölti be Jókai elárvult lakását ahol még az imént a boldogság tanyázott. A veszteség gyászos órzésével mereng a költő özvegye Jókai arcokéin, de minden pillanatban tenyui fajdalma. Jókaiék háziorvosa, dr. Stricker van mellette. A részvétátogatőknek se szeri, se száma. A mai nap folyamán ott jártak a gyászházban Debreczen város közönsége nevében Thaly Kálmán és dr. Bazonyi Samu országgyűlési képviselők, dr. Ardó Alfréd, Vészi József, báró Csetei Herzog Péter, Székely Ferenc s még sokan.

A város tanácsa a következő levelet intézte ma Jókai özvegyéhez:

Méltóságos asszony! Mélyen megrendűlve, mérhe ellen tájira omnal se vünkbe, vetünk ma az egész orszá ot, nemzetet e haza m n-

den fiat lesu tö gyászhiert, hogy Jókai Mór, hazánknek és nemzeti iroda munknak örök dicsősége, mé óságnak szeretett írje a mai napu elhun t. Bár napok óta el kellett készű ve lennünk a katasztrófára, mely nemzeti csapasként sújtott le hazánkra, mégis kimondhatat a fajdalommal, mélységes szomorúságra és megilletődéssel vagyunk eitelve, hogy a halhatatlan nagy költőt elvesztettük, hogy Jókai mór nincs többé közöttünk. hanem az örökkévalóságba költözött el. Mélyen meghatva a hazánkat, nemzetünket ért ezen veszteségöl, mely megmérhetetlen és pótolhatatlan; vigasztalanul keseregve a csapás fölött, mely legnagyobbjaink egyikét döntötte sírba: mai napon tartott ülésünkben kegyeleés intézkedéseink során egyhangulag határoztuk el hogy Jókai Mórnak, a magyar költészet koszorus le edelmének elhunvta fölött érzett mélységes fajdalmunkat ülésünk jegyzőkönyvében megörökítjük. Amidőn ezt méltóságodnak tudomásul hozzuk, egyszerűsind nagy bánatában a dalmis részvétőknek tevezük si azzal a torró óbatassal, vajha méltóságodnak fajda mási enyitnethető a tudat, hogy Jókai Mór nemcsak e hazában vitta ki nevének a hatatát anászot, hanem messze annak natarain ut is ort. dicsőséget szerezett magának és torron szeretett magyar nemzetének; és amilyen rajongó szeretettel és natáralan ragaszkodással övezte a nagy költő alakait ele ében az egész nemzet épp olyan ajó keserűséggel veszi körül most a ravatalt amilyen minden időknek eg ik legnagyobb magyar írója aluszsa csöndes álmát. A székes-tvárosnak majus 6-én tartott üléséből Halmos János polgármester.

Temesvár városa a következő táviratot küldte az özvegynek:

Hazánk nagy fiának halála mélyen megrendette Temesvár szabad királyi város közönségét, amely nek a dicsó emekű költőkirály hatatát a nevű diszpolgára volt. Hazafias mély fájdalomtól lesújtva méltóságodnak legbensőbb részvétőknek tevezjük ki.

A városi tanács.

Táviratban vagy levélben fejezék ki részvétüket: Daniel Ernőné báróné, Beksics Gusztáv, Thalóczy Laos közönségi pénzügyminisiteri osztály főnök a Vigsinnáz igazgatósága. Pamai Dezső Szabadkáról, Mosonmegye közönsége nevében Oszegyi József alispán, a pancsovai magyar nyelvterjesztő-egyesület Nagykaroly város nevében Debreczen Istvan polgármester. Lévai Imre Wodianer Arthur a Lpótvárosi Kaszinó nevében báró Banffy Dezső elnök és Fried Vilmos titkár, a kolozsvári újságír k szírdkausa nevében Lengyel Béia a Kuszók Istvan, Goldmark Karoly zenészörő (Abbázaióbi), az ungvári kath jogmúniazum i usága Paulay Géza Komárom) a Mars-vásárhelyi írók és híripiók köre, a Nagypénteki református társaság Szabolcsvármegye közönsége nevében Szikszay Ferenc alispán, Kossich belgr di ügyvéd, Zombor szabad királyi város közönségének nevében Hanka Imre polgármester, a komáromi református egyház közönsége. Rippi-Romai József, a nagyörösi jogmúniazum nyos adik osztálya, a budapesti cseh Beseda-egyesület nevében Lukács Antal elnök, a nagybecskerekeli református egyház.

Az országos gyász.

A Petőfi-Társaság ma délelőtt tizenegy óraker Herczeg Ferenc emlékezésével rendkívüli ülést tartott. Az elnök megragadó szavakkal emlékezett meg az irodalmat és a Petőfi-Társaságot ért veszteségről.

Re erált ezután a közoktatásügyi miniszterinumban tartott értekezlet eredményéről, mely értekezleten harmadmagával a Petőfi-Társaságot képviselte. A társaságot illető intézkedéseket helyeseiben tudomásul vették. A társaság elhatározta, hogy e noker kórsoróit testületileg fogja követni és minden tag gyászfátyolt köt karjára. A társaság szeptemberben Jókai-gyászünnepet rendez. Minthogy a Kisfaludy-Társaság a Jókai-szobor mozgalmat a kormányval és a Petőfi-Társasággal együttesen kívánja intézni, a Petőfi Társaság megbizta Herczeg Ferenc másode nőzőt, Szana Tamás és Jakab Odőn titkárka t, hogy ez ügyben lépjenek érintkezésbe a Kisfaludy-Társasággal.

A Magyarországi Hirlapirók Nyugdíjintézetének igazgatósága ma dében az intézet gyászát a megal an tassa végtlen ülést tartott. Falk

Miksa elnök fölemlve a szomorú okot amely az igazgatóságot összehozta, elmondotta hogy Jókai Mórnak, az intézet tiszteletbeli tagjának és a koszorus költőnek érdemeit magaslatni magyar ember élőt főűsséges de írói körben magaslatni a baszfémiaival határos.

Arra kíván csak sorokozni, hogy miként adjon az intézet méltó kifejezést fájdalmanak, kegyeletének és tisztetésének. Indítványozza, hogy iktassa az igazgatóság a mai üés jegyzőkönyvébe mély gyászának és fájdalmanak kifejezését, küldje meg az erről szóló jegyzőkönyvi kivonatot az elhunyt költő özvegyének és családjának teg en küldőtség után koszorut a ravatára és hívja föl az intézet összes tagjait, hogy testületileg vegyennek részt a végtisztességben. Végül határozza el az igazgatóság hogy a Jókai-szobor fölállítására a többi híripiót és írói testülettel együtt megindítja a mozgalmat.

Fekete Ignac titkár jelentette, hogy a kultuszminiszter megüritására tegnap tartott értekezleten az intézetet Falk Miksa elnök és ő képviselte; az ez értekezlet a tati kiküldött bizottagnak az intézet jóváhagyására mélyben bejelentette, hogy az intézet a ravatára külön művészi kiállítású leplet kész tít, melyet ezennel minden éhét nézetű tag ravatára loznak teríteni. Az intézet sag az elnök javaslatát elfogadta, a titkár intézkedéseit helybenhagyta s elhatározta hogy az intézet koszoruját Falk Miksa elnök Heltai Ferenc és dr. Fekete Ignac titkár tegyék a ravatára.

A Magyarországi Hirlapirók Nyugdíjintézetének tagjai lekeri a társaság, sziveskedjenek a teme ésen valamennyien megjelenni, hogy testületileg részt venessen az intézet a végtisztességben.

A Vidéki Hirlapirók Szövetségének nevében Kulnyi Zsigmond elnök és Palócz László titkár a következő táviratot küldték Jókai özvegyének:

Mély fájdalommal veszünk részt az egész magyar nemzetet átogó kegyeleben, s ravatára a leguagyobbat, aki csodás szívének veg elen szeretetébe és ósága a tud a fogadni az irodalom legk sebb napszamosat is. Mére etien részvétőknek küldjük méltóságos asszonynak.

A budapesti tudományegyletem tanácsa az országos gyászban való részvéte jeléül elhatározta, hogy Jókai Mór temetése napán, hétfőn az összes akultásokon szüneteljenek az előadások. A nagy ha ott temetésén a tanács dr. Heinrich Gusztáv min tanácsos, rektor vezetése alatt küldőtségileg képviselgeti magát.

Az egyetemi ifjúsági egyesületek elnökei ülésükön elhatározták hogy az ifjúsági Jókai teme ésen impozáns módon vesz részt. Résztvettviratot küldenek Hegedűs Sándornának es Fesztay Árpádnak.

Pest-Pilis Solt Kiskunvármegye törvényhatósága is méltó módon vesz részt az országos gyászban. Bemczky Laos alispán a költő eedelem halála h rere görőtn kitzette a gazdaszobogót Pestvarmegye székházának homlokzatára s elrendeite hogy a megyebei községek és városok is tüzzék ki a fekete zászlójukat. Az alispán pompás koszorut küldött a ravatára, a törvényhatóság nevében.

A Budapesti Poliklinikai-Egyesület tegnap tartott igazgatósági gyűlésen dr. Sámuel Lázár alelnök indítványára elhatározta, hogy Jókai Mórnak, az igazgatótanács régi tagjának elhunynat érzett mély gyászt jegyzőkönyvében kifejezi és emléket megörökít, az elhunyt ravatára díszes koszorut tesz, a teme ésen küldőtségileg vesz részt, a gyászoló es adhoz részvevratot intéz és ölkéri az egyesület elnökét, grófi Apponyi Albertet, hogy a majus 12-iki közgyűlésen az egyesület gyászát kegyelettel kifejezésre juttassa.

A budai izraelita főtemplomban a mai istentisztelet alkalmával dr. Kiss Arnold budai főrabbi magasan szárn a ó, poétikus imában emlékezett meg a nemzet nagy halottjáról. A délutáni istentisztelet alkalmával magvas beszédben ismertette meg az ifjúsággal az elhunyt nagy költő életét.

Az Országos Irodalmi Szövetség közüdmására hozza a vidéki irodalmi köröknek, valamint a szintén kötelekbe tartozó közművelődési egyesületeknek, hogy a küldőtségek számára biztosított jegyeket hétfőn délután 2 és 3 óra közt vehetik át Pékár Gyula országgyűlési képviselő lakásán (Lónyay-utca 17.

Figyelemre méltó!

Több ezer gyapji szövett-maradék **férőtűnyűkre**, 1-1 öltönyre (3 méter) 4 frt, 6 frt, 7 frt 50, 9 frt, 11 frt. Gyözdjék meg áruim jószágáról és olcsóságáról, míg a készlet tart.

Sterk Ferenc Budapest, Király-utca 10. Címre ügyeljünk!!

szám). Ugyaninnen történik az együttes felvonulás. A koszorukra vonatkozó tavrati megkereséseket azonnal elintézi a szövetség írtkari hivatala (Luther-utca 1/a. sz., földszint 1.)

A pápai református főiskola ifjúsági képzőegylete, melynek Jókai Mór is volt tagja és ahol első irodalmi babérait aratta, megbizta Lampérth Gézát, hogy a ravatalra a következő leírásra koszorút helyezze: *A pápai református főiskola ifjúsági képzőegylete — egykori tagjának és örök dicsőségének.* A főiskolat a temetésen dr. Apóssy Lucian tanár képviseli.

A budapesti áru- és értéktársaság tanácsa elhatározta, hogy Jókai Mór temetésén testületileg vesz részt és a tózsde közönsége nevében a ravatalra koszorút helyez.

A Pesti Lloyd-társulat igazgatósága ma délelőtti ülést tartott. Kohner Zsigmond udvari tanácsos elnök a következő indítványt tette: A Pesti Lloyd-társulat, a legöregebb disztája: Jókai Mór halálán mély részvételenk ad jegyzőkönyvileg kifejezést s ott az emléket megörökíti; az özvegyhez részvételt intéz, a ravatalra koszorút tesz le; a temetésen az elnök részéről vezetett küldöttséggel képviselteti magát s a Jókai emlékének szoborban való megörökítésére irányuló mozgalomban is hathatósan vesz részt.

A Magyar Képzőművészek Egyesülete egyetemes ülésben elhatározta, hogy testületileg részvesz a temetésen, azonkívül küldöttséget is küld Lotz Károly, Lechner Ödön, Benczur Gyula, Zala György, Stróbl Alajos és Teics Károly személyében koszorút helyez a ravatalra, részvételt intéz az elhunyt özvegyéhez és Feszty Árpádnéhoz. Az egyesület tagjai a belépőjegyeket a Fészekben vasárnap délután vehetik át.

Az országos magyar képzőművészeti társulat választmányja Forster Gy. a miniszteri tanácsos elnöksége alatt ülést tartott. Forster elnök lendületes beszédben bucsuztatta el a költőkirályt. Azután elhatározta a választmány, hogy fájdalmanak kifejezését jegyzőkönyvileg örökíti meg, a családhoz részvételt intéz, a ravatalra koszorút helyez s a temetésen testületileg vesz részt. A társulat koszoruját ma estelel Benkő Kálmán igazgató, Dudics Andor igazgatósági tag és dr. Ambrózius Deseő társulati titkár tették le a ravatalra. A gyász jelelül hűtő a virágkiállítás nem lesz zene.

A budapesti kávéipartársulat választmányja, Német Antal elnöksége mellett, ma délután rendkívüli ülést tartott s az elnök indítványára elhatározta, hogy Jókai Mór emléket jegyzőkönyvileg örökíti meg, a ravatalra díszes koszorút helyez és a temetésen testületileg vesz részt. Együttal megszavazott a választmány a tervezett Jókai-szoborra szavazatot.

A pápai Jókai-Kör megbizta Hegedűs Lorántot, a város országgyűlési képviselőjét, hogy koszorút helyezzen Jókai Mór ravatalára a következő leírással: *A pápai Jókai-Kör — az ország legnagyobb költőjének.*

A vidék kegyelele.

Komárom. Komárom város az országot nagy fű halálával ért gyászából dicső szülőitének nagy emlékéhez méltóan vesz részt. A városházán a ref. templom tornyán és a középületeken lengő fekete lobogók szomorúan hirdetik a megrendítő országos csapást. Komárom város polgármestere a gyászszur vétele után azonnal részvételt intézett az elhunyt költő özvegyéhez és leányához és összehívta a város tanácsát, hogy a város gyászának és részvételenk külső kifejezése iránt határozzon. A tanács elhatározta, hogy a nagy halott ravatalára nagy küldöttség után koszorút helyez. E küldöttséget Sárközy Aurél főispán fogja vezetni és a nagy költő szülőföldje nevében Tuba János országgyűlési képviselő fog a sírnál a város és nemzet nagy halottjától bucsút venni. A küldöttségben a városi tanács tagjai, a város legtekintélyesebb polgárai és testőli magyaros öltözékben a *szerkesztők* vesznek részt. A tanács ezenkívül javaslatot terjeszt a közgyűlés elé egy gyásznapképző rendezés iránt, mely a református templomban megtartandó gyászistentiszteletre fog kezdődni és utána a törvényhatóság rendkívüli gyászgyűlésre következik a városi székház dísztermében. A közgyűlés a Jókai Mór emlékére a város területén országos gyűjtés segítségével létesítendő szobor emelését is ki fogja mondani.

Kassa: Kassa város tanácsa elhatározta, hogy Jókai temetésén képviselteti magát, a ravatalra koszorút helyez. A küldöttséget gróf Pongrácz Ferenc vezeti.

Losoncz: Pozsony város törvényhatósági bizottsága mai gyászgyűlésen az elnökő Broly Tivadar kit. tanácsos, polgármester

megható gyászbeszéd után elhatározta, hogy Jókai érdemeit jegyzőkönyvbe irtatja a város diszpolgárának temetésén küldöttséggel vesz részt, a ravatalra koszorút helyez, a temetés alatt megkonduktja a városos nagyharangját.

Debrecen: Debreczen város küldöttségét Jókai temetésén Dobozszi, Tsaltyés Bakonyi, a város képviselői vezetik. A Csokonai-Kör délután tartott rendkívüli ülésen elhatározta hogy Jókai temetésén öttagn küldöttséggel vesz részt.

Miskolc: Szentpáli István polgármester mai tanácsülésen elhatározta, hogy a város koszorút helyez Jókai ravatalára, a temetésnél küldöttséggel képviselteti magát. A miskolci hírlapírók Jókainához intézett táviratban fejezték ki részvétüket.

Szalmárvármegye közgyűlésében Kristóffy József főispán lendületes szavakkal emlékezett meg Jókai haláláról. A közgyűlés elhatározta, hogy Jókai érdemeit jegyzőkönyvbe irtatja és halála leletti részvétéről özvegyét jegyzőkönyvi kivonaton értesíti.

Beregszász. Gáthy Zsigmond polgármester értekezletet és tanácsulást hívott össze amelyen elhatározták, hogy a város diszpolgára ravatalára a város diszkozorút küld és a temetésen küldöttség által képviselteti magát.

A külföld részvéte.

Már jelentették, hogy a Concordia bécsi hírlapírók és írók egylete Jókai Mór temetésén *épígel* Edgár elnök vezetésével küldöttségileg vesz részt s koszorút helyez a ravatalra; a hatalmas koszorút ma tették a korporsóra, ezzel a leírással: „Dicsőségkoronáztá tiszteletbeli tagjának. Jókai Mórnak — a Concordia bécsi hírlapírók és írók egyelete.”

A bécsi *Neue Freie Presse* szerkesztősége is helyzetelti koszorút a kalfakra; a pompás koszorú szalagján ez a felírás: „A nagy költőnek és hazafinak — a Neue Freie Presse halás kiadója.”

Jókai özvegy Abbáziából a következő táviratot kapta:

Fogadja legbensőbb részvétem kifejezését a súlyos veszteség fölött, amelyet méltóságod, a művészet és a haza szenvedett. *Goldmark Károly.*

Bécből jelentik, hogy Singer Vilmos, a *Neues Wiener Tagblatt* főszerkesztője, mint a sajtóegyesület nemzetközi közpöntűi iródnájának s a IX. bécsi nemzetközi sajtókongresszusnak elnöke részt fog venni Jókai temetésén.

A külföld hódolata.

Elkéselti üdvözlöt érkezett ma a halhatatlan mesterhez a cambridgei egyetem egy lektorától. Az angol professzor a Révai Testvérekhez, Jókai kiadóhoz címezte levelét, amely magyar fordításban így hangzik:

King's College, Cambridge, England, 1904. május 4-én.

Mélyen tisztelt uram! Király a regényírók között, kinek szavára a regény történelemmé és a történelem regénynyé változott, meghalottam, hogy betegség győzti. Mily fájdalom nyílni a nemcsak egész Magyarországon, hanem az egész világon, melyet tényszerű szelleme felemelt, megnemestett és gyönyöröktetett. Engem, ezen angol egyetem tisztelettel alulírt lektorját, ugy érint ez a hír, mintha személyes jobaráomról szólna, mer én ön számos remek írásából ismerem, amelyek telve vannak emberismerettel, fényes tittel és dicsőséggel, hol a jellemek testését csak a természet rajza a drámai erőt csak a képzelt gazdagsága mutatja felül és amelyek óráját, irányát és sikerét senki el nem érte. Ön mellett Scott Jakó és Dumas is háttérbe szorult. Az ön műveiből merítetttem az érkezt Magyarországra jelentősége iránt, azokból értettem meg hazájának szenvedélyes, tüzes szellemét, lelkesítő erejét, dicsőségsteles málát, mely még dicsőségsébb jövőhöz fog vezetni.

Önhöz, ki már az irodalom halhatatlanjai között van, egy szerény tudós küldi üdvözlöt, szívében a reménnyel, hogy betegségéből gyorsan felgyógyul és tovább a világot tovább is fogja gyönyöröktetni.

Nagy mester, fogadja hódoló tiszteletemet!

Herald William Vazille Temperley.

Felhívás a kereskedőkhez.

Magyar kereskedők! Jókai Mór nemzeti hétfőn délután 2 órakor temeti. Nincs a hazának fia, kinek gondolata a temetés órájában nem szárnyalja ma, d körül a halhatatlan költő emléket. Ne zavarja a köznap munkája kegyeletet! Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés vezetősége nevében kéri benneteket, tartsátok zárva az üzleteket a gyászszertartás órájában. *Sándor Pál.*

KÜLFÖLD

Az orosz-japán háború.

Budapest, május 7.

Amit Pétervárott nem tudtak el képzelni, megtörtént. A japánok nagy sereget szállítottak partra Liaotong félszigetén és megkezdették Port-Arthur körülzárását. Eddigi előnyomulásukban alig tartóztatta fel az ellenség. Amint hajók megjelentek Pitszeve és Kap Terwival előtt, az oroszok feladták a parton elfoglalt hadállásukat és visszavonultak. A *Koruki* vezérelte alatt álló japánok erre a Pitszevától 45 kilométernyire fekvő Port-Adams ellen indultak, mely a Niucsvangból Port-Arthurba vezető vasut mentén fekszik. Mihelyest idáig eljutottak és a várost megszállták: elvágták Port-Arthurnak észak felé való összeköttetését.

Ez más szóval annyit jelent, hogy az oroszok legnagyobb büszkeségét és reményét, Port-Arthurt ugy a szárazföldről, mint a tengerről körülzárták. A port-arthuri hajóhad pedig teljes téllenségre marad kárhoztatva. Mert most már kétségtelen, hogy a japánok elzárták a kikötőt. És így, amit eddig lehetetlenségnek hirdettek az oroszok: a legnagyobb valószínűség látszatát kapja. Semmi sem jósoltja ugyanis többé arra a reménységre fel Szent-Pétervárt, hogy Port-Arthur bevételét képtelenségnek hirdessék. Hisz az egész Kvantung-félszigeten 22.000 orosz katoná áll fegyverben, ezek közül 11.000 Port-Arthurt, 6000 pedig Dalnit védelmezi. A japánok pedig már eddig is több katonát szállítottak partra és amint hírlik, Liaotiesan mögött is japán hajóraj rejtőzik, mely szintén a Port-Arthur megostromlására irányuló akció támogatására van szánva.

Ha pedig elesik Port-Arthur, a háború első fázisa befejezetteknek tekinthető, minthogy a japánok feltétlen és korlátlan uraivá válnak a tengernek. De a jaltui hadsereg is diadalmasan nyomul előre. Föngvancsöng ma már a japánok kezében van, Kodama tábornok pedig Niucsvang megostromlására indul. Csoda-e ilyen körülmények között, ha egész Európa szorongva figyel az ázsiai eseményekre? Ha mindhangosabban veti fel a kérdést, hogy mi történik, ha a japán győzelme az eddigi gyorsasággal követik egymást? Ha a japánok okkupálják Mandzsúria déli részét? Hány véres csatában próbálja Oroszország az elvesztett területet visszaszerezni és meddig tudja még a pekingi kormány a kínai harcikedvet féken tartani? A kínai diplomácia homályos kijelentései a legrosszabbat sejtetik és felő, hogy Oroszország maholnap csakugyan

az eddig nagyon lebecsült sárga veszedelemmel áll szemben!

Ennek a lehetősége pedig már nemcsak Pétervárt döbenteti meg, hanem Európának mindazokat a hatalmait, melyeknek érdekei vannak a messzi Keleten. A béke géniusza tehát újra aggódva függesztheti tekintetét az Áz-iában fellobogott lángra. Nem lehetetlen, hogy szikrái nemsokára átcsapnak a roppant vízekre...

Uj japán győzelem.

London május 7.

A Reuter-ügynökségnek jelentik: *Kuroki* hadserege folytatja előrenyomulását *Föngvancsöng* ellen. Uiközben egy orosz lovascsapattal találkozott. A japánok megtámadták az oroszokat, akik rövid harc után visszavonultak. A japánok elfoglalták Antuigot és csak két helyőrséget hagytak ott. A japánok a múlt heti harcokban mindössze ezer embert veszítettek. *Juán-szikuj* alkirály kémei azt jelentik, hogy az oroszoknak Mandsourszban mindössze 150 000 gyalogosuk, 12 000 lovasuk és 234 ágyújuk van; ezenkívül a kelet-zibériai tartalékok 24 000 katoná és 32 ágyú.

Szül, május 7.

Antungi távirat szerint ott azt híressé tették el, hogy *Föngvancsöng* május 4-én heves küzdelem után elesett és mindkét fel sulyos veszteségeket szenvedett.

London, május 7.

Főbb lapnak jelentik, hogy a japánok rendkívül heves és véres harc után elfoglalták *Föngvancsöng*et.

Port-Arthur körülvárosa.

London, május 7.

Port-Arthurnak tengerről és szárazföldről való körülvárosa befejezett dolog. Most már senki sem vonja kétségbe, hogy a kikötő elzárása teljesen sikerült s hogy az oroszok flottája téllenségre van káztatva és offenzívára teljességgel keptelen. Az elsüllyesztett hajóknak dinamittal való elmozdítása szinte lehetetlen és mindenesetre nagyon sokáig tartana. A japánok megrongálták a Port-Arthurba vivő vasutat és *Stössel* és *Pflug* tábornokok a tegnapi naptól fogva teljesen el vannak zárva a külvilágtól.

Pétervár, május 7.

Az orosz távirati ügynökség tudósítja: jelentik Port-Arthorból tegnap délután 3 órától:

Hat cirkálóhajóból álló ellenséges hajóhad látható teljesen Port-Arthurból. A cárné nevenapja ünnepe alkalmából ma csapatdicsőszemle volt *Stössel* tábornok a csapatokhoz intézett beszédeben rámutatott a háború új szakaszára, melyben *Port-Arthur* a szárazföldről felől fenyegetik, és kijelentette, hogy bizik *Kvanung* védőinek kitartásában. A katonák és tengerészek hurrákiáltásokkal feleltek. A szimléu *Vüthöf* tengernagy, a hajóhad parancsnoka is jelen volt.

London, május 7.

A Reuter-ügynökség jelenti *Tokió*-ból mai kelet:

Togo tengernagy jelenti, hogy *Port-Arthur* kikötőjének bejáratát, a csónakokat kivéve, minden jármű számára el van zárva. A japánok az utolsó támadással hajókat nem vesz-

tettek, de számos emberélet pusztult el.

Mukden, május 7.

Alezejev tengernagy ideérkezett.

Stössel tábornok napiparancsa.

Pétervár, május 7.

Az orosz távirati ügynökség tudósítja: jelentik *Port-Arthur*-ból: *Stössel* tábornok a következő napiparancsot adta ki:

Április 30-án és május 1-én átlépett az ellenség a Japun. Csapatunk előre megválasztott helyzetekbe vonultak vissza. Tegnap az ellenség *Pcsévótl* délre, a *Kitocsau* öböl közelében szállott partra. Most kezdődik munkánk. Az ellenség termőzetesen megszakítja a vasúti közlekedést és igyekezni fog csapatunkat *Port-Arthurig* visszazoritani és e várat, Oroszország távoli keleti védőbástyáját bevenni. Védjük meg, míg meg nem érkeznek a felmentő csapatok. Kötelességünk tartom utalni arra, hogy szakadatlanul örködőtök kell elölgvigyázatosoknak lennetek, hogy méltón tudjátok szembeszállani az ellenséggel. Történelük b rmi, tejünk elveszteni nem szabad. Gondoljatok arra, hogy a háboruban minden leneteseus és hogy Isten segítségével beteljesítjük a ránk bízott nehéz feladatot.

A hős japánok.

Pétervár, május 7.

Dancsenko orosz író a japán győzelem legutóbbi támadásáról a következőket jelenti *Port-Arthur*-ból:

A gyűjtőhajók három csoportban jöttek: délről, északról és középről. Az összes partiütegek iszonyatos tüzelést indítottak meg és a gyűjtőhajók ebben a borzasztó ágyútűzben indultak a biztos veszedelembé. Mikor az első gyűjtőhajó elmerült az összes legénység viharos bomszajkiáltáiba tört ki. A második gyűjtőhajó legénysége, látva a hajó süllyedését, tölszállott az árbocokra, de nem tuzték fel a f hár zászlót, mert nem akarták, hogy megmentsék őket. Más gyűjtőhajók legényei agyonölték magukat, nehogy az oroszok kezébe essenek. Mindenki elismeri a japánok rendkívüli bátorságát.

Szaszulics tábornok nővére.

Berlin, május 7.

Szaszulics tábornok, aki a jelentik nagy utózetben kiváló szerepet játszott, testvéröccse *Szaszulics Verának*, az ismert nihilista nőnek, aki egykor *revolvermerényletet* követett el *Trepov* ellen. *Szaszulics Vera* most szociáldemokrata és egyik kiadója a *Zirja* (*Hajna*) című Svácbban megjelenő szocialista lapnak.

A levegőből hullottak alá.

London, május 7.

Ozaja tengernagy nem jelölte meg jelentésében azt a pontot, ahol a japánok lejjebb partra szálltak. Az újságírók folkeresték a vezérkar főnökét. *Fukaszima* tábornokot a részletesebb felvilágosítást kérték tőle. *Fukaszima* erre mosolyogva azt felelte:

— Csapatunk a levegőből hullottak alá... Ennél többet magam sem tudok.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Április

30-án új előzetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előzetése ezen a napon leírt, mehoztassanak a megajtasról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytalan közhíressé tartsák tovább.

HIREK

Jókai halálára.

Óh sirjunk, zokogjunk, a könny most nem szégyen,
Ügyse sirunk többet ily nagy vesztegen!
Torlódhatik sok év lassanként egymásra.
Míg okunk lesz ismét hasonló sírásra.

Sokat keseregünk egy ezredév alatt,
Isten csodája, hogy egy könnyünk is maradt;
De a sok gyászból, mit szívünk eddig átélt,
Ennél a gyásznál tán jobban egy se fájt még!

Eddig, ha nagyjaink teteménél álltunk,
Mindig csak volt némi kis viasztalásunk:
Mindenkkel ugyan szegényebbek lettünk,
De nem az utolsó kellett elmetnünk.

Most került csak a sor a legutolsóira,
Kinek helyét többé nincs, aki pótolja!
Hol ő állt, mindnyajunk bátran oda gyűlhet
S marad a hely mégis tátongy nagy úrnek!

Ha lehald a nap a szomorú éjbe,
Úlhet a sok apró csillag ki az égre,
Ezer világ éghet ott a csillagokban,
Hanem azért a nap csak hiányzik onnan!

Lehet még e népek sok nagy poétája,
Kik új ragyogással új fényt vetnek rája,
De több Jókai, a maga egészében,
Ki tudja, még egyszer vajjon mikor lészent?

Kik nyomába lépnek, mind kicsinyek lesznek

Az ő határtalan méretei mellett,
Törödek emérek, mintha csak ő néki
Voinának maradék, apró töredéki.

Mintha csak meteor-darabok volnának,
Kis darabjai egy roppant nagy világnak,
Mely egykori fényét milliókra szórta,
Míg el nem érte a szörnyű katasztrófa!

Jakab Ödön.

Sirjatok, lányok...

Sirjatok, lányok... A nagy szomorúság, mely a Duna és Tisza téreire borul, titeket fed bé legsötétebben. — Meghalt a bűvészező mester, ki testet adott ködös ábrándaitoknak, ki a valóság színeivel borította be homályos álmaitokat. Ha az élet szükös útjain járva, kemény kőbe ütődött gyöngye lábatok, ha fényt szomjazva, ólomsúlyjal nehezedett rátok a szükese: csak szólitánatok kellett őt, hogy keze érintésével virágokká varázsolja a köveket, sugárzó derűvé a szükeseget. Sirjatok, lányok, mert ez a bűvés kéz a halál mozdulatlanságába dermedt és sohasem fog többé felemelkedni csodás világok felidézésére. Több volt ő nektek a napnál, mert míg ehhez a tél borongós napjaiban hiába esedeztek sugárért és fényért, addig az ő teremő lelke éppen akkor szórta legpazarabbul rátok derűjét, mikor legjobban epedték világoóságért, mikor legnagyobb szükesegetek volt melegsére. Ő övta meg lelketek a fagytól, ha

Cipőapoló és fényesítő Crémek

Pyra, Fredin, Lipadin, Everets, vaicd, ango és francia appetourok, fenyimázak főraktára és szétküldése Gyönyörű bóraru-, cipőfelsőrész-gyártás, Budapest III., Tavasz-utca 1. sz. Képes árjegyzék ingyen. — Postai rendelmenyek gyorsan elintéztetnek.

a valóság dermesztő szele süvöltött körülteket, és az ő ezerszínű, daltól visszhangzó, illatot lehelő kertjébe menekültetek, ha mindenfelől a hervadás, az enyészet szomorú képe sápadozott felétek.

Sirjatok, lányok és sirjatok mind, kiket nem tud kielégíteni a valóság. Kiknek a mindennap gyönyöreit és örömeit nem elég magaszosak arra, hogy szépek találjátok az életet, és akik epedve néztek a messzi ismeretlen felé és lázas nyugtalansággal vártok valamit, ami meg nem érkezik. Amit ti csak sejtetni tudhattok, az mint valóság élt a mester lelkében és az élet színével varázsolta elétek. És míg ott jártatok az ő csodás világában, addig lehulltak lelketekről a nehéz bilincsek és az megkönnyebbülve szárnyalt a magasságba.

Ki fog ő utána szárnyain az ég felé emelni, ki fogja ő utána bennetek a nagy és magasztos emberben való hitet ébren tartani? Hiába kerestek a toll többi mesterénél kárpótlást és vigasztalást. A kiket ő varázsolnak papirosukon elétek, azok ugyanazok, kik a ti utjaitokon tiporják le az előttük járókat, ugyanazok, kik keserűséggel és szomorúsággal töltik el a lelketeket. Csudálattal hajoltok meg az új mesterek éles elméje, kitűnő szeme, a valóságot hiven tükröző színei előtt, de szívetekben tovább sajog a fájdalom és tovább lógol a „nagy“ utáni vágyakozás. Ám a muzeum csarnokában álmodó poéta ezeket a fájdalmakat is enyhítette, ezt a vágyakozást is kielégítette. Mert azokban az emberekben, kik az ő tolla alatt keltek életre, álmaitok, sejtéseitek váltak valóra, a nélkül, hogy ők maguk testetlen illúziókká bágdiadtak volna. Gerincet adott nekik, az élet színét lehelték rájuk a mester hite, ki nem ilyeneknek gondolta ki, hanem ilyeneknek látta őket. Ilyeneknek a maga fényes lelkének tükrében. Ő maga élt nagy, tökéletes hőseiben, az ő félelmetes zsenije lobogott lelkükben. Ezért nem teszik üres fantomok hatását, ezért esüngenek rajtuk százezrek a csodálat rajongásával és a szeretet véghetetlen erejével.

Ő volt a fenségesség és ő volt a nagyság. És ez a fenségesség, ez a nagyság döbbent meg káprázatos természeti képeiben, ez nyelvének ezerhangú zenéjében, megbűvölő harmóniájában és nagy-szerű erejében. És lelkének ez a fenségre ragyog stílusában, mondattai ritmikus ömlésében és színei buja pompájában.

Sirjatok, lányok... mert meghalt az utolsó ember, ki nagyot és szépet látott az életben, isteni hatalmat és tisztaságot a szerelemben, égi visszfényt a földi vágyak sustorgó lángolásában. Sirjatok, mert ti veszítettetek legtöbbet, mert vele meghalt az utolsó trubadur, a női eszmény utolsó rajongója.

Sirjatok... mert elsősorban a ti világotok omlott véle össze. Ravatala fölött ragyogó ábrándjaitok, színes álmaitok halálra épádtan gubbasztanak és nem lesz többé, aki az élet frissességét lehelle beléjük. Abba a némaságba, mely teteme fölé borul, fiatal lelketek legszebb melódiái, ébredő szívetek legzengőbb énekei hangzottak örökre el.

Sirjatok, mert ravatala virágai alatt az pihen, akiről álmodtatok, az, akit az első szerelem rajongásával szerettetek, aki után vágyódtatok és az, akit soha többé meg nem találtok...

R. A.

Budapest, május 7.

— **Oszkár király balesete.** Főből táviratozzák: Oszkár svéd király tegnap délután gőzcsónakon a Pelikán hadibajó felé tartott, mikor a gőzcsónak összeütközött a haditengerészet egy birkájával. Az összeütközés olyan heves volt, hogy a király és az udvari személyzet tagjai hanyattestek és majdnem a vízbe fordultak. E baleset után jutott a svéd király a Pelikánra.

— **Udvari ebéd.** A királyi palotában ma délután 6 órakor udvari ebéd volt, amelyen ő felségén kívül résztvettek Irata José, Paraguay követe, a kormány tagjai, báró Rosner Ervin fumei kormányzó, Graenzstein, Makfalvay Mohay, Popovics, Sándor János, gróf Serényi és Zsilinszky államtitkárok, Dáray Sándor, az állami számszék másodelnöke, Lathóczy Imre, a közigazgatási bírósg alelnöke, Márkus József főpolgármester, Hámos János polgármester, Rudnay Béla főkapitány, gróf Apponyi Lajos udvarnagy, stb. összesen 89-en.

— **Tisza Istvánné kitüntetése.** A király borosjén és szegedi gróf Tisza Istvánnéknak, született borosjén Tisza Ilonának a palotahölgyi rangot adományozta. A kitüntetést ma jelenti a hivatalos lap.

— **Kitüntetés.** A király Soltz Gyula miniszteri tanácsos, országos főerdőmesternek, saját kérelmére történt nyugalmaztatása alkalmából, a közszolgálat terén szerzett érdemei elismerésül a Lipót-rend lovagkeresztjéért díjazottan adományozta.

— **A pápa gyöngékedik.** Rómából táviratozzák, hogy az *Agencia Italiana* értesülése szerint X. Pius pápa gyöngékedik. A szent atya elhívatta orvosát.

— **Az aranygyapjasrend kancellárja.** A királyi lovag dr. Schiessel Ferencet, a kabinetiroda igazgatóját az aranygyapjasrend kancellárjává nevezte ki. Az utolsó kancellár tudvalevőleg a nemrég elhunyt báró Braun volt, akinek utóda, Schiessel most a kabinetiroda igazgatója is. Schiessel már hosszabb ideje ideiglenesen intézte az aranygyapjasrend ügyeit.

— **A két cárné.** A párisi *Le Rappel* című lap szerint a mandurjai háború nem csak az oroszokat és japánokat állította egymással szembe, hanem a ropant orosz birodalom két első asszonyát: az özevgy cárnét és Alexandrát, Miklós cárnak hitvesét. A háború a két asszonynak egymás iránti ellenszenvét valóságos gyűlölettel növesztette. Alexandra cárné ugyanis az egymásután érkező hírek hatására arra akarta rávenni a cárt, hogy a nemzet megnyugtatóra adjon alkotmányt Oroszországnak. Az özevgy cárné azonban teljes befolyását latbavetette és kemény szavakkal fakadt ki az ellen, hogy a cárné beavatkozzék az uralkodás dolgaiba és hogy fiát eltérítse a szent Oroszország hagyományaitól. Elközbén állított az a kifejezést használta, hogy a cárné *anglomániában* szenved. A cár végre is teljesen anyja befolyása alá került, de a két cárné viszálykodása nagyon megviselte idegeit.

— **Waldeck-Rousseau betegsége.** Párisból táviratozzák, hogy Waldeck-Rousseau ma délután egészen jól érezte magát s gyógyulása gyorsan halad. A volt miniszterelnök szívműködése most már normális és táplálkozása is kielégítő.

— **Arképilelevezés.** Szappanos Istvánnak, Kecskeméti áldozatkész polgarának, a függetlenségi párt elnökének 12-en lepezik le arkéjét a 48-as körben. Az ünnepélyre számosan randulnak le a fővárosból, köztük Eötvös Károly, Barabás Béla, Uray Imre, Papp Zoltán, Luby Géza, Nesi Pál, Lengyel Zoltán, Kubik Béla, Polczner Jenő, Gabányi Miklós, Rakosi Viktor és Sebess Dénes országgyűlési képviselők.

— **Egy nagyhercegnő balesete.** Salzburgból jelentik, hogy Alice toszkánai nagyhercegnő ma reggel baleset érte. Tegnap este Salzburgból kocsin nyírfajadvadászatra Halleiba utazott. Amikor sikerült egy szép nyírfajdot elejtenie, örömmel gyalog indult hazafelé. Utközben elesett és nem tudott fel-

kelni. Gyaloghintón Salzburgba szállították, ahol az orvosok megállapították, hogy a bal-lába bokán felül eltört.

— **Jókai és a kocsis.** Az Almássy-térben ma reggel egy kocsi állott. Nem is békcsi, hanem csak egy tejeskocsi. Más-kor is állott már ott ez a kocsi, de senki semmi feltűnő nem talált rajta, ma azonban sokan nézték meg, sőt az emberek köréje is csoportosultak. A különös látnivaló pedig az volt rajta, hogy a bakon egy fekete zászló lengett. Előkerült a kocsis is s valaki megkérdezte:

— Minek az a lobogó a kocsin, barátom?

— Minek?... Hát csak mert meghalt Jókai.

A kérdézközdő még tovább is kíváncsiskodott:

— Aztán tudja-e, hogy ki volt Jókai?

— Már hogyan tudnám! Hiszen csak olvastam a regényeit...

Szólt nyugodtan a kocsis és elhajtatott. Egészen egyszerű kocsi volt, még csaknem is gummikerekek, éppen csak egy szegény tejszállító-kocsi...

— **A vasutas-sztrájk után.** A kereskedelemügyi miniszter, mint a *Keleti Értésítő* jelenti, Vuskits József felügyelőt az államvasuti igazgatóság BI szakosztályának főnökévé nevezte ki. Az államvasutak igazgatósága Neumann Győző főellenőrt, a keleti pályaudvar állomás főhelyettesét, a jobbparti üzletvezetőség irodalmi osztályába helyezte át. Nyugdíjaztatott: Hégrad László főfelügyelő. A szolgálat felmondatoit: Czizly Imre ellenőrnök és Csetneky Lajos hivatalnoknak. Bodóli Viktor állomásfelügyelő a szolgálatból büntetésekképp elbocsátott. A tömérdek áthelyezés között említésre méltó Kusztics János szomba helyi állomásfőnöknek Zlatar-Bisztriczára való beosztása.

Zágrából jelentik ugyancsak a *Keleti Értésítőnek*: A zágrábi üzletvezetőség hivatalnokai állítólag testületileg megelétek Pulszky Garibaldi üzletvezetőnél és tudtára adták neki, hogy ők az elbocsátott tisztviselőkkel szolidarisak és ha ezeket nem veszik vissza, úgy levonják maguk részére a konzekvenciát és a szolgálatot felmondják. Pulszky tudomásul vette a hivatalnokok kijelentését és azonnal referált Budapestre az igazgatóságnak. Az igazgatóságnál tartott tegnapi értekezlet főképp a zágrábi vasutasok dolgával foglalkozott.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Néhány lap minduntalan hangoztatja a vasutasok üdöztetését. Erre vonatkozólag hiteles értesülés alapján a következőket jelenthetjük:

A szabályzat mindazon esetekben előírja a fegyelmi eljárást, melyekben a vasuti alkalmazott ellen megindították a bünygy vizsgálatot. Ha a bünydí eljárást beszüntetik, vagy nem kerül ítélethozatalra a sor, a fegyelmi eljárás is véget ér. A sztrájkból kitolyólag az ügyészeg többnyire csak ott indította meg a eljárást, hol formalmi eszéközök erőszakos rombolását pl. gépa kátrészkeknek kavicsosál való megrongolását vagy egyéb közvesélyes bűnöslekményt alapítottak meg. Elégítellel konstataciók, hogy ilyen eset a sztrájk folyamán csak nagyon kivételesen fordul elő, tehát a bünygyeknek száma valóban elenyészően csekély. de ezekben az esetekben az igazságszolgáltatás megőrlő lépései, a jogrend leg-elemibb követelményeinek megsértése nélkül mellőzhetőek nem voltak. Nagyon nehéz lesz az ügyészegnek emez enyhe és a féktelen igazgatás hatására nagyon hnmánusan mérlegelő magatartásával szemben, annak eljárását a közvélemény eőt a bosszualis művésnek vagy a vasutasok igazságtalan üldözésének feltűnteni.

— **Tűzvizsgálatok.** Ma tartották meg a tűzvizsgálatot a Váci-úton levő Engel-féle szeszgyárban s az ő-utcai, Stiaszny testvérek gyárában, ahol tegnap tüz pusztított. A bizottság egyik helyen sem tudta megállapítani a tűz keletkezésének okát. Az ő-utcai tüzesetet valószínűleg a villamos világítás vezetékeiben beállott rövid zárát okozta. Az Engel-féle gyárnál megállapították, hogy egy törkölyszárító-gépet javítottak, amelyet tegnap vetek először üzembe s ez okozta a tüzet. A tűz épületben 10.000 korona, gépekben és anyagokban 35.000 korona kárt okozott.

— **Rablótámadás egy főur ellen.** Vakmerő merénylet történt ma délután, 16-nyes nappal *Zichy N. János* főrendiházi tag ellen. Az öreg gróf a Margitszigeten sétálgatott, azután leült pihenni egy padra, ahol újságolvasáshoz kezdett. Egyszerre melléje ugrott egy elegánsan öltözött fiatalember, revolvert szegzett melléne s azt elsütötte. A revolver osztrákokat mondott s így nagyobb szerencsétlenség nem történt. A gróf megragadta merénylőjét, de ez revolvere fogantyújával támadott a megrémült főurra és fején óriási sebeket ejtve, kitépte zsebéből pénztárcáját s futásnak eredt. Az arra posztoló rendőr jelentésére a mentők nyomban a helyszínre jöttek s a vérbeborított sebesültet ápolás alá véve, Muzeum-utca 15. számú lakására szállították.

Gróf *Zichy* Nep. János, a nyolcvannégyesztendős főur a melegebb idők beállta óta rendszeresen minden délután a Margitszigetre szokott kikocsikázni. Ma vendégei is voltak a gróf párnak, gróf *Nádasdy* Ferenc és fia, gróf *Nádasdy* Tamás. A vendégek kihajítottak a versenyre, míg a házigazda beült kétfogatú bérkocsijába és kihajított a szigetre. A szigeten az alsó lóvasúti állomásnál szállott ki s gyalogsétára indult a fásorba, a kocsi pedig elhajtott. A gróf rendes sétája után egy terébenyes, arnyékos fa alá ült a padra és újságot olvasott. Amint egyszer fölneézett az újságból, látta, hogy egy uriasan öltözött fiatalember közeleg feléje, de ügyet sem vetett rá és újra elmerült az olvasásba. Néhány perc múlva odaért a fiatalember s egy szempillantás alatt revolvert rántva elő a grófra sütötte. A grótot nem hagyta el lélekjelenete, fölugrott és megkapta a fiatalember karjait; a merénylő azonban könnyen elbánt az öreg ural, akinél csupán esernyő volt. A revolverrel kézhárom hatalmas ütést mért a fejére, majd mikor a gróf elalélt a súlyos ütésektől, több csapást mért még rá, letépette a párosítva és ott aztán, hogy segélyért ne kiált-hasson, még jobban agyba-főbe verte. Amikor látta, hogy már csak agy patakzik a vér a fejből s mozdulni sem képes, elrabolta tőle a pénztárcáját és elmenekült. Gróf *Zichy* N. János ajánlat feküdt a pázsinton s csak nagysokára jött arra négy ember, akik észre-magát. Sebe súlyos ugyan, de nem életveszélyes. Ő maga adta meg személyleírását támadójának. A személyleírás alapján a margitszigeti fürdőház mellett egy fiatalembert állított meg egy rendőr és mikor az azt mondta, hogy ő *Földi* Gerő állami tornatanár, nyugodtan utjára eresztette. Később a bejelentő hivatalban utánanéztek a dolognak és nem akadtak ilyen nevű tornatanárra. A központi rendőrségen nem tartják lehetetlennek, hogy a feltartóztatott, de megint eleresztett fiatalember volt a támadó.

— **Jókai rokonsága.** Jókai rokonságára vonatkozólag a mai postával a következő sorokai kaptuk:

Egy napilap kétségbevonja, hogy egyes Jókayak Jókai Mór rokonai lennének. Így kétségbevonja Jókay Sándor posta- és távirde-felügyelő családjának rokonságát a nagy Jókaihoz. Két okmány bizonyítja ez információtévesztést. Az egyik amaz oklevél, melyben a pesti árvaszék 1859-ben Jókay Sándor anyját adta, hogy fia gyámjával Jókai Mór nevezte ki. A másik okmány magától Jókai Mórtól ered, a nagy költő egy levele, mit 1868-ban intézett a Pesti Hazai Első Takarékpénztár akkori igazgatójához, hogy Sándor gyámját az intézet hivatalnokai karába felvegyék. E levelet azonban Jókay Sándor soha fel nem használta, mert időközben a magyar királyi postához tisztviselőül kinevezték. A nevezett Jókayak szintén mind Komáromból származnak, ősi reformátusok. Eötvös Károly találóan írja: „A Jókay-család valóságos őserdő, melynek számos fája, lombja, ágazata van”. A jó izlés ellen vét, aki a fa egyes ágait, hajtásait elismerni nem akarja. Vagy csak méltóságos és kegyelmes urak lehetnek a nagy író rokonai?

— **Tanári és tisztviselői pótlékok.** Mint értesülünk, ő felségétől már leérkezett a legfelsőbb elhatározás, melylyel *Berzeviczy* Albert valás- és közoktatásügyi miniszter felhatalmaztatik, hogy a kezeleése alatt álló alapok és alapítványok terhére a kalmazottaknak a folyó évi január hó elsejétől számítva ugyanolyan fizetési pótlékokat engedélyezzen, mint amily pótlékokat az 1904. évi I. törvényoikk alapján az állami alkalmazottak kaptak. A miniszter a királytól nyert eme felhatalmazás alapján a lehető legsürgősebben fog a pótlékok folyósítása iránt intézkedni s így a közalapok terhére alkalmazottak is most már nemsokára állandó élvezetbe lépnek pótlékaiknak.

— **Házasság.** *Herczeg* R. Marcel, a Magyar ruggyantaaru-gyár r.-t. cégjegyzője eljegyezte *Radó* Riza kisasszonyt.

Szabó Arthur építővállalkozó eljegyezte *Schuler* Jolánt, *Schuler* Imrénék, a fővárosi közraktárak igazgatójának leányát.

Nemes Sándor államvasuti mérnök eljegyezte *Heimann* Bella kisasszonyt Ungvárt.

Lávuló Vilmos magánhivatának ő hó 3-án tartotta esküvőjét *Heimlich* Rózi kisasszonnyal.

Kovács Ernő eljegyezte *Goldstein* Herminka kisasszonyt, *Goldstein* Zoltánbáztulajdonos leányát, Budapestben.

— **Tűz egy londoni színházban.** Tegnap este a londoni *Proctors*-színházban — mint egy londoni távirat jelenti — előadás közben tűz ütött ki. A nézőtér zsufoltság megett. 2000 főnyi közönség volt a színházban és ez a roppant tömeg a legnagyobb rendben, minden torlódás nélkül hagyta el a színházat, még csak láma sem volt. A színház hatvanfőnyi alkalmazottját ugyanis a chicagói nagy katasztrófa óta rendszeresen oktatták, mint kell viselkednie tűz esetén és a begyakorolt személyzet a legnagyobb higgadsággal terelte a közönséget a megfelelő ajtókhöz.

— **A bortermeleők szövetsége.** A Magyarországi Bortermeleők és Borkereskedők Országos Szövetsége ma délután tartotta negyedik évi rendes közgyűlését a Kereskedelmi Csarnok nagytermében. Dr. *Molnár* Akos országgyűlési képviselő előbb *Jókai* Mór elhunytáról emlékezett meg előlki megnyitójában és indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy koszorút helyez a ravatalra. Aztán köszöntötte az elnök a megjelenteket és rámutatott a szövetség eredményös és érdemes munkásságára. Kiemelte a római gazdasági kongresszuson való képviseletét, örömmel emelve ki, hogy *Molnár* Lipót igazgatót a kongresszus a borászati szövetség alelnökévé, *Woly* Lipót szakelődöt pedig a szakosztály titkárává választották meg. Nagy része van a szövetségnek abban is, hogy a borhamisítás Magyarországon csaknem egészen megszűnt. A közgyűlés az évi jelentést tudomásul vette, a felmentvényekd megadta és aztán báró *Solyomssy* Lajost választotta meg elnökévé, miután *Percezel* Dezső, aki a tisztségéről a képviselőház elnökévé történt megválasztása folytán lemondott. Fel-szólalt a közgyűlésen *Pollák* Vilmos az osztrák borkereskedők küldötte is, kijelentve, hogy az osztrák borkereskedők is állást foglalnak minden külföldi borbehozatal ellen. A gyűlés végül *Percezel* Dezsőt megválasztotta tiszteletbeli elnöknek.

— **Váltóhamisító gyárosok.** *Prágai* távirat alapján adtunk már hírt arról, hogy a köngesteini *Hickmann* C.-féle cég csődbe jutott. A tulajdonosok, *Hickmann* C. Károly és öccse, akiknek a szász határon nagy homokkő- és gránit-bányák is vannak, megszöktek. Ma kiderült, hogy közösen mintegy 1,750.000 koronányi összeg erejéig váltókat hamisítottak, amelyekkel osztrák és németországi pénzületeket károsítottak meg.

— **Nagy kifizetés érte** *Chapó* Iván re-sicai gyógyszerészt, hogy Románia királynéja elfogadta a neki felajánlott *Carmen* Sylvakrémét és szappant, amiről a királyné kabineitrodájának nunt hó 18-ikáról kelt következő levele tanuskodik: *Gyógyszerész ur!* Ő felsége a királyné megbízott, hogy le-zezem ki önnek köszönetet a küldött gyógy-szereszeleti készítményekért, melyeket ő felsége használatba fog venni, hogy meggyőződjék

jóságukról. Fogadja uram üdvözlétemet. Zoe *Bengescu*, ő felsége a királyné udvarhölgye.

— **Ongyilkos osztrák író.** Bécsből táviratozza tudósítónk, hogy *Petersch* Hugó Károly író ma reggel leugrott emeleti ablakából az udvarra és összeesett tagokkal holtan terült el a kövezeten. *Petersch* az utóbbi időben nagy nyomorral küzdött és ez kergette a halálba.

— **Halál az orvosnál.** Ma délelben egy aradi fogorvosnál *Thurneysen* Hugó főhad-nagy fogat húzatott és negyed órával a fog-huzás után a műteremben meghalt. *Thurneysen* epileptikus szívbeteg volt s ez okozta halálát.

— **Utazási takarékpénztár.** A kultusz-minisztérium célba vette a szüneti tanulmányi kirándulások szervezését és ezek technikai lebonyolításával az *Idegenforgalmi és Utazási Vállalat Részvénytársaság*ot bízta meg. A tanulóújság a tanári kar által kezelt utazási takarékpénztárakban évközben elhelyezi filléreit és az llyképpen megtakarított pénzen kisebb-nagyobb beutódi, esetleg külföldi tanulmányi kirándulásban vesz részt. A gyermekeiket beiratni óhajtó szülők az iránt csakis az illető tanintézet igazgatóságához fordulhatnak.

— **A májusi szellő** újból lengeti a kibontott zászlót, melyet a szerencse istenszszonya oly gyakran hajtott le *Török* A. és *Tsa* bankház sok ezre meelőveje előtt, hirdetővén, hogy az új tavasz alkalmával új szerencsét hoz, ami remélhetőleg várható is, mert sziklaerősen áll az osztályorszájk intézményében e bankház rendületlen szerencsésje, hiszen oly gyakran közzétett nyere-ményjegyzékét már ismerheti az egész ország. Azonkívül szilárd elhatározással híven megőrzi vevőivel szemben tanusított előzékenységet és hisszük, hogy az a kapos, mely régi, hű vevői nagy számaival összekötött e céget, sok új vevői részére is aranykapcsokat fog képezni, melyeknek nyomában szerencse, megelégedés és hála fakad. A bankház azonosítja magát ezekre meelő ügyfelei vágyaival és reményeivel s hogy mennyire sikerült vevőit minden tekintetben kielégíteni, legjobban bizonyítja ama számtalan hányilatkozatok, melyek az elért lényes eredményeket dícsérik és eltelve a nagy örömtől, őszinte lelkesedéssel emé-keznek meg e bankházról. Rendkívüli szerencséséről, előzékenységéről, pontos figyelem-kiszolgálásáról, titoktartásáról, továbbá a legnagyobb nyere-mények pontos kifizetéséről. Ennélfogva a sorsjegyvásárlók bizvást követ-hetik *Török* A. és *Tarsa* bankház (Budapest, Teréz-körút 46.) lobogó zászlóját, mely a következők szerencsét és megelégedést hozhat.

— **Ős-Budavára megnyitása.** Negyedik szesznya lesz az idén Ős-Budavárának *Friedmann* igazgató vezetése alatt s ez a negyedik szeszon, amelynek ünnepélyes megnyitása szombaton, május 14-én lesz, minden tekintetben fölül fogja mulni az eddigieket. A vil-lanyvárossá mesésen átalakított mulatóhelyen olyan elsőrangú szórakoztatás lesz része a közönségnek, amely fölül mul minden képezeletet. A nagy varieté-színpad műsorán szerepelenek többek között *Johnson* és *Dean* amerikai nigger gigerlik a *Sleeds Company*, bámu-latos spiritsztikai parodia, a *Manhattan* világhírű amerikai komikus énekes kvartett, s *Trois Frères Coogee* világhírű ekvilibristák a *Les 3 Meteors*, világitási effektusokkal dolgozó szoborművészek, a *Les 3 Papillons* humorisztikus női tertett és még több nagyszabású varietészám. A *Foies Comiqueban* az első estén szüre kerül *A kis garnizonból* című szen-zációs német bohózat és a *Il-ik parancsolat* című magyar darab. A szabad területen lég-hajón lel fog szállani *Mr. Bromier*, a világhírű aeronauta, *Mr. Sarino*, a tűzkirály, a magas nyújtón produkálja magát és egy 25 tagból álló olasz utcai énekeso-sport is szórakoztatja a közönséget. Lesz ezenkívül tenérdex szórakoztató látványos-ság. Az ünnepély befejezésül nagyszabású tűzijátékot rendez *Friedmann* igazgató, amely egy orosz hadihajó leiróbbantását ábrázolja. Az igazgatóság figyelemelteti a közönséget, hogy bérletjegyeit május 14-ig váltssa meg, mert azontul kétszerez árban ad csak ki je-gyeket. Tömegees bérletjegyváltásnál enged-ményt ad az igazgatóság.

— **A leggyorsabb és legkényelmesebb** uton értesülhetnek *Kiss* Károly és *Tarsa* bank-házának üzletfelei az oit vásárolt osztály-sors-jegyeknek nyere-ményeredményéről, amely-nyben lapunkban minden egyes húzás alkal-

mával azonnal lekötötték a náluk n. er t sorsjegyek számat és így e ap minden ol vas ja a luggvorbabban és legkényelmeseob n láthat a nyert-e és mennyit, ezenkívül m nden vevőnek valamennyi húzás után a biva ta os nyerménvjegyzéket is beküld k. Meg bízható, e őzekben és pontos műk deselőt fogva a hánias és szerezéses bank a sors jegyeket venni, mert ma már közismert hogy Kiss szerencsése nagy.

(x) Verseny látoőveket Z-iss-, Busch és Goetz fele prymas la cs vekezt aml Cul deroni és társa Budapest Váci-utca 1.

(x) Gyomorbetegsgekhez! Két hét óta reggelhez tisztán ebéd és vacsorához borral vegyítve iszom *baldozi* vizet és teljesen megszűntette mákacs gyomorbetegsége. Ha a datosságról e helyen köszönöm meg. *Egy sokat szenvedett gyomorbeteg.*

Vásároljon osztálysorsjegyet Lukács Vilmos bank házában Budapest, V., Fűző-utca 10. 1/1 & 12 K., 1/2 & 6 K., 1/4 & 3 K., 1/8 & 1.50 K.

FŐVÁROS

(*) Adóhivetés. A fővárosi adóhivető bizottságok a jövő hét folyamán a köve kezű u helyrajzi számú házakban összeirt adó kötelesekre vonatkozó III. osztályú kereseladó javelek utáni tárgyalja. A II. kerületben má us 9-én 2506-2748-ig, május 10-én 27-8, ma us 11-én 2799-910-ig, május 13-án 29 8-3060-ig május 14-én 3 55-8162-g s mindenkor a kő ön meghívottak adóját az V/b kerületben má us 9-én 956-979 10-én 983-1116 16-ig 11-én 1122-24/a-1145-64.1-7/8, 13-án 1145-64/1-7/8-1204-1204/c 14-én 1210/a-1236/a/14-ig s mindenkor a külön meghívottak adó át a VIII kerületben május 9-én a külön meghívottak adóját.

SZÍNHÁZ, ZENE

** *Vitalani* föllépése. *Feld* Zsigmond városligeti színházá az érdem, hogy megismerette Budapest közönségét a modern idők egyik legnagyobb művésznőével. *Duse* Eleonorával. Ezen a színpadon vend. szerepel most *Duse* unokahúga. Italia *Vitaliana* aki évekket ezelőt szintén *Feld* színházában mutatkozott be nálunk. Ma egy *Maria Antonetta* című sok talból álló és a francia rémuralma festő olasz drámában lépett föl elősör. *Vitalani* uostánában több olasz kritikus és dramairól heves magasztalással árasztja el sőt némelyek *Duse* mellé állják. A mai darabból még nem lehetett megérteni a nagy alakítás kválitását mert ez a darab inkább szenzácós finék tömege, semmint műveszi jellemrajz. Annyi bizonyos, hogy *Vitalani* sokat fejlődött hét év óta amikor először járt Budapesten. Partnere és társalgatója *Carlo Duse* játszotta XVI. La ost hü történeti uszakkal. A nem nagyon érdekes de zajos drámatompás rendezéssel adák elő Nemely felvonás után tomoiva tört ki a taps.

Vasárnap a *Tosca* címszerepeben lép elő másodsor Italia *Vitaliani*. *Scarpia* szerepét *Carlo Duse* ad a. Kedden az olasz társulat harmadik vendéglátás epül ismét a *Maria Antonetta* kerül előadásra. Szerden a Parisban több mint ötven előadást ért *Zaza* című színművet adják. Csütörtön a *Kamélias hölgy* kerül színpadra a címszerepben Italia *Vitaliani*val.

** *Hoffmann* meséi. Ma ismét olyan darab kerül színpadra a Népszínházban amely egykor egyik legjobb erőssége volt a színház játékrndjének. A *Hoffmann* meséit adták *Mátyás* Banka és *Kertész* Odön vendégszereplésével. *Mátyás* Bianka *Stella* szerepét játszotta és büvészi álékával, szépen csendő énekével a os tapsokat aratott *Kertész* Odön az Operaházból hozott játékos segítségét a Népszínház színpadára. Meleg tenörja itt is nagy on tetszett. Az előadás tele volt a bíánvos rendezés zökk-nésével.

Madár operatázi igazgató engedélve olytán *Szeyer* munká a külön énekesnő csu-

törtékon ematssza a *Nelánsvi* ágyban *Denise*t, amelyet azután a jövő vasárnap megismétel; pénteken a báru as női őszerepet játszza a *Hoffmann* meséiben, szombaton pedig a *Bob herceg* címszerepét.

** A nőna. *Bisson* aáz llanttkár ur, a Hálókocsik ellenére, a *Pon-Biquet*-csa ad és megannyi vidámságról tires darab szerzője u művel gazdagot a *Vigszínház* játékrndjét. A jövő néten mutaták be ugyanis leguabb előadást, a *nónat* (*Le bon moyen*), amely *Bisson* egyik leghatásosabb alkotása. Az újdonság előadása kerületben mutatkoznak be a *Vigszínház* u tagai, *Komlóssy* Ilona és *ostyáni* Sári. A lérfi őszerepek *Hegeas* és *Góth* kezében vannak. A szombati bemutatóg kedden, csütörtökön és pénteken *Ordannau* és *Kéroul* kacagató bohózatát a *Kocavadász* adák. Szerden este és jövő vasárnap *dé után* pedig *Kürj* számára felléptével *A királ nő* kerül színpadra. Holnap, vasárnap két előadás lesz. *Dé után* *A királynő* kerül adák sör aláál a Nagyskerű énekes vigát k tegut búi délutáni előadásán egyen beív sem marad üresen. És a *Kocavadász* ismét k. Hé fön, *Jókai* Mór temetése napán nem lesz előadás.

** A Királysínház pénteki újdonsága a *Le sire de Vergy* című operet melyet *En*, *te*, *ól* néven fogják bemutatni, rezen neptapasztalt mértékben érdekl a főváros közönségét. A szonnanak a ószággal utolsó eseményévé nőtte ki magát az a premér, részint a darabnak és a zenének sok előteredt jó nre helytán, részint annal az érdekes szereposztásnál fogva amely nek különbözően állt meg részre operetnek magyar színpadon. Ez a szereposztás a következő:

Grót Vergy — *Németh* Józse. *Gahr* elle, a felesége — *Kürj* Kára. *Baró* Mile, erius — *Körmená* Janos. *Yolande* a felesége — *Bánó* Irén. *Max* me grót — *Szomorj* Miklós. *Gr* *Coucy* — *Papp* Miska. *Anc* rbas varragny — *Fécsey* Géza. *Landry*, csatós — *Csen* *Ivan* *Szoba* anyok — *Kepj* *Jolan*, *Hidvegy* *Margit* *Fridouh* aurd — *Maguy* *Anna* *Nemes* hölgyek — *Bóns* *Marvin*, *Csatai* *Janka*, *Szentgyörgyi* *Györgyné* *Barassi* *Rózs* *Coco* — *Ferenccy* *Károly*, *Macsohe* — *Gyöngys* *Isz* *Mitzy* — *Fekak* *Sári* k bor k-médiások.

Az operet a keresztény-haboruk idejében öröklék, *Provence*ban grót *Vergy* kastélyában. Kálitása teljesen u lesz: a egészbb amit eddig e tekintetben a Királysínház produkált. A pénteki bemutatás a szombati és vasárnapi előadásokra egy-eket holnapóti. vasárnapóti kezdve lenet valójai a Királysínház pénzüntaráni és a Barucg városi jegyirodájában. A het többi napjai közül kedden az *As aranyvirág*, szerden a *toeardr* kerül színpadra, mindkettő *Fedak* Sári fölléptével. *Ádóz*csütörtökön *A főkonzu*l adják Hé fön, május 9-én *Jókai* Mór temetése napán a nemzeti gyász okából a Királ színház nem tart előadás.

** *As Uránia-színház* övö heti műsorát *zemere* *At* *ila* *Japán*a dominánja mely az ide s u há 1 évad legkitűnőbb darabjai közé tartozik — *A temista* *Colonna*nak neiltőre jelzőt fellépesét az igazgató és a nemzeti gyász miatt s erdára nasztotta.

Nyiltter.

Carmen Sylva
krém és szappan

Chapólván Resica, Fő-tér 33.
készítménye fellímulhatatlan szerzeplő, pörsenések, pattanások,

májfoltok, ráncos bőr, himifolyék, az orr és arc vörössége ellen, az arcot tisztán üdév és káprázatosan fehéríti tiszt. Reklár van belőle minden gyógyszer-tárban, a hol pedig nem kapható, ott forduljanak közvetlenül a készítőhöz, ne fogadjanak el utáztatót, hanem kériék *Chapó* gyógyszerész *Carmen Sylva* krémjét és szappanját.

! Utolsó hónap !

Erzsébet királyné-alap sorsjáték Egy sorsjegy ára 1 korona.

100.000

Korona értékben.

Pesti mag ar keeskedelmi bank X. Jászberényi-nt 2.

„Therapia Pa'ace“ Cirkvenica (Fiume mellett) Egyetlen magyar tengeri fürdő. Vizgyógyintézet. Plage. Prospektusokat kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

Dr. SZEGŐ KÁLMÁN
szanatoriuma és vizgyógyintézete

feleltet és zvonokok számára **Abbaziában**, közvetlen a tengerparton, saját szabadrúfával. Cs lakóknek a szülő ifjúságnak és gyónyekneknek egyalkalmasab nyári üdülőhelye. Gyer meket 6 éven felül kísértek nélküli felvételenek.

Dr. Konried
Vizgyógyintézete, EDLACH-ban, Reichenau mellett, (Alsó-Ausztria)

A legtekéletesebben berendezte.

Speciális intézet szívbetegnek részére. (Nauheimi kurák), valamint mindenféle ideg- és anyagváltási betegségeknek. *Minder*-féle dietetikus kúra — Gyógyfürdőház — *Villamos* grög. itas. — A legnagyobb ágytelek. — Villamos villágítás.

Prospektusok az igazgatóság által. — Interurbau-telefon 2.

A MAGYAR VACUUM CLEANER
szab. lakás- és szőnyeg por tisztító vállalat BUDAPEST, V., Nádor-utca 17.

Május 1-től Hernad-utca 54.
(Damjanich-utca sarok.)
Ezennel közhírré teszi, hogy május 1-től kezdve a legmodernebb

szőnyeg- és függöny megóvási telepet létesít.

Ugyanott szőnyegek javítását művészes kivitelben, mosását is elvállaljuk.

Külön osztály molirtásra.

Fix jarandósággal alkalmazást nyerhetek elsőrangú biztósító társaságnál oly gyének, kiknek Budapesten, különösen a kereskedők és iparosok körében ismeretségük van és a kik hivatottságot éreznek, kellő beiktatás és támogatás mellett a fővárosban életbiztosítási üzleteket szerezni. A folyamodványok, melyekben az az eddigi foglalkozás és referenciák megnevezendők, a budapesti főpostára „54. számú postafiók“ küldendők.

Mme. Charlotte komettikai intézete — *Koronaherceg*-utca 10. félmelet 3. szám alá helyeztetit át.

HELL-féle Antrasol-szappanok,
(Fehér kátrányszappanok)
kötűnőknek bizonyultak bőrkítések és az arcbőr tisztátansá ellen. Bővebben lásd a mai *Berger* féle med. kátrányszappan c. hirdetést.

KRONSTEINER-féle új 50 küléboró mint, vizzel mosható, koverhető, viharmentes, tűzálló, színes homlokzafesték!
háncsotlanok egyszerű mázolás, jobb mint az olajfesték. Legelőcsbb festék homlokzafesték, belterületre és mindenféle más tárgyat. Egy negyzetmeter ára 2 es fél krajcar. — Meglépő eredmény. — Viharmentes homlokzafesték, messzre elvihető, olajfoltokkal azonos, 40 minia. kógrammja 12 kről följebb. Kéren ingyen próbaküldeményt mintakönyvet sőt.

WIEN, III. — **Kronsteiner** *Károly*, Hauptstrasse 120.

(Az e rovat alatt közlötöknek sem tartalmáért, sem akuráért nem felelős a szerkesztőség.)

SPORT

Great Jubilee Handicap. A *Kempton Park*ban ma futották a *Great Jubilee* handicapot, amelyben magyar ló, *Baskovics* *Ernő* *Haza*fja is futott. A jelenleg Angliában idomított *Haza*fja azonban semmi szerepet sem játszott a versenyben. A verseny győztese *Ypsilanti* lett, mely óriás súlyával imponáló tornát

mutatott. Második lett *Corister*, harmadik *General Cronje*. Fogadások: 100: 12. 100: 1. 100: 7. Helyre: 3: 1. 5: 2. 7: 2.

Budapesti versenyek.

— Negyedik nap. —

Budapest, május 7.

A mai nap kimagasló versenye a *Kanca-díj* volt, melyért nyolc ló vette fel a küzdelmet. A favorit eleinte *Lelkem* volt de közvetlen a futam előtt sok pénz jött *Mariskára*, úgy hogy ennek oddsa $1\frac{1}{2}$ -re ment le, míg *Lelkem*ét, mely addig $1\frac{1}{4}$ -en állott, kettőn volt kapható. Sikertől start után *Parányi* ugrott el a vezetéssel, mögötte *Lelkem* helyezkedett el, mie a többi egy ostromba haladt. A fordulóig nem változott a helyzet. Az egyenesben *Mariska* megy az élre és vagy két hosszal vezet. Röviddel a távoszlop előtt felnyomul *Lelkem* és könnyen galoppozik aszerően ostorozott *Mariska* mellett *Lelkem* biztos győzőnek látszott el lovasa *Walkington* tulságosan elbizakodott an lovagolta s dacára annak, hogy finishben ment lova nem volt képes a hiven küzdő *Mariskát* megverni. Elkeseredett küzdelem fejlődött ki a két ló között s végül is holtversenyre végződött a futam. *Mariska* hívei nagyon meg lehetek elégedve, mert *Lewis* mester lovaglásának köszönhető, hogy nem vesztették el télyüket. A totalisátor *Mariskára* visszafizette a tétet, *Lelkem* hívei pedig 20 koronára 50-et kaptak. Még egy ellovaglás volt a mai napon s ezt *Bichler* lovasa futta produkálta Duna nyergében. A két-évesek eladóversenyében ugyanis megkészt a startnál és bár az Egyedi-kanca hiven nyult as ostor alatt, már nem volt képes megelőzni a nagy terelelyt nyert *Cayrangot*. A részletes eredményt alább ismertetjük:

I. Duna handloap. Díj 8000 korona. Távoiság 200 méter. Első két hosszal könnyen gróf *Andrássy G. Orlova* (*Bonta*), második *Lope de Vega* harmadik *Torquemada*. Futottak még: *Ka'gal*, *Carmin* és *Vernard*. Totalizátor: 10: 20. Helyre fogadások: I. 25: 34, II. 25: 89.

II. Háromévesek államdíja. Díj 4000 korona. Távoiság 1000 méter. Első négy hosszal igen könnyen báró *Üntritz Cipője* (*Taral*), második *South-Star* harmadik *Frundsberg*. Futottak még: *Mámor*, *Gombás*, *Fadijanard*. Totalizátor: 10: 18. Helyre fogadások: I. 25: 32, II. 25: 261.

III. Kanca-díj. Díj 20.000 korona. Távoiság 2000 méter. Első holtversenyben gróf *Beszterházy B. Lelkemje* (*Wa kington*) és *Lucenbacher Mariskája* (*Lewis*), második *Zarina*. Futottak még: *Parányi*, *Rhodope*, *Sada-Jacod*, *Babszi* és *Jaquelin*. Totalizátor: 10: 22 és 10: 25. Helyre fogadások: I. 50: 36, II. 50: 29, III. 50: 40.

IV. Kétévesek eladóversenye. Díj 2000 korona. Távoiság 1000 méter. Első könnyen I. nossalz megyeri *Krausz Osztrákja* (ov. *Fries*), második *Duna*, harmadik *Toilette*. Futottak még: *Bontó*, *Ladi*, *Russel*, *Bunkó*, *Kocsonya*, *Lili*, *B. Heidebeere*, *Maoska*, *Par*, *Miss Flora*, *Kuli*, *Mákvirág*, *Il.*, *St. Gellért*, *Frey*, *Ja*, *Biberaoh*. Totalizátor: 10: 268. Helyre fogadások: I. 25: 194, II. 25: 60, III. 25: 284.

V. Eladók versenyenye. Díj 2000 korona, távoiság 1000 méter. Első öt hosszal könnyen báró *Üntritz Ester-Bon-ja* (*Fetting*), második *Róza-Lili*, harmadik *Pillangó*. Futottak még: *Judith*, *Alkonvat*, *Maebhavivelli*, *Erebus*, *Barátném*, *Vendég*, *Lubin*. A nyertes lovat 2000 koronáért *Zangen J.* vette meg. Totalizátor: 10: 25. Helyre fogadások: I. 25: 30, II. 25: 84, III. 25: 35.

VI. Kétévesek versenyenye. Díj 2000 korona. Távoiság 900 méter. Első erős küzdelem után félhosszal báró *Üntritz Marantája* (ov. *Taral*), második *Mondsee*, harmadik *Kama*. Futottak még: *Jutalom*, *Braut*, *Kevély*, *Vatman*, *Aram*, *Osztrólenkó*, *Rosette*, *Bonaventura*, *T. c.*, *Tomka*, *Nyári bejár*, *Eieua*, *Tommy*. Totalizátor: 10: 64. Helyre fogadások: I. 25: 62, II. 25: 42 és III. 25: 45.

VII. Welter-handloap. Díj 3000 korona. Távoiság 1400 méter. Első lett 3 hos szal könnyen *Györgyi M. Mindjártja* (ov. *Janek*), második *Bórsz* harmadik *Kinos*. Futottak még: *Rengó*, *Totila*, *Coraie*, *Boa* és *Sug*.

Totalizátor: 10: 58. Helyre fogadások: I. 25: 66, II. 25: 106, III. 25: 92.

Otödik nap.

— A Király-díj. —

Holnap vasárnap kerül döntésre a meeting clouja, a százezer koronával dotált *Király-díj*, melynek leutásánál hír szerint a király is jelen lesz. A versenyfőtételek teljesen nyitlta teszik e futamot és egy évjáratnak sem biztosít tulságos elonyt. Hogy nagyobbára háromévesek nyerték meg eddig e klasszikus futamot, az inkább az anyag minőségének, mint a kornak tulajdonítható. Az ideai nevezésekben is tulsulyban vannak a háromévesek az idősebb lovak felett. Hír szerint a *Király-díjban* a következő lovak fognak startolni:

| | |
|--------------------------------|------------|
| | Lovagolja |
| Jenkins | Huxtable |
| Con Amore | Cleminson |
| Bon Marché | Lewis |
| Keringó | Tonek |
| Macdonald | Taral |
| Cipész | Bonta |
| Prior | Bames |
| Bizi Buzi | Holmes |
| Ezerkilencszázegy Martinkovich | |
| Union | Walkington |
| Hadur | ? |

Mint a legtöbb klasszikus versenyben, úgy ebben is a fogadási lista kaeidoszkop szerint változott időközönként. *Ma*, *Con Amore*, *Jenkins* egymásután tűntek el az oddslista éléről. Most egy nappal a futam előtt sinosen igazi favorit, mert hét lovat alig egy-két odds választ el egymástól. A *Trial Stakes* eredményét szem előtt tartva, *Con Amore* esélye kétséges volna, de mi nem hisszük, hogy a *Trautmannsdorff*-mén akkor képességének teljes birtokában volt és feltétlenül jobb futást várunk tőle ezuttal. *Bon Marché*nek kissé hosszú a táv, *Blocksberg*, *Macdonald* és *Jenkins* volnának még azok a teivérek, amelyek jogosan aspirálhatnak a szép díjra. A magunk részéről elsősorban *Con Amore* győzelmében bizunk, helyre pedig *Blocksberg* és *Macdonald*ot várjuk. Meglepetést *Bizi Buzi* okozhat, melyről szintén igen jó hírek keringenek. Az egyes futamokra a következőket jelöljük:

- I. Kikelet—Sommerfrische.
- II. Matchbox—Senecomoló.
- III. Con Amore—Blocksberg.
- IV. Fries-istálló—Mondsee.
- V. Alarich—Gage.
- VI. Hippation—Thibet.
- VII. Herzog-istálló—Garas.

TÖRVÉNYSZÉK

§§ A fonógépek ügye. A főlebbviteli bíróság ma foglalkozott azzal a pörrel, amely *Szterényi József* miniszteri tanácsos és *György Gyula* képviselő között évek óta folyik a hírhedt fonógép-ügyben. A járásbíró, amely először döntött a pörben, *György Gyula* becsületsértésért négyzsdz korona pénzbüntetésre ítélte, ellenben *Szterényi Józsefet*, aki ellen *György* viszonvádat emelt, fímen-tette. Ma a törvényszék főlebbviteli tanácsa tárgyalta az ügyet dr. *Baráth* Zoltán elnök-lésével. Előadó *Károly József* bíró volt. A törvényszék elhatározta, hogy mielőtt ítéletet mondana, tanuképpen kihallgatja dr. *György Gyula* apóst, *Olay* La:os országgyűlési képviselőt.

§§ A vasutas-osztrákjék epilősege. A rákos rendező-pályaudvar nyolc aka marottját dr. *Kállay* Miklósz vizsgálóbíró letartoztata. Az előzetes letartoztatást elrendelő végzés ellen a terheltek főlebbvitelt, de a vádanas meg erősítette a vizsgálóbírói végzést. A terhel vasutasok est a végzést is megőlebbezték, minek következtében az összes irakot főügyesmentték a királyi tábiára mely a jövő hét elején fog a szabadulás dolgában dönteni.

TÁVIRATOK

Osztrák vasutasok kívánása.

Bécs, május 7. *Wittek* vasutügyi miniszter ma az államvasutak műhely és gépmestereinek küldöttségét fogadta, mely átadott a miniszternek egy kérésüket tartalmazó memorandumot. A miniszter a legszívesebben fogadta a küldöttséget és a legbehatóbban megbeszélte velük a felhozott óhajokat, hangsulyozván, hogy az aliszteknek az az óhaja, hogy általában kivatalnokokká nevezékek ki őket, ezidőszert még legyőzhetetlen nehézségekbe ütközök. A kormány igyekszik a fennálló szervezet keretén belül gondoskodni az alkalmazottak helyzetének javításáról.

Nasi exminiszter üldözése.

Bécs, május 7. (Kamara.) Az ülésterem és a karzatok zsulolásig telve vannak. Rövid vita után elutasítja a kamara *Brunaldi* képviselő indítványát, hogy *Nasi* volt közoktatásügyi minisztert a szenátus mint állami bíróság elé állítsák és elfogadja a vizsgálóbizottság indítványát, mely szerint az iratok a rendes törvényszéknek adandók át és az felhatalmazandó *Nasi* üldözésére és letartoztatására. Ezt a határozatot egyhangulag hozták. Maga a kabinet mindkét esetben tartózkodott a szavazástól.

A tibeti harcok.

London, május 7. Hivatalosan megerősítik azt a hírt, hogy 700 sigacsei tibeti egy tábornok vezetése alatt megtámadta e hó 5-én *Giangocet*. A támadást visszaverték. A tibetieknek 250 halottjuk és sebesültjük volt, az angoloknak kettő.

Közgazdasági táviratok.

Bécs, május 7. (A *Budapesti Napló* telefonjelentése.) Eladatott buza tavasziéki 75.5 kg. 8.— K. bécsi malomból, 76 kg. 7.60 K. Ipolyság, 77 kg. 7.80 K. Köbökut, 77.5 kg. 8.28 K. Nagyszombat 78.5—79 kg. 8.90 K. Galantha. Ross: Arad 5.60 K., Pápa 6.12 K., B-Gyarmat 6.20 K. Tengeri: 5.35—5.55 K. Zab: 5.50—6.20 K., válogatott 6.90 K. Lisztben a nyertermények szállardabb irányzata következtében alig volt forgalom. *Korpa* készlete nagyon osekély és igen szállár.

Bécs, május 7. (A *Budapesti Napló* tudósítójától.) A *délutáni magánforgalomban* a zárlatok a következők voltak: *Osztrák hitelrészvény* 641.25. *Magyar hitelrészvény* 755.—. *Angol-Osztrák bank* 280.—. *Bécsi bankgyestlet* 512.50. *Union bank* 517.25. *Länderbank* 426.50. *Osztrák-magyar államvasut részvény* 640.75. *Déli vasut* 79.50. *Eibavölgyi vasut* 427.—. *Északnyugati vasut részvény* —.—. *Dohányrészvény* 337.—. *Rimamurányi vasut* 489.50. *Alpei bányarészvény* 408.75. *Májusi járadék* 96.75. *Magyar koronajáradék* 97.85. *Osztrák koronajáradék* 131.50. *Lombard* —.—. *Török sorsjegyek* —.—. *Német birodalmi márka* 117.30. *Napoleon d'or* 19.07.

New-York, május 7. (Termélysége.) (Zárlat.) *Gyapjót*: New-Yorkban helyben 12.80 (13.95). *Májusra* 14.46 (14.52). *Aug-ra* 14.25 (14.37). *New-Orleansban* helyben 13¹⁰/₁₆ (13.7¹⁰/₁₆). — *Petroleum*: Stand white New-Yorkban 8.15 (8.15). Stand white Philadelphiahban 8.10 (8.10). Refined in Cases 10.85 (10.85). Credit Balances at Oil City 1.62 (1.62). — *Zeir*: Western steam 7.00 (7.—). *Robe és Brothers* 7.10 (7.10). — *Tengeri* irányzata állandó. — *Májusra* 55.1¹⁰/₁₆ (58.—). — *Juliusra* —.— (—.—). — *Szept-re* —.— (—.—). — *Busa* irányzata állandó. — *Piros őzi* helyben 107.— (107.—). — *Májusra* 92.1¹⁰/₁₆ (93.1¹⁰/₁₆). *Juliusra* 90.8¹⁰/₁₆ (90.8¹⁰/₁₆). — *Szeptemberre* 84.1¹⁰/₁₆ (84.1¹⁰/₁₆). — *Decemberre* —.— (—.—). — *Gabona* szállatási díja *Liverpoolba* 1.— (1.—). — *Kévé*: *Sair Rio* 7. sz. 6.7¹⁰/₁₆ (6.7¹⁰/₁₆). — *Májusra* 5.45 (5.45). *Aug-ra* 5.70 (5.75). — *Liszt*: *Spring Wheat* clear 3.90 (3.90). — *Cukor*: 3.1¹⁰/₁₆—3.7¹⁰/₁₆ (3¹⁰/₁₆—3¹⁰/₁₆). — *Ón*: 27.75—28.— (27.75—28.—). — *Bár*: 13.50— (13.50—). — (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelentik.)

Chicago, május 7. (Termélysége.) (Zárlat.) *Busa* irányzata állandó. *Máj-ra* 91.— (91.1¹⁰/₁₆). *Jul-ra* 86.— (86.1¹⁰/₁₆). — *Tengeri* irányzata állandó. — *Májusra* 47.— (47.1¹⁰/₁₆). — *Zeir*: *Májusra* 6.80 (6.82). *Juliusra* 6.75 (6.75). — *Ssalonna* short clear 6.37 (6.82). — *Sertéshus*: *Juliusra* 11.57 (11.67). — (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelentik.)

UTMUTATÓ.

Budapesti takarékpénztár és Országos Zálogkölcsön Részvénytársaság. Befizetett részvény...

Első Leánykiképzési Egylet m. sz. gyermek- és életbiztosító intézet Budapest, VI. ker.

Napirend.

Napjár: Vasárnap, május 8. - Római kath. Rogate. - Prot. stáns: Arzen. - Öreg-orosz: (április 25.) Márk. - Zmoe: Ijar 23. - Nap két 4 óra...

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden az egyzeri beiktatás... A hirdetésekre díjmentesen ad... Kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Pénz.

Pénzkölcsönt 400 koronáig kezess nélkül kaphatnak... Pénzkölcsönt négy korona havi törlesztés...

Utcai lakás

II. emeleten, az Erzsébet-ter 2. sz. a., Fűrdő-utca mellett, 2 utcai szoba erkélyvel...

Lakás-bérlés.

Szép üzlethelyiség Belváros legélőnkb helyén... Elegánsan butorozott két szobájú utcai szoba...

Oktatás.

Zongora oktatás, kintő methóduossal, Oránkin 50 kr. József-u. 6. l. em. 7. 5709

URBANOS KEK

ruhamoshoz a legjobb kétféle... Budapest, 1904. április havában.

A Mücsarnok tavaszi tárlata nyitva 9 órától 1-ig 1 koronáért. 2 órától 4-ig 40 fillér belépő-díj mellett. Virágkád utas a Mücsarnokban, nyitva egész nap. Belépődíj 1 korona.

AMÉRIKAI cipők Hanan & Sohn cég (New-York-Brooklyn) A világhírű... RÉMI JÓZSEF BUDAPEST, V., Dorottya-utca 6.

Egy nagy legbiztosabb megoldása. Főnöke, hajfés, kéz és láb... Hölgyeknek Fűrdőkádak, használt és új, egocobban eladó...

Két koronért szállított bérmentve, következő tartalommal könyveket... Jókai temetője alkalmából Kerepesi-úton 8 utcai alk. I. emeleten...

Posztó, férfruházatok, bélyegárak, ócsón szövetek... Fűrdőkádak, használt és új, egocobban eladó...

Zálogédlakát régi aranyat, ezüstöt és ószerkezeteket... Megnyitott a kir. zálogház közvétel, Úlló-ut 118. sz. Ludovik-utca 3.

Kintő Jákó háziost, kapható ócsón. Csengeri utca 55. sz. 4. 736

Privatukátó elvált, keves megfizetés, meggyőződés, utatársakat család és magánügyekben. Varady Huszar-utca 8. sz. Válasz-utca. 3149

Majdnem új, teljes vírvízszel azonnal ócsón eladó, Kerepesi-ut 64. l. 12. 1802

Megnyitott a kir. zálogház közvétel, Úlló-ut 118. sz. Ludovik-utca 3. 8151

Zongora, gyönyörű kivitelben, rövid, fekete, sürgősen eladó. Dobány-utca 60/a, II. 10. 19676

Privatukátó elvált, keves megfizetés, meggyőződés, utatársakat család és magánügyekben. Varady Huszar-utca 8. sz. Válasz-utca. 3149

Portál, m jdem új, 4.48 mtr., átadó. Lapidus szatolnás, VI. Hajas utca 27. 19688

Megnyitott a kir. zálogház közvétel, Úlló-ut 118. sz. Ludovik-utca 3. 8151

Minden órátszítást csak 1.50 fillér. Úlló-ut 5. Schlesinger. 770

Megnyitott a kir. zálogház közvétel, Úlló-ut 118. sz. Ludovik-utca 3. 8151

Maradékok! 6000 mtr. m 6-kelme. 12 kr. mtr.-je. 2000 mtr. batuzat. 18 kr. mtr.-je és felejobb. Kildszáma maradékok vízszent-árusítóknak. Király-utca 8. sz. az udvarban. Szeklezesz. 19683

Megnyitott a kir. zálogház közvétel, Úlló-ut 118. sz. Ludovik-utca 3. 8151

Van-e tyúkszeme? Ha igen, rendelje meg Hermann világhírű tyúkszem író kenőcsét. Ara 1 korona 10 pere alatt fájdoson nélkül arórtól szört eltávolított. Budapest, Aradi-utca 28. l. 9. 8147

Megnyitott a kir. zálogház közvétel, Úlló-ut 118. sz. Ludovik-utca 3. 8151

Szeplő, májfolt ellen a világhírű Kincsem-kenőcs, az egyedül legjobb szor, amely az arcból 3 bet szirt hófehérre varázsolja, id-ve teszi és finiságá vizszadia. Egyedüli forrást Mms Hermine, Aradi-utca 28. l. 9. 8150

Megnyitott a kir. zálogház közvétel, Úlló-ut 118. sz. Ludovik-utca 3. 8151

Maninka, Dob-utca 106. sz. Ázies, készíti kényelmes és jó cipőket, elad és vesz használt cipőket. 706

Megnyitott a kir. zálogház közvétel, Úlló-ut 118. sz. Ludovik-utca 3. 8151

Régi lépcsők ócsón eladnak. VIII. Kálvária-ter 8. Kö-utvar. 758

Megnyitott a kir. zálogház közvétel, Úlló-ut 118. sz. Ludovik-utca 3. 8151

SZÍNHÁZAK.

Vasárnap, 1904. május 8-án.

M. KIR. OPERAHÁZ

Bajazzók.
Dráma 3 felvonásban.
Személyek:
Nedda Szilágyiné
Csalo Prósvot
Tonio Várdy
Beppe Kortész
Sívio Mikályi
1. pár Noy E.
2. pár Juhász

Utánna:
Csárdás.
Kezdeté 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

D. n. 3-kor mérs. helyarákkal
A gesák.
Operett 3 felvonásban,
Személyek:

| | |
|-------------|----------|
| Reginaid | B. Szabó |
| Brauville | Marion |
| Orningham | Helia |
| Grimsen | Fedor |
| Dumas | Tudán |
| Van-pei | Gróth |
| Imári máski | Fenyőfi |
| Mingza | Garzó |
| Aranvirág | Krényi |
| Himbó | Leócsil |
| Aranyharka | Várdy |
| Ibolyoska | Farkas |

Rete:

A rikkanos.
Operett 3 felvonásban.
Személyek:
Karlottin gyászó Helia
Lilián a felesége Horváth
Kitti, a leánya Garzó
Kriakó Gárdó
Mári a felesége Gróth
Földi, félszikane Sziklái

Kezdeté 7 1/2 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ

Japán.
Kezdeté 7 1/2 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ

D. u. 10-kor mérs. helyarákkal
A suhanc.
Operett 3 felvonásban.
Személyek:
Ozv. Mounieróné Hegyi A.
Eliz Szamosi E.
Józsi Komlósi
Bíró, tábemk Kovács M.
Morin, gyámjok Szirmai
Emil, fű Raskó G.
Morin bíró Margó m. v.
Durand, fiázeres Ujvári K.
Rendőrúr Delli H.

Rete:
Menyecskek.
Három egyfelvonás. népszínmű.
**I. A bíróné.
II. Mária címén.
III. A menyország.**
Kezdeté 7 1/2 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ

D. u. 3-kor mérs. helyarákkal:
Lili.
Operett 3 felvonásban,
Személyek:
Antonin Pinchard Pintér
Bouzinour Gyöngy
Bouzinour Lubrino
Amelie Fedák
Bompan Körmeny
St. Eypote Fereny
René Básony
Victorin Szentgyörgyi

Rete:
A főközül.
Operett 3 felvonásban.
Személyek:
Schiller Körmeny
Gustáv Mihály
Fenzari Gyöngy
Luzora Szalmári
Paua Bánó
Sparaducl Fereny
Lori Batizfalvy
Flóra Hldvéghy
Dóra Magyar
Annus Szentgyörgyi

Kezdeté 7 1/2 órakor.

Ös-Budavára
villanyvárossá mesésen átalakítva.
Megnyitlik 1904. május 14-én
200 emberből álló katonazenekar monstre-hangversenyével, a nagy varieté színpadon a világ legelső attrakciójával, a Folies Comiques-ban a legkiválóbb színelőzőkkel, Monte Carlo, Moulin-rouge, etc.
Az egész 1904. évi időnyer érvényes
arcbérek bérletjegyek
urak részére 12 koronáért
hölygek és katonatisztek részére..... 8 " "
bezárólag május 14-ig válthatók
Ös-Budavára Iródnájan, (Városliget) tornább; minden tiszteletben és kőváhában.
Május 14-ike után a bérletjegyekért kétszeres ár fizetendő.

Hirdetmény.
Több fizlet megvételé folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy finom kelméket, francia battisztokat, delaineeket és mindenemü más raktáron levő árukat **bámulatos olcsó áron** árusítunk, u. m.:

| | |
|--|------------------|
| szerb-vászon..... | most méf. 10 kr. |
| jól mosható zephir..... | " " 12 " |
| " " " gowvre-zephir " " " | " " 19 " |
| " " " legjobb franc. battiszt " " " | " " 35 " |
| " " " ajour " " " | " " 29 " |
| " " " Liberty-szaten " " " | " " 31 " |
| " " " Merino-delain " " " | " " 29 " |
| " " " 80 cm. széles francia delain " " " | " " 45-58 " |
| " " " " plaid " " " | " " 55 kr. |
| " " " " " " + " " " " | " " 58-68 " |
| " " " " " " " " " " | " " 120 " " |
| " " " " " " " " " " | " " 120 " " |

Több ezer méter maradék minden áron eladták.
Vizsontelárusítónak ezen felsorolt cikkek nem árusíthatnak el.
KNISCH ÉS KLEIN
nöl divat áruháza
Bpest, Fűrdő- és Eálvány-u. sarok.

Hölygek részére sikkes szalmakalapok
45 és 75 kr.
bolero és angol frt. **1.50**

Urak részére könnyű és csinos szalmakalap **45 és 75 kr.** Panama formában **85-től 3.50-ig.** Társaságok és kirándulók részére egyforma szalaggal állandóan **8-10000 darab** raktáron.

Gyermekek részére széles karimájú florentin fonat **55 és 75 kr.** legfinomabb frt. **1.50.**
Vidőkre utánvét mellett csak a fejnagyság megjelölése szükséges.

KERTÉSZ Pál, Budapest,
Telefon-szám 46-79. Kerepesi-ut 44, a Népszínházszal szemben.

Mindenütt feltűnéséget kell!
Végül sikerült
„PESACH-CREME“
a világ legjobb tisztító szere chevreaux- és box-lakkoptkpre fekete és sárga. Csma:
Weinberg M.
Budapest,
Nyár-utca 18.
Vizsontelárusítónak nagy árengedmény. Vidéké képviselői kereszlenek.
Elismert utánvét WV hatástan. WV



FŐVÁROSI ORFEUM
VI. Nagyveső-utca 17,
Ma új műsor!
A nevelő intézetben.
Tréfas ballet, Froehlich Blancs k. a. primaballerzina, a new-yorki Metropolit-operahouse tagjának főléptével.
A kineve vőlelően. (Eln. petinlekar Zsichonfall). Lormar-Foregler nagykerülő színműve.
Főstál botárék. Tréfas népmajáték. Előadja Pihard-Íkerhá.
A protokéid. A Tarka Színpad új vigjátka. Tovább: **8 különlegesség.**
A műsorban reggen 5 óráig Vörös Elek elővazszo-kar hangversenyos.

Szájpadlás nélküli
légszivókamrás fogcsok
A 23.255 számú magyar szabadalommal védett fogcsoraink, a modern fogtechnika leguagyobb vívmánya teljesen fölöslegessé tesszik a kaposok, a rugók, szájpadlomez és egyéb mesterseges erősitésök használatát.
Fogcsoraink kitűnőségért a legmesszebb menő jóállast vállalunk el. Fogcsoraink a legtöbb európai államban szabadalommal védve vannak, a római brúszelli és párizsi egészségügyli kiállításokon díszoklovellekek és nagy arany érmekekkel lettek kinttettve. Szájpadlás nélküli lebszivó kamrás fogcsok csak intezetünkben készíttettek.
Fogorvosi és fogtechnikai rendelő-intézet
Budapest, Baross-tér 20. A keleti pályaudvarral szemben.
Csakis választélyeggel ellátott levelekre feleltünk.

Lawn-tennis sport
összes kellékek
Wright and Ditson-féle amerikai; Ayres, Slazenger, Sykes, Bussey, Davis, Pzoser-féle angol; Mass et Cie-féle francia lawn-tennis raketek nagy választékban Slazenger selectet, Ayres Champion, Sinnel, Climax stb. labdák. Háló. Prés. Táska.
Ing. Cipő. Sapka. Öv.
Uj Lawn-tennis könyv frt 1.50. Uj Lawn-tennis év-könyv 1904-re 50 kr. Sport játékok. Magyar és Angol labdajátékok.
Hitelesített atlétikai sport-cikkek. Tornaszerek, izomerősítők.
Kertész Tódor
Budapest,
IV. ker., Krisztóf-tér.
Sportkiállítás.
Uj sportárjegyzék ingyen és bérmentve.



CIRKUS BEKETOV
ma vsárnap:
2 NAGY DISZELŐDÁS 2
deütán 4 órakor — este 7/8 órakor
Détán a gyermekok az összes ülőhelyeken félar-kat fizetnek. Mindkét előadásón egyformán nagyszorú műsor.
14 előszetályú műsorcsma.
15 JEGESMEDVE 15
a központi ketrechen, idomítottá és elővezeti B. Henriksen.

Csoda-Crème. Széptől, májfoitt és minden arctisz-tátásánagt 4-5 nap alatt eltűntet. Ára 1 kor, hozzávált szappan 70 Hl.
Fentli szerek kizárólagos megrendelési helye:
TABOR GYULA győgszerháza, Alberti-Irsán.

Hoffmann Gyula Budán,
az „Erzsébet“ hídál szemben.
Ajánlja: üveg porcelán és China-szűst árúit, melyen lassállított árában. Krisztály üvegkészlet 12 személyre, 52 drb 4 frt 95 kr.-ért. Porcelán ükés-készlet 8 személyre, 52 drb Rococo kivitelben, és aranyozás 7 frt. Porcelán toás-készlet, 8 személyre 3 frt. China ezüst evőkészlet 6 személyre, 18 drb, remek totkban 18 frt. 12 drb zománc. Fűszedény, 6 fűsők, 6 lábás 3 frt. Függőlappák divat, stílen 3 frtől feljebb.
Vidéké megrendelés utánvéttel.

IGÉRVÉNYEK
a május hó 15-iki húzásokhoz
1 díjköleső-igérv., főnyer.: 200.000 K., ára 16 K.
1/2 díjköleső-igérv., főnyer.: 100.000 „ „ „ „ 8 „
1 földhétel-igérv., főnyer.: 90.000 „ „ „ „ 4 „
1 jelzálog-igérvény, főnyer.: 70.000 „ „ „ „ 4 „
Kapható az özsegg előlegea beklűdésé ellenében
BEIFELD BANKHÁZBAN
Budapest, Károly-körút 1.
Próbáljon egyszer szerencsét szűzfalorsjegyeinelkel.
Nálunk nyerték a 12-ik sorsjáték főnyereményét:
600.000 koronát.
Sorsjegyek a május 17-iki húzáshoz
1/8 1.50 K., 1/4 3 K., 1/2 6 K., 1/1 12 K.

INGYEN
kapják mindszok — míg a készlet tart —
a SPORTUJSÁG I. eredménykönyvét,
(tartalmazza a monarchiában futott összes lövsereyek hiteles eredményét).
6 kik a mai vagy holnap
SPORTUJSÁGOT
(hiteles programmal és megbízható tippelkek)
12 állléórét megveszik a kiadóhivatalban,
VII., Erzsébet-körút 54. szám.

Harisnya- király
Kizárólag Teréz-körút 2.
Míg a készlet tart: Egy 12 szem. elődől és egy 6 szem. kavész-készlet, egygyöpru feher Rococo-mintákkal, összesen 40 drb csak 4.40. Vellesz Arthur karabát porcelán-áruházában Budapest, Üllő-tét 41. Pénz előrebeküldésnel csomagolási díjtalan.

Uri- és női aranyláncok ingyen
Árjegyzék szerint, ugyazintén a legkezebb és legfinomabb arany és ezüst órák, ezüst evőkészletek és dísztartayt a legnagyob választékban és leg-olesőbban
Schönwald Imre
házak első legnagyobb óra, ék-szer és látászérett gyárában
— PÉCSÉTT —
vásárolhatók.
Kockázat kizárva, mert nem toszséért a pénzt vis-szandom.
Kérjen nagy képes árjegyzék.
BUTOR feltűnő olcsó és jó kivitelben kapható butori porcelán kiállítására
POLITZER BELA BUDAPEST
VII., Klauzál-utca 32. szám, az István-tér mellett.



SZABADALMAKAT,
védjegyeket és mintaoltalmat megvesz az
Szabadalmakat Értékesítő Vállalat
Pásztor (bej. cég)
BUDAPEST, VII. ker., Erzsébet-körút 17.
Főtitkár: István. Telefon 24-30. 12.

APRÓ HIRLETÉK

Minden az egyenlő bűnhődés... Vasárnap reggel 6 óra.

A hirdetésre... Kiadóhivatal... 54-39.

Szerkesztési telefon-sz.: 56-12. Levélbeli tudakozások ingyen...

Levelkezés.

Ki pártfogolna... Báthory... Óreg ur!... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Kálmán!!!

Mind! messzibb vagyok, annál közelebb van hozzád... Spinx... Női szabóság... Varrónék... Irodaszojka... Míneses... Kézilécnyok... Úgyes... Táncos... Kézilécnyok... Úgyes... Táncos... Kézilécnyok... Úgyes... Táncos...

Míneses

a ki főzni tud felvételtik... Míneses... Varrónék... Irodaszojka... Míneses... Kézilécnyok... Úgyes... Táncos... Kézilécnyok... Úgyes... Táncos... Kézilécnyok... Úgyes... Táncos...

Cimbalmozosi

tanít kertből képzett tanítónő... Úzletetek... Vendéglő... Kávémozorás... Tejszarnok... Péksüzi-üzlet... Csészes... Hentesüzlet... Péksüzi... Ócskavas... Kávészarnok... Vendéglő... Fűszerkereskedés... Bórbendó... Fűszerkereskedés... Bórbendó... Fűszerkereskedés... Bórbendó...

Házak.

Nyaraló... Szaroktelek... Parasztház... Előszoba... Butor... Előszoba... Butor... Előszoba... Butor... Előszoba... Butor... Előszoba... Butor...

Feldítő... Ferenz... Jaquet... Nadrag... Mellyen... Rotherberger... Pszt! Tutti-Frutti... Ha nem rendel azonnal...

Legjobb rolles cimbalnok... VARGY BÉLA... UJ! Szomszédok... Verseny nélkül... Csúszban szenvedők... Feltűnő... Fernolent... Gőz-csőpókészletek...



Legjobb rolles cimbalnok... VARGY BÉLA... UJ! Szomszédok... Verseny nélkül... Csúszban szenvedők... Feltűnő... Fernolent... Gőz-csőpókészletek...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

Házassági

prospektusokat küldök ingyen... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos... Házassági... Fekete biznos...

KISS

Kiss Károly és Tsa

a magy. kir. szabad. osztály-sorsjáték főelarusító-helye.

Központ: Budapest, Erzsébet-körút 19.

Fiókok:

Andrássy-ut 92. és Ferenciek-tere 3.

Sürgöncim: KARKIS.



A XIV-ik sorsjáték I. osztályának

huzása már május 17. és 18-án

lesz.

Az első osztályú sorsjegyek árai:

| | | |
|----------------|------|--------|
| Egész sorsjegy | 12 | Korona |
| Fél | 6 | " |
| Negyed | 3 | " |
| Nyolcad | 1.50 | " |

SZERENCSÉJE



Érdeklődés
Kérlek meg a
Központban
Budapest, Erzsébet-körút 19.

NAGY

REGÉNY

GÖSTA BERLING

SVÉD REGÉNY

Írta: LAGERLÖF ZELMA

(54)

Csak hallgasd meg őket, hogy még Ekeby urához is bűn és gyalázat tapad, hozzá, a mindenkitől szeretett Gösta Berlinghez. Azt hiszed talán, hogy jobbnak tartom magamat náluk — vagy annak tartod-e magadat te?

Nagy küzködve egyenesedett fel fektéből Gösta Berling és nézett az asszonyra fellobbanó daccal.

— Nem vagyok olyan nyomoruságos, mint ahogyan gondold.

És haragjában elmondotta a délelőtti eseményeit.

— Rég végem lett volna már, ha nem jön az erdőbe — mondotta végül. — De most már becsáss szabadon, hogy a szavamat beválthassam.

— Ah — mondotta az asszony — milyen jól tudom én mindezt! Hősi szölamok, hősi tempók! Mindig készen vagy arra, hogy a kezdet a tűzbe dugjad, Gösta, mindig készen vagy arra, hogy magadat elvessed. Mennyire nagyok a tallam én ezt egykor! Mennyire szeretem azonban én most a nyugalmat és a józanságot! Ha kezdet a jó ember koporsójára téve, Sintram jelenlétében meg esküdtél volna, hogy élni akarsz és ezeknek a szegény embereknek a segítségére lenni, akiket a romlásba akartál taszítani, akkor magasztaltalak volna. De hogy gonosz tettel akartál segíteni rajtuk, hogy kiengesztelést gonoszított utján akartál létrehozni — várhatod-e, hogy ezt szépnak találjam.

Gösta Berling teljes kétségbeeséssel nézett rá.

— Kiengesztelést kellett keresnem — mondotta — és mit adhatok egyebet az életemnél? Elfelejtéd, hogy elcsapott pap vagyok, isten, ember elfordult tőlem.

— Hogy mersz így beszélni, Gösta! Tulságosan sok szeretettel voltak irántad, ez a baj. Asszonyok, férfiak szerettek. Mihelyt tréfálkoztál és neveltél, mihelyt énekeltél és játszottál, rögtön megbocsátottak neked mindent. Bármit csináltál, jónak találták. És nem hallottad a prépost beszédét a sárnál? Nem hallottad, mit vár tőled az Isten? A szegény emberek hazamentek és úgy beszéltek rólad, mint megmentőjükről és te az erdőbe mentél és meg akartál halni. Mindannyiuk hőse vagy és el akarod őket hagyni!

— Hogyan segíthetek rajtuk pénz nélkül? Nem ígertem-e meg Sintramnak, hogy meghalok, mihelyt ezt a pénzt megkapom?

— Ekebyben — felelte a grófné és a hangja remegett a haragtól — már tegnap este tudtuk, hol van a pénz. Fuchs örnagynak hírtelen eszébe jutott, hogy fölfedezte egy éjjel a kincsét, amikor a templomtornyba ment fel, hogy rezet hozzon le egy golyóhoz.

Gösta lehunyt a szemét és megkötött kezét a szívére szoritotta, mintha gőtrelné akarta volna csillapítani.

— De rád nézve ez semmit jelent — folytatta a grófné — Sintram becsületesen megmondta neked, hogy hol van a pénz, tartozol tehát neki a haláloddal. Ah, hogyan is híheted, hogy pénzzel segíteni lehet az olyan bajon, mint a menek! És látod Gösta, miesoda pompás befejezése ez az életnek! Könnyezve vésznek majd el a sírohoz és épp úgy magasztaltalak majd, mint Lennart kapitányt, mert te is oda adtad az életedet a pénzért. És csakis én tudom, hogy szívesen adod oda, mert önbánattal és vezekléssel tartozol. Most azonban én mondom neked, hogy élj és teljesítsd egyszerűen a kötelességedet.

— Ne álmodozzál hőstettekről, ne tündökölj és ne okozzál ámulatot, gondoskodjál arról, hogy a nevedet ne emleghessék annyit. De jól gondold meg, mielőtt Sintramnak adott szavadat visszavonod. Bizonyos jogot szereztél most magadnak arra, hogy meghalj és a jövőben az élet bizonyosan nem sok jót ad majd neked. Eddig nem volt kellő világosság köztünk Gösta; nem mertél a feleségnek tekinteni és én nem tudtam, vajjon isten akarata volt-e az, ami bennünket összehozott, vagy pedig csak valami beteges túlzásomnak volt-e a következménye. Egy ideig arra vágyódtam, hogy Déltre menjek, úgy véltem, túlságosan nagy boldogság volna az reám, bűnelterhelve, hogy a feleséged legyek és életemet az oldaladon éljem végig. De most már maradni akarok. Ha van bátorságod az elethez, akkor itt maradok. De örömet ne várj ebből; arra foglak kényszeríteni, hogy a súlyos kötelességek útján járj. Sohasem várhatod tőlem a jókedvet és a reményesség szavait. Mindazt a gondot, mindazt a bajt, amelyet okoztunk, örül akarom állítani tüzhelyünkhöz. Szerethető vajjon még az olyan szív, amely annyit szenvedett, mint az enyém? Könnyek nélkül, de örömtelenül élek majd melletted. A vezeklés utja az, amelyen járni fogunk.

Feleletet nem várt. Intett a leánynak, aki vele volt és elment. Mikor ut az erdőbe értek, a grófné keserves sirásra fakadt és addig sirt, amíg Ekebybe értek. Odaérve, észbe jutott, hogy egészen megfeledkezett arról, hogy Jan Hökkel, a katonával és háborunál kellemesebb dolgokról beszélgesse.

Az erdei kunyhóban csend volt, amikor elmentek.

— Üdv és dicsőség neked, ó uram istenem! — mondta hírtelen az öreg katona.

— Mindenki ránézett. Fölállott és élénken körülnézett.

— Rosszaság, minden rosszaság volt, amit csak láttam, mióta a szememet kinyitottam, minden rosszaság volt. Gonosz férfiak, gonosz asszonyok, gyűlölet és harag, erdőn, mezőn. Ó azonban jó. Egy jó ember időzött a házamban. Mikor majd egymagamban üldögélek itten, reá fogok gondolni. Az erdei ösvényen közelemben lesz.

Lehajolt Gösta Berlinghez, feloldotta kötelekeit és talpra állította. Aztán ünnepiesen megfogta a kezét.

— Istentől elhagyatva, — mondta és bölintett, — így áll a dolog! De most már nem vagy az és én sem, amióta itt időzött a házamban. Ó jó.

Másnap az öreg Jan Hök megjelent a sarlíngi bírónál.

— Viselni akarom a keresztemet — mondotta. — Gonosz ember voltam, ezért kaptam gonosz fiukat.

És megkérdezte, hogy nem kerülhetne-e fia helyett ő a fogházba. De hát ez a kívánsága persze nem teljesülhetett.

És megható volt látni, hogyan kísérte a fiát a rabkocsi mellett, hogyan aludt a cellája mellett és nem tagított mellőle, amíg csak ki nem állotta a büntetését.

Celsing Margit.

Karácsony előtt az örnagyné lejött a Lőf-tóhoz, de csak a szent estén érkezett meg Ekebybe. Az egész uton beteg volt; tüdőgyuladást kapott, láz gyötörte, de soha vigatbnak nem láttak, soha barátságosabb szavakat tőle nem hallottak.

A broyi pap leánya, ott ült mellette a számban és nagyon szerette volna sietetni az utazást, de nem akadályozhatta meg az öreg asszonyt abban, hogy a lovakat meg ne állítsa, hogy mindenféléről ne kérdezősködjék a szembe jövőktől.

— Hogy vagytok itt a Lőf tó mellett? — kérdezte az örnagyné.

— Jól vagyunk! — hangzott a válasza. — Jobb idők jönnek — felelte egy

másik — Sintran elment. A lovagok munkához láttak Ekebyben. A broyi pap pénzét a templomtornyban megtalálták. Ugy áll a dolog, hogy Ekeby fénye és becsülete újra helyreállhat. És elég marad arra is, hogy az éhezőknek is jusson kenyér.

— Öreg prépostunk új erőzhöz jutott — mondotta egy harmadik. — Vasárnaponként isten országának a visszajöveteléről beszél nekünk. Kinek van itt még kedve vétkezni? A jó országa helyreáll.

És az örnagyné lassan tovább folytatta az utját és mindenkitől, akivel találkozott, megkérdezte:

— Hogy megyen most dolgotok? Szenvedtek-e valamiben szükséget?

Ekkor forró láza, és mellében a szurás enyhült, amikor ezt felelték neki:

— Van itt két asszony: Sinclair Marianne és Stjärnhök Anna, s ők segítenek Gösta Berlingnek házról-házról járni és gondoskodni arról, hogy senki se éhezzen. És a pálinkásút nem nyeli most már el a gabonát.

Mintha csak valami hosszú istentiszteleten lett volna ott a számban az örnagyné. Szent földre érkezett. Látott öreg, ráncos arcokat átszellemülni, amikor azokról az időkről beszéltek, amelyek most bekövetkeztek. A betegek elfelejtették szenvedésüket, hogy az öröm napját magasztalták.

— Olyanok akarunk lenni mindnyájan, mint Lennart kapitány — mondották. — Jók akarunk lenni mindnyájan; mindenkiről jót akarunk gondolni, senkinek nem akarunk kárt okozni. Akkor majd hamarabb visszatér Isten országa.

Az örnagyné úgy találta, hogy mindenkit ugyanaz a gondolat lelkesít. Az uri házakban ellátáshoz jutott mindenki. Mindenki, akinek dolgoztatni valója volt, most elvégeztette s az örnagyné hét vas-hámorában a munka teljes erővel megindult. Sohasem érezte magát jobban az örnagyné, mint most, amint ott ült a számban s a hideg levegő fájó tüdejébe áradt. Egyetlen tanya mellett sem tudott elmenni a nélkül, hogy meg ne álljon és ne kérdezősködjék.

— Most minden jól van! — hangzott a válasz. — Nagy volt itt a szükség, de Ekebyben az urak segítenek rajtunk. Az örnagyné bámul majd, mi mindent csináltak ott. A malom nemcsakára készen lesz, s a kovácsműhelyben javában dolgoznak.

A szükség és a szivetrázó események mindannyiukat átalakították. Ah, mégis csak jó volt, hogy olyan országba tértek vissza, ahol az egyik a másikon segített és mindenki csak jót akart. Az örnagyné érezte, hogy meg tud bocsátani a lovagoknak és halát adott ezért az istennek.

— Anna Lisa — mondotta — öreg-asszony vagyok és úgy érzem, hogy amint itt ülök, már urban vagyok az üdvözültek országába.

Amikor végül Ekebybe érkezett és a lovagok elébe siettek, hogy a számból ki-segítsék, alig ismertek rá, mert éppen olyan szelid és barátságos volt, mint az ő grófnéjuk. Az öregeknek, akik még fiatalokból ismerték, csasugták egymásnak:

— Ez nem az ekebyi örnagyné — ez Celsing Margit, aki visszatért.

A lovagok, amikor olyan szeliden, minden bosszúgondolat nélkül látták visszatérni, rendkívül örültek, de csakhamar elszomorodtak, amikor látták, hogy milyen beteg. Rögtön a halószobába kellett vinni és ágyba kellett fektetni. A küszöbön azonban visszafordult és így szólt hozzájuk:

— Isten viharzele végigsöpört a vidéken, isten viharzele! Most már tudom, hogy minden a legjobban történt.

Aztán bezárult betegszobájának az ajtaja és többé nem látták.

(Folytatása következik.)

KÜLÖNFÉLÉK

Naplómból.

Ma láttalak megint az utcán
S ma újra egyre te rád gondolok.
Ma újra tévován folyik a munkám
S Ersey, nem ég kezembem a dolog.

április.

Ma láttalak megint az utcán,
Szemed, érzem, még most is rám tekint
S érzem, ma nem tudok megint aludni
S tudom, ma rólad álmodom megint!

május.

Álmodtam-e te? Szép szöke hajadra
Rátűznek a kósza napsugarak
És fénylő, szikrázó sugárköpenyét
Hóvállaidra borítja a nap.

S amint közelebb jössz, nő a sugár ím,
Fű, fa, virág, levegő lángra kap
S úgy érzem, szöke hajad ontja e fényt
S szöke hajadtól ragyog a nap! . . .

Balla Ignác.

— **As amerikai nők és a kecsesség.** Az amerikai nők újitási vágya ismét új reformokat teremtett. Ugy találták, hogy mozdulataik reformálása szükséges és ezáltal csakugyan fején találták a szöveget. Akármennyi dicséretes tulajdonsággal halmozták el őket, jóság, kedvesség, istélesség, nagy simulékonyság stb., jó oldalait mellett, hiányzik mozdulataikból a kecsesség, egész lényükből az igazi, természetes grácia. Hangjuk érdessége közmondásos. Járásuk éppen nem olyan, mint a brit nők diánál lebegése, sem nem olyan édes rímusu, mint a magyar menyecskek rangos lépése. Az amerikai nők járása kifejezéstelen. Olyan helyen, mint Amerika, ahol oly keveset járnak, nem is javul meg ez az állapot. Továbbá sok amerikai tánciskolában olyan tartást sajátítanak el a leányok, amely a táncoló medvére emlékeztet. Eddig a kecsességet a mozgékonyssággal és élénkséggel igyekeztek az amerikai nők pótolni, de mindig hiányzottak mozdulataikból a művészi vonalak. Ez a férflakosságra is jellemző; sohasem lehet olyan férfint látni, aki például szépen tud meghajolni. Szónokaik egytől-egyig esetlenek, a legszögletesebb mozgásokkal. Dehát hogy legyen grácia egy olyan népben, melynek férfiai dohánnyt, női pedig gummit rágnak? Az is kétes, hogy az új reformmozgalomnak eredménye lesz. Miss Duncan bizonyosan jól tudja, miért mutatja be külföldön művészetét. Az amerikaiak azt hozzák fel művészielenségük méntességül, hogy tulságosan fiatalok. A valódi ok azonban az, hogy művészi érzékük teljesen hiányzik és hogy fejletlen művészetük rendszerint a kényelemmel, a nemzeti hiúsággal, vagy egyéb ilyesmivel törődik.

— **A vadállatok szelídítése.** Sokan azt gondolják, hogy a fogságban született állatokkal könnyebb elbánni, pedig az állatszeliidítők jobban szeretik a felnőtt korban befogott vadállatokat. Egy vadállatnak, mely a szabadságot élvezte, a karaktere egyenesebb, tisztább, mint annak, amelyik mindig csak vasrácsok mögött nevelkedett. Fialat tigrisek, ha fogságban nőttek fel, védekeznek az első lecke alkalmával kapott ütések ellen, míg az erdőkből hozott tigrisek a fájdalom hatása alatt meglapulnak és összehúzzák magukat. Bostok, a híres állatszeliidítő, kit utóbbi időben a szomorú sorsra jutott Konzul majom révén sokat emlegettek, mint szaktekintély érdekesen nyilatkozik ebben a kérdésben. Az engedetlen gyermeket meg kell büntetni. Uralkodnunk kell az állat felett; kell, hogy az tőlünk, de nem szabad ok nélkül kegyetlenkednünk vele. Az állat karakterét kell kitanulnunk. Ha a bestia mogorva és rosszindulatú, akkor minden eszközzel ériésére kell adnunk, hogy az

ilyesmit nem tűrjük el. Félme kell a szelídítőtől, különösen pedig tudnia kell, hogy az nem fél ő tőle. Fialat tigrisnél vagy orosz-lánál az első dolog legyen karmait levágni, hogy meg ne sebezhesen. Eleinte szájkosarat is lehet alkalmazni. Már kifejtett vadállat nehezen szelídíthető. A szelídítőknek folyton vele kell lennie. Ezt egy féltelhető falakal bíró ketrec teszi lehetővé. A tigris vagy orosz-lán visszahúzódik az ember elől egész a ketrec fa-áig. A szelídítő ostorral és vaktöltésű pisztolyokkal lép a ketrecbe. Biztonság kedvéért egy pár golyóra töltött pisztolyt is dughat az övébe. Az orosz-lán az állatok királya hamar letörik. Hét-nyolc lecke után belátja, hogy minden rakoncátlanokodása oétalan. Karom nélküli lábaival nem sok kárt tehet tanítójában, a nyakára kötött örv pedig, amelynek láncaát a ketrecen kívül álló szolgák tartják, nem engedi, hogy rávesse magát. A viziló-korbács véresre vasogatja szívós bőrét, a pisztoly vaktöltései pedig halálra rémítik. A tigris és az orosz-lán is megéri nevét, ha a jellemző szótogat kellőleg hangsúlyozva ejtik ki: például Leóból *Le*, Romeóból *Ro* ejtendő hangsúlyozva. De bármilyen tanulékony és engedelmese nek látszó is egy állat, mindig megtörténhetik, hogy megtámadja a mestert. Már nem egy állatszeliidítő halálát okozta a tulságos bizalom.

Szerkesztői üzenetek.

— Kéziratokat nem adunk vissza. —

Vasgyáros. Hiszen nincs benne lehetetlen-ség, de azért kár kergetni a délibábokat. Az élet is csinálhat ugyanilyen romantikát, de csak a Hűgő Janosik számára. Akik más tábul faragott emberek, azoknak nemcsak a muzsikájukkal kell rászólgálniok a masebéli hercegisasszony kezére hanem valamelyes kiváló szellemi tulajdonságukkal is. Szerencse is kell hozzá de legfőképpen erős akarat, bátorság és kitartás abban, hogy a kitűzött merész célt valami feltűnő szellemi és társadalmi előnyök kivívása révén elérhesse. Tagadhatatlan, hogy komoly embernek érdemes erre a kártyára feltenni az életét, mert hát a szerelem nem ismer rangbéli ellentéteket és ha mindkét részen türelemmel és kitartással párosul ez a hatalmas emberi érzés, akkor le is lehet dönteni az elválasztó korlátokat. Abban tehát igaz van, hogy a szerelem a legnagyobb demokrata. De ne felejtse ön, fiatal óriás hogy ma még a születés arisztokráciája a praktikus élet változatai között, ilyen esetben, mégis csak nagyobb ur a maga rideg zárkózottságával, mint az ugynevezett szellem arisztokráciája. Lássá, még a pénz arisztokráciáját is lenézik a feudális körök fényes hideg termében, — ha nincs szükség reájuk. No jól van, ön azt állítja, hogy azzal a bárókisasszonnyal halálosan szeretik egymást és ha egymáséi nem lehetnek az életben, hát a háálban fognak egyesülni. Ne bolondozzon az ur! . . . Azt mondja, hogy mind a ketten nagyon fiatalok és van idejük várni egymásra és tudnak is várni. Ha így van, akkor ez eddig okos beszéd. Tessék várni. De a várakozási időközben önnök sok elintézni valója akad. Csak pusztán az ábrándozásból meg nem él. Valami kiválóbb társadalmi pozícióit kell mégis magának teremtenie, ami áthidalja a kétőjük szünetési rangja közt levő szörnyű nagy távolságot. Mert ha már önnök Derblay Phylipp az ideája, enged en meg a bárókisasszony szüleinek és legalább annyit, hogy ők is George Ohnetra esküdjének, aki azt mondja, hogy ha valakinek nincs őseitől öröklött nemesi levele, hát szerezze meg azt ő maga a munkával; mert hogy a munka csakugyan nemesít! A rangkülömböséget valamiképpen ki kell egyenliteni, mert másképp ez a dolog még maáligha megy. Ha várni tudnak, hát várjanak addig,

amíg önből, teszem azt katonatiszt lesz, képviselő lesz, magasabb állami tisztviselő lesz. Valami ilyes-éle. Jákobnak is meg kellett szolgálni a Lában lányainak a kezét. Valami érdemet kell szerezni. Ezzel legyen tisztában: hogy tud-e, képes-e? Ha nem tud, akkor jobb lesz minél előbb kiábrándúni mindkettőjüknél a Phylipp és Claire romantikájából és nem kergetni a délibábokat. Egyebet nem mondhatunk.

G. Gy. Apatin. Fizetnek. — **M. E.** Huszonnégyéves koráig elhagyhatja bevonulását ielsőbb iskolai tanulmányai alatt. A többiekre vonatkozólag a bíróságoknál illetékes felvilágosítást kap. — **K. J. Csakvár.** Törvényhatósági szabályrendelet intézkedik erről, amit bármely pénzügyőri szakasznál betekinthet. — **B. Gy. Mezőánd.** Hivatalos jelentés még nem publikálak ez ügyben. — **J. B.** Hirdetésekben gyakran olvasható, tanácsos azonban orvos tanácsát kikérni. — **B. A. Herczegszentmárton** A kérdezett honvédszázados Lakása: Budapest, IX. Soroksári-utca 5. szám. A lapszámok elküldése iránt intézkedtünk. — **Olvásó. Nagysurány.** Szegénységi bizonyítvánnyal kaphat tandíjmentességet. A könyvtvel a felső kereskedelmi iskolában tanulják. — **K. A. Dunaszardahely.** A részletfzetési kedvezmény kiterjed a kereskedőkre s iparosokra is. — **Turulmadár.** Egyszerű meghatalmazás révén gyakorolathatja jogát. — **T. S. A.** Kárterítési do ga a lehető legvitasabb kérdés. A jogtörténeti végett mindenesetre az illetékeshez forduljon, a magánjogi igényének ebráására különben a rendes bíróság illetékes. — **B. K.** A polgármesteri hivatalban kell bejelenteni; a biztos.tekőt mentes. — **T. M. A.** törvény nem tiltja a magánúton való tanítását. — **J. J.** Nincs az ilyen érzelmi dolgokban változás, ezért tűnik örökkéjárónak. — **W. E. Dolha.** 1. Bármely könyvkereskedés révén megszerezheti. 2. Molnár Márton a szerkesztője. 3. Bakonyi Samu. Vazsonyi Vilmos, Rajk Aladár Sztármári Mór Sándor Pál, Révai Mór Neumann Ármin, Neményi Ambrus, Mandel Pál, Hetai Ferenc, Vészi József, Rosenberg Gyula Weisz Berthold, Barta Ödön, Visontai Soma, Molnár Jenő, Nagy Sándor (Megyaszó) Nagy Sándor (Nagylak), Wollner Tivadar és Nemes Zsigmond országgyűlési képviselők. 4. Orvos doiga. — **Sipos.** 1. Négy középiskolai bizonyítvánnyal fővetélti vizsga nélkül veszik föl a kereskedelmi iskolába. 2. A Kereskedelmi Múzeum igazgatósága (Budapest, VI. Váci-körút 32. szám) készséggel bocsátja rendelkezésre a vonatkozó cmeket. — **E. V. Babony.** Nagyon sajnáljuk, de nem tuduk, melyik lapnak melyik számát küldessék el önnök. — **E. E. Nyitra.** 1. Leán nyal szemben a megszóltítás alialában: kisasszony vagy nagysád. Asszonnyal szemben rangot szigoruan nem tekintve: nagysád vagy nagyságos asszony. 3. Ilyen különbséget nem vesznek figyelembe. — **S. M.** Az érettségire magánúton is elkészülhet. Az egyetem filozófiai tjakuzásának természetrajz-írdrajz szakcsoportjához nem szükséges érettségi vizsgálat a görög nyelvből. — **W. J. Nyimada.** Revue d'Orient et de Hongrie: Budapest, V. Ferenc József-tér 6. szám; Journal de Budapest: Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 14—16. szám. — **Ibolyakutató.** Főújságes az abakon menni ki, ha az ajtó nyitva van. Mkor leguicbb beszélt vele, bemutakozhatott volna, ha nem tette, bevárhatta volna a legközelebbi alkalmat a találkozáásra. — **K. G. Sz.** Tisztára az illetékes katonai hatóság méltányosságától függ. — **D. F.** A második korosztályal együtt elintézheti. — **Nyilcsaholyi előfizető.** A következő ísorozáson kelő igazolással pótolhatja az előbbi sorozásról való emaradását. — **Csilag.** Te kes Simon miniszteri számtanacsos (Budapest, I. Attila-utca 85. szám.) készséggel előmozdítja névmagyarosítási ügyét. — **Bódog.** 1. A budapesti hajóosztási tanfolyamra (VII. Luther utca 3. szám.) azokat veszik föl, akik amellet, hogy a hajózás mesterségét gyakorlatilag értik, középiskolai érettségi bizonyítvánnyal vagy más egyenrangú iskolai végbizonnyítvánnyal rendelkeznek. Főlvételi vizsgálat al esetleg érettségi vagy egyenrangú végbizonnyítvány nélkül is főlvételre jelentkezhetnek. 2. A kérvény elintézését az iktatószám becsatolásával megsürgetheti. — **K. K. A. Kapostár.** 1. Olyan újság nincs. Nyilván valami szélhámosság álozta. 2. Ez a költség nem a házigazdát terheli. — **299 385.** A keleti hajfestéket a droguerakban kaphatja meg. — **I. A. H. Jádorok.** Az illetékes elsőfoku iparhatóságánál jelentheti tel.

A dr. Szontagh-féle

BALDÓCZI

Deák-forrás vize

legjobb hazai ilyenmü természetes ásványvizünk.

A Baldóczi gyógyviz előnyei:

Páratlan kellemes ízü, üdítő, friss, reggeli előtt, reggeli után, napközben, emésztési zavarokat megszünteti, borral, pezsgővel kítünő.

Gyomorbetegknél, gyengegyomruknál, ideges gyomorbetegknél, epe- és vesebajosknál, sárgaság és vérszegénységben szenvedők, máj- és bélbajosknál feltünő jó és gyors katása van.

Emellett az összes hasonló vizek között a legolcsóbb.

Dr. Bókai Árpád egyetemi tanár azt mondja róla, hogy:

»Hazánknak **egyedüli** tetemesebb **glaubersós savanyuvize** s mint ilyen, páratlan jó hatásu gyógyviznek bizonyult mindenféle gyomorbetegségeknel« stb.

Azt nem állítjuk, hogy **gyomorbeteggek, gyengegyomru** vagy **ideges gyomorbetegségben** szenvedőknek **kizárólag csak Baldóczi vizet szabad inni**, hanem igenis azt állítjuk és ezen állításunkért minden irányban szavatosságot vállalunk, hogy

határtalan könnyelműséget követ el

minden, ugy gyomor-, bél-, epe-, vese- vagy májbetegségben, sárgaság és vérszegénységben szenvedő, ki legalább 2 héten át kísérletkép ezt a csodás hatásu vizet nem issza.

A kuttvállalat a forrást most házilag kezeli. A palackokba való töltést egy nagyszabásu és a legujabb, legtekéletesebb gépezetekkel felszerelt medencében eszközli.

Budapesten az összes előkelő szállodákban, éttermekben és kávéházakban kapható. De kapható már a főváros elsőrangu fűszer- és csemegekereskedéseiben, egyelőre félliteres palackokban. Legközelebb már az 1½ literes palackok is forgalomba jönnek, melyeket **vendéglősök fröcscshöz** használhatnak. A vidéki fogyasztók addig is, míg a

vidéki egyedélárusítóhelyek szervezése


he nincs fejezve, forduljanak megbizásaikkal a **magyarországi vezérképviselő**hez.

Később a lapok útján értesíteni fogjuk a nagyközönséget, hogy mely vidéki városokban és kinnél szerezhetik be a vizet.

Egyedélárusítást a következő megyeszékhelyek és városok részére adunk meg: Gyulafehérvár, Arad, Zombor, Baja, Szabadka, Pécs, Léva, B.-Csaba, Beregszász, Besztercze, Nagyvárad, Brassó, Makó, Szeged, Esztergom, Székesfehérvár, Rimaszombat, Győr, Debreczen, Eger, Ipolyság, Szolnok, Kolozsvár, Komárom, Lugos, Liptó-Szent-Miklós, Máramaros-Sziget, Moson, Balassa-Gyarmat, Nyitra, Ujpest, Vác, Pozsony, Galánta, Eperjes, Kaposvár, Sopron, Nyiregyháza, Szatmár, Zilah, Temesvár, Versec, Szekszárd, Nagy-Becskerek, Nagy-Kikinda, Nagy-Szölös, Ungvár, Szombathely, Veszprém, Pápa, Nagy-Kanizsa, Zala-Egerszeg, Sátoralja-Ujhely, Zólyom, Besztercebánya.

Ajánlatok és rendelések Baldóczi Deák-forrás magyarországi vezérképviselőéhez intézendők:

Mérő és Társa Budapest, IX., Fővámház-tér 4., saját házban.



1000.000
600.000
400.000
200.000
100.000

Rendeljünk

osztálysorsjegyet a

legnagyobb

osztálysorsjáték-üzletben

Török A. és T^{sa}

ankházában, BUDAPESTEN.

Központ:

Teréz-körút 46c.

Fiókok:

V., Váci-körút 4. sz.

IV., Múzeum-körút 11.

III., Erzsébet-körút 54.

Az I. oszt. sorsj. árai: $\frac{1}{1}$ sorsj. 12 kor. $\frac{1}{2}$ sorsj. 6 kor. $\frac{1}{4}$ sorsj. 3 kor. $\frac{1}{8}$ sorsj. 1.50 kor.

KATAPHORESE

Uj gyógymód!
Főművelhetetlen gyógyhatású
IDEG-, NEMI-,
bőr-, vérbetegségek, bujakóros (siphilis) betegségek, infertőzés utóhaja és férfiúi gyengeségi állapotok, impotencia gyökeres gyógyítására. Tapasztalt radikális és gyors eredmények folytán honorárium teljes gyógyszer után fizethető. Elsőrendű intézet mintaszervi gyógyszermeivel.
Budapest, Teréz-körút 44. I. em.
Dr. Mitzger Tivadar
személyes vezetése alatt nyitva egész nap.
Levelekre díjtalanul válasz.

Párisi különlegességek.

Párisban időzésem alkalmával beszeríztettem a legújabb eredeti párisi modelleket és így abban a helyzetben vagyok, hogy a legkénszebb igényeket is kielégíthetem. Minden máium vásárolt cipő és levi irasbeli jótállást vállalok, hogy a felsőbber repedése ki van zárva, ha GUZI-kenőccsel bekenni, idő előtti elszakadása esetén megosinálgyon lom.
Minden vidéki rendelést vagy teljesen porto mentesen vagy kívánatra 1 pár elegáns cipő címlett mellettek ingyen. Nem megfolyólt ki csarólok vagy a pénzt visszafizetem.
Hogy mindenki meggyőződjék világghidő GUZI-kenőccsöm jószágáról, mindenkéi ki cím t velem közi. 1 tegely GUZI-kenőccsöt és több száz eredeti fenykefelvitellel ellátott arjgyzékem küldöm ingyen és bérmentve. - Legpontosab merék ha harisnyában egy paplra állva a lábaltalp konvonalát lerajzoljnk.
frt
Férfi elegáns víz fűzőcipő 3.50
Férfi víz sima dípski talppal 3.20
Box bakkenes varrott talp, elegáns 4.50
Feltűnő elegáns szalonnak fűzős va ódi sovro bőrszálral 4.50
Elegáns zerge női cugos vagy fűzős 3.20
Feltűnő elegáns angol box fűzős, női 3.80

AGULÁR IGNÁC
Budapest, VII., Kerepesi-ut 30a
a Rókus-kórház templomával szemben.
FERFIK ÉS NŐKNEK
legmagasabb helyen és idült folyásoknál befoveskendezés nélkül a legbiztosabb győzelemnek a „Sanid labdacso” bizonyított. Egy doboz 100 adóca t r-alemmal és pontó használati utasissal k. rokona. Vidékre utazóknak melletti dia kréten küld a „Magyar Király” gyógyszerár Budapest, V., Marokói-utca 3. sz. (Erzsébet-ter szark).

Törlesztéses Jelzálog-kölcsönt földbirtokokra.

A legelőnyösebb feltételek mellett és a leggyorsabban szerzünk az érték legmagasabb arányáig.
Felvilágosítással **díjtalanul** szolgálunk.
Hecht-Bankház Részvénytársaság
BUDAPEST,
Ferenciek-tere 6. szám.
Csakis elsőrangú vidéki képviselők kerestetnek.

Legszebb Legjobb Legolcsóbb PAP lan PAP lan PAP lan

| | | | |
|-----------------------------|-------|---------------------------|------|
| 1 öszeshajtható vaságy 3 db | frt | 1 acél sodrony ágybetét | frt |
| 1 kivethető matracca | 10.- | 1 tengerifü matrac | 4.50 |
| 1 rouge paplan | 1.80 | 1 africque | 5.- |
| 1 prima | 2.80 | 1 lőszór | 12.- |
| 1 cachmir paplan | 3.40 | 1 ablak köper függöny | 3.- |
| 1 satin | 3.80 | 1 tunis | 1.50 |
| 1 atlasz cachmir | 4.80 | 1 gyapju | 4.50 |
| 1 selyem atlasz paplan | 8.50 | 1 ágyl. faszterítő bouret | 5.50 |
| 1 fedrps selyem ad. papl. | 13.50 | 1 gyapju | 12.- |
| 1 jó vászon paplan lepedő | 3.- | 1 nagy szobaszőnyeg | 2.50 |
| 1 ágy | 1.90 | 1 argyelke I. | 5.30 |
| 1 hanell ágytakaró pokróc | 2.50 | 1 tapestry ágyelöke | 1.50 |
| 1 gyapju | 5.50 | 1 mir. jó futószőnyeg | 40.- |
| 1 szőfali pokróc | 1.60 | 1 mir. mintázott | 75.- |
| 1 téli pokróc | 1.60 | | |
| 1 szőfali szőnyeg | 7.50 | | |

GICHNER JÁNOS
paplan, matrac és kárpitosár gyáros, szőnyeg, függöny, vasbutor stb. nagy raktára
Budapest, VII., Erzsébet-körút 20. szám.
Arjgyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltenek, nem tesző árak klesőréttelnek, vagy a pénz visszafizetnek.

Első morva toronyóra-gyár
Fr. Moravus
Brünn, Grosser Platz 6
gyárt és szállít
toronyórákat templomokhoz, iskolákhoz, kastélyokhoz, gyárakhoz, városházákhoz, nyaralókhoz a legjobb kivitelben olcsó ár. - Ejjeli ór ellenőrző-órákat. Arajjalatkingyen. Legmagasabb kiűntetés kűtűnő gyártmányért. Kivitel.

FÉRFI ÉS NŐI
nemi betegségek,
férőgyengeség (impotencia) alapos gyógykezelésére legjobban ajánljuk
Dr. KAJDACS
v. cs. és kir. ezredorvos és kórházi főorvos.
RENDEL: 9-4-ig, este 7-9-ig.
Budapest, IV., Kigyó-utca 5. (Klotild-palota I. em.)
Levél útján is biztos gyógyszerik.

J. Krausz & Co. cég mosógép-gyára

Wien, XVIII/1, Währingergürtel 53.
A legnagyobb gyár ezen szakban.
Tökéle es berendezések mosóórák és tisztító létezőtek részére, gőz-erőle kézi használatra, fűrdőknek, kaszányákknak, kórházaknak, szállodákknak, győghelyeknek valamint szőnyeg- és arsházákknak, fehérneműgyáraknak, tébolydákknak, háztartásoknak stb.
legjobb rendszer 28 frtól 2000 früg.
Ruhamángorlók, Vasaló és fenyező gépek
Centrifugák (Szárítógépek)
Wring-gépek (fe. érnemű-csavarók).
minden megvásárlásban 14 frtól fölfele.
Köszönég a szőlő kivételért! Képes arjgyzék ingyen és bérmentve.

Pénzkölcsön
sorsjegyre és értékpapírokra a teljes árfolyam értékéig: visszafizetés tetteszerinti részösszegekkéig. - Másutt elzalogosított értékekre újabb kölcsönt adunk.
Sorsjegybetteli bank
Budapest, VIII. József-körút 16.

Hangszerek direkt megrendelési helye
Josef Müller,
Schönbach, Csehország,
az 1903. évi országos kiállítás díj-bírája. A legjobb anyagból, tiszta hangzó, könnyen kezelhetőségért és kűpróltságért teljes garancia. Arjgyzék ingyen és bérmentve.



A „The Gramophone and Typewriter Ltd.”

a Kossuth Lajos-utca 8. sz. ház

földszinti helyiségeiben egy legnagyobb méretű

Grammophon-Specialüzletet nyitott

és kéri, hogy a világhírű beszélőkészülékek és lemezek óriási választékáról személyesen meggyőződni sziveskedjék.

The Gramophone and Typewriter Ltd. magyarországi vezérképviselte.

A Weiss H. és Társa cég üzletét (Károly-körút 2.) mi vettük át.

Változatlan **JOD-VAS'**
LABDACSÁI BLANCARD
ÉS SZORPJE

SÁP-KÓR
ANGOL-KÓR
HALVÁNSÁG
GÖRVÉLY-KÓR
VÉRSEGENYSÉG
ellen.

BLANCARD, 40, Rue Bonaparte, Paris.

Meg nem felelőért a pénz visszaadatik.

Divatöltöny K. 24.—
Felöltő „ 18.—
Ulster „ 34.—

Mindentiszta gyapju, Rothberger
Jakab cs. és kir. udv. szállító.
Budapest, Váci-utca 6.
Szombat este az üzlet 9 óráig nyitva

késpénzért vagy részletfizetésre legutányosabb áron

Butor

Ehrentreu és Fuchs
testvérekéül
Budapest, VI., Teréz-körút 8.
K pos árjegyz k ingyen.

+ INGYEN +

és bérmentve, zárt borítékban küldjük bárkinek legújabb megjelenésű **rendkívül érdekes** tartalmu, több ezer ábrával és bő magyarázattal ellátott árjegyzékünket.

Universal sérvkötők pártatlanok, kis gumminyomlappal a legnagyobb sérv is elzárható. Az árjegyzék a különböző sérvokről bővebb magyarázattal szolgál!

GUMMI halhályog, női szerek, bő magyarázattal és használati utasítással. — 20 korona megrendelésnél husz százalék engedmény.

Műkezek, műlábak műfüzők, támgépek, egyre-nestartók, gummiharisnyák, haekötők pontos utasítással és loirással.

Első segély! Az árjegyzék közel az első segély-írást. Mentészkönyvek csopóléshez és iparvállalatokhoz kaphatók.

Betegtoló-székek nagy választékban.

Betegápolási cikkek külön-külön osztályozva bő magyarázattal!

Cím:

Magyar orvosi műszertár
BUDAPEST, VII., Kerepesi-út 32,
(a Rókus kórházzal szemben.)
+ A vörös keresztre ügyeljünk! +

A szenvedő emberiség öröme!

Dr. Garai Antal a bőr- és nemibetegségek országos hírű szakorvosa, ki már 29 éve működik e téren, elhatározta, hogy a

Népszerű Utmutató

a nemibetegségek a ezek észszerű gyógykezeléséhez című közel 200 old.-ra terjedő munkája 30-ik kiadásának méltó megünneplésére a még készletben levő példányokat

teljesen ingyen

bocsátja a szenvedő emberiség rendelkezésére. A könyv tartalmazza az összes útközbe betegségek (önfertőzés, éjjeli magömlés, húgyvesztés, húgycsőszűkítések, elgyengült férfiérő, bűntudat, syphilis, fehérhólyag stb.) alapos leírását és legújabb észszerű gyógy módját. Tehát írjon érte mindenki minél előbb, hogy ezen becses munkát (volt ára 2 fnt 50 kr.) díjtalanul megkaphassa. Portó fejében 20 fillér bélyeg küldendő. Szétküldés zárt borítékban. Cím:

Dr. Garai Antal
Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 24. szám,
hol egyszerűen a felsorolt betegségek ellen a munka szerzője naponta rendel d. e. 10-4-ig és 7-8-ig este. Levelekre azonnal válaszol a gyógyszeréről gondoskodik.

KI AKAR

szép formájú és tartós cipőt, bámulatos olcsó árban venni. Az csak forduljon bizalommal hozzám. Minden cipőhöz Agi-kenőcsöt és 1 évi jótállást adok.

Férfi-cipő: Borjúbőr sima vagy belőtes 3.—
Vix, borjú fűzős, elegáns — 3.20

Lak, sevrő box fűzős 4.—
Sárga, fűzős vagy cugos 4.—
Pincér cipő szeges, cuggal 1.30
Női-cipő i Zergo cugos vagy fűzős 3.— gombos 3.30
Sevrő lak, box fűzős 1.40
Lak, szürke spangli 3.50
Lak, szürke vagy drap fűzős 1.40
Gyermekcipők nagy választékban. Kérje nagy árjegyzékemet ingyen és bérmentve, amely több 100 ábrát tartalmaz. Nem tetsző árut kicseréljek vagy a pénzt visszadom.

AGULAR DAVID BUDAPEST, VII.,
ERZSÉBET-KÖRÚT 6/a

A m. kir. államvasutak hivatalos és címeres

A m. kir. államvasutak hiva alos és címeres

ZÁSZLÓK

szállítója.

Készít tengerészeti és hajózási lobogókat. Családi lobogót címerrel. Legelőcsőbb képviselő választási lobogókat.

Vállalkozik országos és városi ünnepek alkalmával

diszítésekre

diadal-kapuk felállítására. Kiállítások díszítésére. Előállít nemesi és családi

cimereket

kamarái táblák és családok festését.
Színházi kellékek, papírmaché címerok. Nemesok magyarországi, hanem külföldi színházaknak évek óta szállítja a kaszirozási munkát és

diszleteket

Sztrapadokat kőbeábe adok.
Régi képek javíttatás és mindennemű

festmények

készítenek.
Számos hivatalos dícsőő okmányok és kiállítás ki-tüntetéseik.

Linhart Vilmos festő, VIII., Hunyady-u.27
Telefon: 58-83. Telefon: 58-83.



Az ország legszerencsésebb főárudája.

A XIV-ik m. kir. szabad. osztálysorsjáték első osztályának huzása **f. é. május 17. és 18-án lesz.**

Az I-ső osztályú sorsjegyek árai: $\frac{1}{2}$ $\frac{1}{3}$ $\frac{1}{4}$ $\frac{1}{5}$ korona. **12.- 6.- 3.- 150**

Megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek.

Aufrecht és Goldschmied cég fényképészeti cikkek os tál a Budapest, VI., Eötvös-utca 32.

Kézi kamara

9x12 cm. lemeznyagra, 12 felvétele. Méretek: 21x12 1/2x20 cm. Sulya 2000 gr.

Ára teljes felszereléssel együtt **125 korona.** Fizetendő **6 korona 50 fillér** havi részletekben.

Ezen kamara legnagyobb kökelyű dektív-készülék, 12 felvétele 9x12 cm.-re berendezve. Az objektív E sorozatu extra rapid apjának eszámomtel, beállításh minden távolságra. Iris fényszabályozó vil go. homoru kereső keresztlet, hossz-és fűg. dia. os felvétele szabályozható zár; idő-és pulanatifelvételekre, megbízható lemezváltó és számláló készült. Kitéje a lehető leglogikusabb árgazs vesztéssel.

Ezen készlettel együtt az I. számú külön mintánál felsorolt felszerelést is szállítjuk. A teljes készlet ára a felszereléssel együtt 125 korona, fizetendő 6 korona és 50 fillér havi részletekben. Képzészeténél a mindenkor bankkamattalban megfelelő pénzátutalásokat adjuk.

Kézekednek ezen készletk absolut munkaképeségért és ajánljuk annak beszerzését pillanatnyi felvételekre utasoknak, turistáknak, kerékpárosoknak stb. Az objektív oly kiváló, hogy hamar időben is sikerült pillanatnyi felvételek eszközölhetők.

II. számú külön minta.

BUTOR Németh József szabómester
 II., Lánchíd-utca 2. (szarokbolt).
 Készít divatos urilónyt vagy felöltőt 11 ftrért, nála választott szövetekből 18 ftrért.
 Mintát kívánatra szakemberrel a házhoz küldi.

Nagy butoreladás
 készpénz és hitelre
Dósa Kálmán Budapest, Kerepesi-út 28.
 félemelet.
 Árjegyzék ingyen és bérmentve.

110000 SORSJEGY 55000 NYEREMÉNY

egy pillanat műve

ASTRENCE megismerése

NYER. K. R. SZÁZSORSJÁTÉK MINDEN SORSJEGY NYER.

BENKŐ BANK BUDAPEST

KÖZPONT: ANDRÁSSY-ÚT 79. FŐK: EGYETEM TÉR 5.

600000. VALASSZA ÉS LEVELEZŐLAP ÚTJÁN RENDELJE 400000.

fenti szerencsésorokból a XIV-ik osztály-sorsjáték 100 osztályához aron sorsjegyet melynek száma ama sorsjeggyel melletti van felkintelve, mely időben em sorsjegyek árszáma. FENTI SZERENCSESZÁMOK KIZÁRÓLAG HÁLUNK KAPHATÓK. FELEINK BEFIZETÉSEI BÉRMENTESEK.

Nyolczad Kr.150. Negyed Kr.3. Fél Kr.6. Egész Kr.12.

BENKŐ BANK BUDAPEST
 ANDRÁSSY ÚT 79. TELEF. 22-44.
 EGYETEM TÉR 5. TELEFON 46.

A már 25 év óta forgalomban levő BERGER-féle orvosi és hygienikus szappanok

csupán akkor tekintendők valódiaknak, ha rajtuk az itt látható G. HELL & Comp. cégjegyzés és képvédjegy látható. A más jellel ellátottak nem a mi régi, jóhírnevű Berger-féle szappanaink.

Guspan a valódi Berger-féle szappanoknál van exakt hatásuk, mivel már 1888. óta jónak bizonyultak. Kerjük figyeini, egy a csomagon, valamint a szappanon az itt feltüntetett védjegyre és cégjegyzésünkre, tessék a gyógyulási eredmény érdekében minden utazást visszautasítani.

A Be. ger-féle med. kátrány-szappan

Európa legjobb államában 1888. óta eredménynyel van használatban borkítések, különösen pedig chronikus és parazitas kítések ellen, éppen így hatásos szor a részor, fagyód birtok, lábizadás, fejt-és szakkalkorpa ellen. A Berger-féle kátrány-szappan 40 százalékos fahátrányt tartalmaz és lényegesen különbözik a többi forgalomban levő kátrány-szappanoktól. Kégy-óta megelvé börtajoknál célszerű a nagyon hatásos

Berger-féle kátrány-kézsappan.

Gyöngyök kátrány-szappan gyanánt az arbor minden kítések, gyermekek bőrt-és fejkítések ellen, valamint fölülmuhaltalan mosdó-és fürdősappan gyanánt, a mindennapi szükségletre szolgál a

Berger-féle glicerín-kátrány-szappan,

amely 35 százalékos glicerint tartalmaz és finoman parfümözve van.

A jelzett fajta szappanok ára darabonként 70 fillér, használati utasítással együtt. Oly egyének részére, akik a kátrány-szapot nem tudják elünni, vagy nem szeretik, gyártunk színtelen, tisztított kátrányból anthrasol-szappant, amelyet HELL-féle Anthrasol-szappan (főher kátrány-szappan) név alatt hozzunk forgalomba. A HELL-féle Anthrasol-szappannál késettink olyan is, amely 6-10 százalékos antihissol tartalmat, továbbá, antihissol-borszappant, anthrasol-kézsappant, anthrasol-kénvirág-szappant, anthrasol-glicerín toalettszappant, az anthrasol-szappan orvosi szakértők szerint kítűnőnek bizonyult borkítések és az arbor tisztáltsága ellen. Ára darabonként 80 fillér.

A többi orvosi és hygienikus szappanok közül még a következők ajánlatosak és különös figyelmre méltók:

Berger-féle gyermek-szappan, a legáltalabban korban, ára 50 fillér.
 Berger-féle psoriasis-szappan, viszkető ekrema, orrvörösség és bőrbetegség ellen, ára 7 ftr.
 Berger-féle szepő-szappan, nagyon hatásos különlegesség sepielő ellen, ára 1 korona, és Berger-féle fenyő-toilet-szappan, ára 80 fillér. Fenyő-fürdő-szappan ára 1 korona, Berger-féle fogszáza tubuskoba, a legjobb fogtisztító szer; No 1. normális fogakhoz, No 2. dohányosok részére, ára 80 fillér.
 Berger-féle napi-toilet-szappan és naptoilet-szappan börtajok ellen, ára 1 korona.
 BERGER-féle benzoe-szappan az arbor finozítására 80 fillér.
 BERGER-féle borax-szappan, pattanások és napbarnulás ellen 70 fillér.
 BERGER-féle carbol-szappan, a bőrsimítására, a bőrpuhítására és a nimlőhely eltávolítására és mint deszinficáló szer, infekciós betegségeknek 80 fillér.
 BERGER-féle kátrány-szappan fagyás ellen 70 f.
 BERGER-féle toja-szappan fej-és szakkalkorpa ellen 70 fillér.
 BERGER-féle epe-szappan májfont és sepielő ellen 70 fillér.
 BERGER-féle glicerín-szappan 50 fillér.
 BERGER-féle jódkálium-szappan, mirigydagadatoknál, golyvánál és minden olyan betegségnél, ahol az orvosok jódkáliumot rendelnek 1 10 fillér.
 BERGER-féle jódhár-szappan beteges kítűéseknek 90 fillér.

Gyár- és fészéküldési hely: G. HELL & Comp. Troppau és Bécs. Kintutve az 1889-iki bécsi nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás alkalmával, valamint az 1900-iki párizsi világiállítás arany-éremmel.

Nagybani elárúsítás BÉCS részére, valamint raktár BUDAPEST részére: G. HELL & Co. I., Sterngasse Nr. 8.

Kicsinyben kapható az osztrák magyar monarchia minden gyógyszerüzében. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerüzére Bpest, Király-utca

SZÍNHÁZAK.

Vasárnap, 1904. május 8-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ

D. u. 8-kor mérs. helyárakkal
A kamél és hölgy.
Dráma 5 felvonásban.
Személyek: Duval A., Mihályfi, Duval G., Szacsvay, Rioux, Császár, Saint Gaudens, Gabányi, Guslave, Nádaj B., Giray, Hetényi, Varville, Gyenes, Az orvos, Mészáros.

VIGSZÍNHÁZ

D. u. 8-kor mérs. helyárakkal
A királynő férje.
Énekes vígjáték 3 felvonásban.
Személyek: Zitta királynő, Kúry, Xenofa, Nikó, Hamikák király, Hegedűs, Erk herceg, Tanay, A büllygminiszter, Vendrei, A hadügyminiszter, Szerényi, Sándor, Tapolezai, Eokloras grófné, Varga A., Sirkapia grófné, Kész R., Nieley grófné, Csáky I., Olbarov grófné, Pechyne, Treveniesics grófné, Fabián K.

Bizáncz.
Történelmi színmű 3 felv.
Személyek: Konstantin császár, Beregi, Iréno császárné, Jászai M., Demeter nagyherceg, Ivánfi, Olga nagyhercegné, B. Lenket H., Párisiárcha, Szacsvay, Notársz, Gyenes, Spiridion, Nádaj F., Leonidisz, Pálffy, Luszikáris, Herváth, Liszander, Dezső.

A kocavadász.
Bóhózat 4 felvonásban.
Személyek: Berliuron, Hegedűs, Berliuroné, Hunyady, Cecil, Harmat, Jules, Tapolezai, Javajara, Fenyvesi, Zadi, Hárudi, Pont-Martin, Balassa.

Kávéházi átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönséget, ismerősömet és barátomat értesíteni, hogy a

HAZAM-kávéházat

átvettém. Főúrókérvésem odairányul, hogy milyen tisztelt vendégemet pontos kiszolgálás és kitűnő italokkal minden tekintetben kielégítem. Esténként híres színdarab 14 tagu zenekarával hangversenyez.
Márkus Péter
Kiváló Vámos Dezső volt főpincéje.

Minden sorsjegyre.
Kapható 36 havi részletfizetéssel.
Havi befizetés: 5 darabra 2 korona 20 fillér, 10 " 4 " 40 " 15 " 6 " 40 "
Már az első részlet és 35 fillér portó ellenében megküldöm a sorsjegyek sorozatát és számat tartalmazó részletet. Két részlet egyszerre való befizetésnél a harmadik részlet is nyugtáztatik, tehát egy részlet ingyen.
FLEISSIG BANKHÁZ, Bpest, Erzsébet-körút 2.

Törlesztéses jelzálog-kölcsönt földbirtokra.

3/20-os és 4/10-os kölcsönt a lehető legelőnyösebb feltételek mellett eszközölök az érték 2/3-része erejéig. Felvilágosítással díjtalanul szolgálók.

Hoffmann Jakab

16 év óta fennálló bankbizományi irodája
Budapest, VI., Teréz-körút 1/a, III. em. 8.

Legtökéletesebb artisztitívó és szépségítőkészerek a Krieger-féle
Akácia-örme 2 kor.
Akácia-puder 1 kor.
Akácia-szappan 1 kor.
Főraktár: „Korona-Gyógyszertár” Budapest, VII. E. Hólyk-tér.

Éder zongorák és harmoniumok a legjobbak!
Több mint 3000 db használatban, művészek és előrenyru zenészek által a mai korszak legjobb gyártmányának elismerve. Minden eddigi állításom az első díjakkal kitüntetve. FŐRAKTÁR:
Éder Antal Gyulánál Budapest, Váci-utca 28.
(a Városház-térnél.)
Ugyanitt nagy raktár a legújabb bol. és külföldi zongorák, pianók, harmoniumok és amerikai orgonákból.
Kölcsönző intézet!
Javitási műhely!
Árjegyzék díjmentesen.

Elszakíthatatlan kék munkás-öltönyök
Szédő, bonckabátok és iroda-öltönyök kaphatók
Guttman J. és Társánál, VII., Kerepesi-ut 16.
Minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Alapított 1850. Alapított 1850.
Cs. és kir. udvari szállító.
SEMLERJ. Budapest, V., Bécsi-u. és Deák Ferencz-u. sarok.
Értesíti a n. é. vásárló közönséget, hogy a tavaszi valódi angol kelme-njónságot már megérkeztek, melyek leg- legjavább cikke a
„RIVIERA”
mely urf öltöny és női kosztümökre elsősorban alkalmas. Angol himalaya és utazó plüszek nagy választékban. Minták kívánatra készpénzgel küldetnek. Legapartabb angol mellényjónságot megérkeztek.

A hangszeres királynője az orgona!
Egy házi harmoniumot bárki szeresket magának 75 forint feljebb minden arban. Iskolák és únlárdák részére erős nagy nagyhangu európai szerkesztet a legálantatosabb, magánhasználatra a fényesen bevált amerikai rendszerű, melyek a legfinomabb kivitelben, kellemes, ágyú, mindamellé erős hangot fordva az egész zenekedvelő világot meghódították.
Minél előbb harmoniumot vesz, ne maradjon el lassza el
Reményi Mihály
m. kir. zeneakadémia szállítóától árjegyzék kért.
Budapest, Király-utca 44/56. sz.
Az összes hangszeresek dús tárháza. Mindennemű hangszeres javítása kezesség mellett. Kitűnő hurok. Cimbalmok 5 évi jótállás mellett. Kivétel nagyban és kicsinyben.

Betörés biztosítás
igénybevételel ne mulassza el senki, miután számtalan példa igazolja, hogy a betörésbiztosítás közszükségletet képez.
Rendkívül előnyös és olcsó díjtétel mellett biztosít lakásokat, áruraktárokat stb. stb.
Felvilágosítások készségesen adatnak.
Mannheimi Biztosító Társaság
VI. ker., Gyár-utca 7. Telefon 23-23. sz.
Helyi ügynökök kerestetnek.

Harisnyavilág Lukács M.
Budapest
IV., Kigjó-utca 5.
Speciális harisnya különlegességi üzlete. Legelőcsőbb bevásárlási forrás. Női, férfi és gyermekharisnyákban és gyermeklábtűk (Sockerlik)-ban óriási választék. Határozott olcsó árak.

Phonograph és Grammophonok
csakis elsőrendű gyártmány
már 6.50 frttól kezdve
Révész Gyula és Tsa hangszer-osztályában
Budapest, IV., Múzeum-körút 19N.
Hangerek és lemezekben a legújabb műsor.
Uj! Odeon lemezek mindkét oldalát játszhatók. Uj!
Részletfizetésre is!
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tarján A.
angol posztóáruháza
Budapest, IV., Deák Ferencz-utca 23 B.
Újdonságok Valódi Angol ur ruhakelmékben.
Minták ingyen és bérmentve.
Teljes mintagyűjteményeim minden jobb uriszabónál rendelkezésre állanak.

KISS szerencséseje NAGY!
Ki még eddig soha szerencsekísérletet nem tett az osztálysorsjátékban, vegyen egy szerencsesorsjegyet KISS-nél, mert
KISS szerencséseje NAGY
Kinek még eddig az osztálysorsjátékban eredményo nem volt. tegyen kísérletet KISS-nél, mert
KISS szerencséseje NAGY
A XIV. sorsjáték 1. osztályának húzása már
május 17-én és 18-án lesz.
Az első osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolcad sorsjegy ára 1 kor. 50 fill.
Egy negyed sorsjegy ára 3 kor. — fill.
Egy fél sorsjegy ára 6 kor. — fill.
Egy egész sorsjegy ára 12 kor. — fill.
Kiss Károly és Tsa
a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító helye.
Központ:
VII. Erzsébet-körút 19. Telefon 436
Flókok:
Ferenciek-tere 3. — Telefon 20-25.
Andrássy-ut 92. — Telefon 81-50.
Sürgőnyeim: Karkis, Budapest.
Tessék levágni és címünkre beküldeni.
Megrendelés.
Kiss Károly és Tarsa banküzlete BUDAPESTEN.
Erzsébet-körút 19. szám.
Szíveskedjék nekem a XIV. sorsjáték első osztályú sorsjegyet, hivatalos tervet küldeni.
A sorsjegy árát...K...fill. (küldöm egyidejűleg postautalványon, levélbélyegben, kórem utánvételezni.)
(a meg nem felelő módot szíveskedjék áthuzni.)
Név:
Lakhely:
Utolsó posta:
Megye:
B. N.

KISS szerencsésége NAGY Szerencsenaptár KISS-féle



Mindenki tegyen szerencsekiserletet a **születése- vagy nevenapja** mellett álló számmal, mely csakis **Kiss Károly és Társa** cégnél **Budapest, Erzsébet-körut 19.** kapható.

| Január | Február | Márczius | Április | Május | Junius | Julius | Augusztus | Szeptember | Október | November | December |
|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|------------|-----------|-----------|-----------|
| 1 78257 | 1 78256 | 1 67631 | 1 39591 | 1 60116 | 1 33887 | 1 78238 | 1 67657 | 1 93394 | 1 91920 | 1 64247 | 1 37338 |
| 2 78259 | 2 67630 | 2 39590 | 2 60110 | 2 33886 | 2 78235 | 2 67656 | 2 93391 | 2 91919 | 2 64246 | 2 37337 | 2 94228 |
| 3 67628 | 3 39588 | 3 60104 | 3 33835 | 3 78234 | 3 67655 | 3 93390 | 3 91918 | 3 64245 | 3 37331 | 3 94227 | 3 68746 |
| 4 37783 | 4 60099 | 4 33834 | 4 78232 | 4 67653 | 4 93384 | 4 64243 | 4 64244 | 4 37330 | 4 94226 | 4 68744 | 4 102984 |
| 5 60093 | 5 33833 | 5 78231 | 5 67651 | 5 93383 | 5 64242 | 5 91850 | 5 37329 | 5 94225 | 5 68743 | 5 108982 | 5 106157 |
| 6 33832 | 6 78230 | 6 67649 | 6 93382 | 6 64241 | 6 91849 | 6 37328 | 6 94221 | 6 68742 | 6 108981 | 6 102156 | 6 106042 |
| 7 78229 | 7 67648 | 7 93378 | 7 64240 | 7 91848 | 7 37326 | 7 94220 | 7 68741 | 7 108980 | 7 102155 | 7 106541 | 7 108018 |
| 8 67647 | 8 93376 | 8 64239 | 8 91847 | 8 34096 | 8 94217 | 8 68740 | 8 108976 | 8 102154 | 8 106040 | 8 108017 | 8 95344 |
| 9 92592 | 9 90426 | 9 91346 | 9 33841 | 9 94211 | 9 68739 | 9 108799 | 9 102152 | 9 106039 | 9 108016 | 9 95343 | 9 108118 |
| 10 64238 | 10 91345 | 10 33840 | 10 94210 | 10 68738 | 10 108795 | 10 102151 | 10 106037 | 10 108015 | 10 95342 | 10 108112 | 10 92589 |
| 11 91344 | 11 33839 | 11 94209 | 11 68737 | 11 108791 | 11 102150 | 11 106036 | 10 108014 | 10 95341 | 11 108108 | 11 92578 | 11 67627 |
| 12 33838 | 12 94207 | 12 68736 | 12 108790 | 12 102148 | 12 106034 | 12 108013 | 12 95340 | 12 108106 | 12 92576 | 12 67626 | 12 78260 |
| 13 94204 | 13 68017 | 13 108789 | 13 102147 | 13 106033 | 13 108012 | 13 95339 | 13 108105 | 13 92498 | 13 67625 | 13 78249 | 13 64231 |
| 14 68016 | 14 108788 | 14 102146 | 14 106032 | 14 108011 | 14 95338 | 14 108104 | 14 92496 | 14 67624 | 14 78248 | 14 64230 | 14 92578 |
| 15 108781 | 15 102139 | 15 106031 | 15 108010 | 15 95337 | 15 108102 | 15 92495 | 15 67623 | 15 78247 | 15 64229 | 15 92576 | 15 68015 |
| 16 102103 | 16 106030 | 16 108009 | 16 95336 | 16 108100 | 16 92490 | 16 67622 | 16 78246 | 16 64228 | 16 92499 | 16 68014 | 16 64244 |
| 17 106029 | 17 108007 | 17 95335 | 17 108009 | 17 92489 | 17 67621 | 17 78245 | 17 64247 | 17 92498 | 17 68013 | 17 64243 | 17 79848 |
| 18 108006 | 18 95334 | 18 108005 | 18 92488 | 18 67620 | 18 78244 | 18 51477 | 18 92497 | 18 68012 | 18 64242 | 18 79847 | 18 21374 |
| 19 95333 | 19 108004 | 19 67621 | 19 67621 | 19 78243 | 19 33600 | 19 92496 | 19 68011 | 19 64241 | 19 79845 | 19 20579 | 19 60088 |
| 20 108003 | 20 78242 | 20 67620 | 20 78242 | 20 39599 | 20 92495 | 20 68010 | 20 64240 | 20 79844 | 20 20578 | 20 60086 | 20 90437 |
| 21 78240 | 21 67617 | 21 78241 | 21 39597 | 21 92494 | 21 68009 | 21 64239 | 21 79843 | 21 20577 | 21 60085 | 21 90435 | 21 64605 |
| 22 67604 | 22 78240 | 22 39596 | 22 92493 | 22 68008 | 22 64237 | 22 79842 | 22 20576 | 22 60084 | 22 90434 | 22 64604 | 22 91933 |
| 23 78239 | 23 39594 | 23 92490 | 23 68007 | 23 64238 | 23 79841 | 23 20569 | 23 60082 | 23 90433 | 23 64603 | 23 78256 | 23 98656 |
| 24 39593 | 24 92489 | 24 68006 | 24 64236 | 24 79840 | 24 20568 | 24 60081 | 24 90432 | 24 64250 | 24 78255 | 24 91932 | 24 95350 |
| 25 92488 | 25 68003 | 25 64235 | 25 79839 | 25 20566 | 25 60080 | 25 90431 | 25 64249 | 25 78253 | 25 91926 | 25 93655 | 25 102134 |
| 26 68002 | 26 64233 | 26 79838 | 26 20565 | 26 60079 | 26 90430 | 26 64248 | 26 78252 | 26 91925 | 26 93654 | 26 95349 | 26 106047 |
| 27 64232 | 27 79837 | 27 20564 | 27 60078 | 27 90429 | 27 64247 | 27 78249 | 27 91924 | 27 93653 | 27 95348 | 27 102128 | 27 108040 |
| 28 79836 | 28 20563 | 28 60076 | 28 90428 | 28 64246 | 28 78246 | 28 91923 | 28 93652 | 28 95347 | 28 102124 | 28 106046 | 28 106048 |
| 29 20554 | 29 58399 | 29 90427 | 29 64245 | 29 78245 | 29 91922 | 29 93651 | 29 95346 | 29 102118 | 29 106045 | 29 108039 | 29 94232 |
| 30 58398 | 30 64244 | 30 90426 | 30 78244 | 30 91921 | 30 93398 | 30 95345 | 30 102116 | 30 106044 | 30 108038 | 30 94230 | 30 102137 |
| 31 90425 | 31 78243 | 31 90425 | 31 78243 | 31 93396 | 31 93396 | 31 102108 | 31 106043 | 31 106043 | 31 94229 | 31 94229 | 31 108041 |

A szíves megrendeléseket postafordulattal — de legkésőbb 8 napon belül — kérjük, hogy a kívánt szám időközben el ne adassék.

Ugy mint eddig, ezután is a Kiss Károly és Társa cég ezen lapban minden húzás után és az utolsó osztály folyamán, minden húzásnap után fogja vevőinek összes nyereményekkel kihuzott sorsjegyeit leközzöltetni úgy, hogy e lap minden olvasója, ki egyuttal üzletfele is a KISS-féle bankháznak, ezen lap útján nyerhet azonnal értesülést sorsjegyeiről. — Vegyen tehát szerencsesorsjegyeket csakis a KISS-féle bankházban, mert

KISS szerencsésége NAGY.

Szenzáció!

Erzsébet-körut 19. szám alatti központi üzletünk kirakataiban szerencse naptárunk eredeti sorsjegyekkel van kiállítva. Mindenki próbálja ki szerencsésjét egy ilyen születésnap-szerencse-sorsjeggyel, mert

KISS szerencsésége NAGY

A XIV. osztályosorsjáték első osztályának húzása már május 17. és 18-án lesz.

Az I. osztály sorsjegyek árai:

| | | |
|--------------------------|------|----------|
| Egy nyolcad sorsjegy ára | kor. | 50 fill. |
| Egy negyed | 3 | — |
| Egy fél | 6 | — |
| Egy egész | 12 | — |

Kiss Károly és Társa

a magyar kir. szabadalmazott osztály-sorsjáték főelárusító helye.

Központ: **Erzsébet-körut 19. Telefon 436.**

Fiékok:

Ferenciek-tere 3. Telefon 20-25.

Andrássy-ut 92. Telefon 51-50.

Sürgöny-cím: **Karkis, Budapest.**

Tessék levágni és címünkre beküldeni.

Megrendelés.

Kiss Károly és Tsa Bankháza
Budapest, Erzsébet-körut 19.

Szíveskedjék nekem a XIV. sorsjáték I. osztályára sorsjegyet, hivatalos tervet és húzás után hivatalos nyereményjegyzéket küldeni.

A sorsjegy árát kor. fillért { mellékelten bélyegekből küldöm, egyidejűleg postautalványon küldöm, kérem utánvételezni,

(A meg nem felelő módot szíveskedjék áthuzni.)

Pontos {
 cím: {
 Lakhely, utca, házszám:
 Utolsó posta:



SORSJEGYÁRAK:

| Egész | Fél | Negyed | Nyolcad |
|-----------|----------|----------|---------------------|
| 12 korona | 6 korona | 3 korona | 1 korona 50 fillér. |

**VÁSÁROLJON OSZTÁLYSORSJEGYET
 HECHT BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL**

Budapest, Ferenciek-tere **6.** szám. Fiók: Erzsébet-körut **32.** szám.

5000 forint jutalom



szakálltalanoknak és kopaszoknak

Szakállt és haját tényleg 8 nap alatt megőveztezt a valódi dán Mos Balsam. Öreg és fiatal, urak és hölgyek csak Mos Balsamot használtak szakáll, szemöldök és haj előldözésére, mert be lett bizonyítva, hogy a Mos Balsam a modern tudomány egyetlen szeresége 8-14 nap alatt a hajpapillákra való hatás által azokat oly módon befolyásolja, hogy a haj azonnal nőni kezd. Ártalmatlanságáról jótállás.

Ha ez nem igaz

5000 frtot készpénzben

fizetünk minden szakálltalanak, kopasznak, vagy ritkahajúnak, a ki a Mos Balsamot hat hétig eredménytelenül használta.

Figyelem! Mi vagyunk az egyetlen cég, mely ily jótállást vállal. Orvosi leírások és ajánlások. Utánzásoktól behatóan óvunk mindenkit.

A Mos Balsammal való kísérleteimre vonatkozólag értesíthetem, hogy a balzsammal teljesen meggyógyok elégedve. Már nyolc nap múlva észrevehető hajnövekedés jelentkezett, s dacára annak, hogy a haj világos és puha volt, mégis elég erőteljes volt. Két hét múlva a szakállt is szelkint megkapta természetes színét a csak ekkor tűnt szembe az ön balzsamának rendkívül kedvező hatása. Köszönettel maradok J. C. Dr. Tverg Kopenhága.

Én alulírott mindenkinek ajánlhatom a valódi dán Mos Balsamot, mint csalihatatlan szert új haj előldözésére. Hosszu időig erős hajkibúrában szenvedtem, hogy még egész kopasz helyek is mutatkoztak a haj között. Miután azonban 3 héten át Mos Balsamot használtam, a haj ismét nőni kezdett és sűrű nőni kezdett és sűrű nőni kezdett. Utánzásoktól behatóan óvunk mindenkit.

Mos-Magasinet, Copenhagen 365. Dánia.
(Levelezőlapok 10 filléres és levelek 25 filléres bélyeggel bérmentve.)

A világ legjobb cigarettá hüvelyei
„Riz Arabi“ „Delicat“
Kapható minden dohánytözsdeben.

Előfizetési fölhívás az
Oesterreichisch-ungarische
„VOLKSBLATT“
für Stadt és Land című
Politikai folyóirat
34. évfolyamára 1904.

Alapítatóit 1870. Alapítatóit 1870.
Szerkesztők: Spitz Zsigmond és Lichtblau Adolf, előkelő politikai párttagok közreműködése mellett. Lapunk megjelenése óta, évek hosszú során át bebizonyította, hogy mindig független és valósággal demokratikus organum maradt.

Vezércikkünk éppen úgy át vannak hatva a hazaszeretettől mint a szabadságszeretettől, és dualisztikus álláspontunk a politikának és gazdasági érdekeknek mindig csak hasznára volt, minthogy az 1867-ik törvényeknek mindig védelmére álltunk.

Előfizetési ár házhöz küldéssel együtt egész évre 12 korona = 12 márká; félévre 6 korona = 6 márká.

Fölkérjük régi pártfeleinket, sziveskedjenek lapunkat minél szélesebb körökben terjeszteni. Próbaszámokat szivesen bocsátunk rendelkezésre.

A kiadóhivatal.
Bécs, V/I. Wienstrasse 12.

A Kalap-király

Elismert specialist 3., 4., 5. koronás férfi és női elsőrangú kalap-külföldiségességben. Budapest, IV., Eszkút-ut 6, Klotild-palota.

DOCZI M
Magyarország legnagyobb cipőraktára,
Budapest, Kerepesi-ut 10.

Sohol jobb, szebb és tar-
tósabb cipőt nem kap,
mint fönti cégnél; te-
gyen egy próbaren-
delést és meggyőző-
dik állításunkról.



Férfi-cipő:

| |
|--|
| Borjúbőr sima v. betétes 3.20, fűzős 3.50, bakancs 3.70 |
| Barna zerge, fűzős v. dugós 3.50, bagaria bőrből --- 4. -- |
| Finom szalonlakk, dugós 4.20, fűzős 4.50, gombos --- 4.50 |
| Elegáns amer. box, dugós 4. --, fűzős 4.20, gombos --- 4.50 |
| Elegáns francia sevrő, dug. 4.50, fűz. 4.70, gombos --- 5. -- |
| Derby-bakancs, box-, szalon- vagy oroszlekkből --- 4.50 |
| Elegáns félcipő fekete vagy sárga zergebőrből --- 2.80 |
| Tennis cipő Chrom-talp, és szürke szarvasbőrrel 2 frttól följ. |

Női cipő:

| |
|---|
| Lakk vagy zerge kivágott 1.60 kereszt- v. kétszatos --- 2. -- |
| Fekete v. sárga zerge dugós 3. --, fűz. 3.20, gomb. --- 3.50 |
| Sárga vagy szalonlakk, fűzős v. dugós 3.50, " --- 3.50 |
| Sárga vagy barna bagaria, fűz. 3.50, " --- 3.50 |
| Elegáns amerikai box, dug. 3.50, fűz. 3.50, " --- 3.50 |
| Finom francia sevrő, fűz. 4.20, dugós 4.40, " --- 4. -- |
| Ujdonság, szürke szarvasbőr, fűzős vagy " --- 4. -- |
| spanjlis 2.50, fűzős vagy gombos --- 2.80 |
| Női eberlstin dugós cipő 2.70, félcipő --- 1.90 |

Videki rendeléseket utánvéttel pontosan eszközök Nem megfelelő kicserélek. 10 forinton felül bérmentve Uj árjegyzék, csomagolás és szállítólevél ingyen.

„TRIPLEX“ V rendszert V körmenek. Legújabb szabadalom. Felülmúlja az eddig létező különféle rendszert körmeneket. Könnyű kezelés. Legolcsóbb fűzős módosít. nagy szarvasbőr-felkötés. A bédoghuzagok és harangokak teljes megújítására. Prospektusokkal kívánatra szolgál: **LINCZENPOLCZ FERENCZ** Budapest, III., Bécsi-ut 134/0.

Betegtoló kocsik és székek

labadozók és rokkantak számára, elismert legjobb minőség! **Dr. Erödeti gyári árak mellett.** Cs. és kir. szabadalm. szagtalan higiénikus



KELETI J. orvos-sebészeti műszergyáros Budapest, Koronaherceg-u. 17. Legújabb képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Fontos: osepítőgéptulajdonosok részére! - Mentőszekrényeket első segítséghez legjobb miniszteri előírás szerint.

KÖLTÖZKÖDÉSEKET vasuton és hajón, az átrakodás és csomagolás megtakarításá-
val, előford az átírható Szabadalmazott Butorkocsival
Caro és Jellinek szállító,
Budapest, V., Arany János-s. 34.

Egyedüli FERLACHI gyártmány, mely a bel- és külföldi gyártmányok közti versenyen a legelső díjat nyerte el.

Aranyérem Páris 1900 **44 remeke-
lős.**

Ogris Márcus fegyvergyár és (prácios) puskaműves

FERLACH (KARINTHIA) szállít első rangú bármily rendszerű vadász- és cölővő-fegyvereket legjobb és legpontosabb kivitelben. Különlegesség nagyon könnyű DRILLING-fegyverekben. Súlyuk 28- kilogram.

Levelezés magyar! Árjegyzék kívánatra ingyen.

Kérje ingyen és bérmentve több mint 600 képpel gazdagon illusztrált árjegyzékemet, szolid kivitelű, jó és olcsó órákról, arany- ezüst- és hangszer-árúkról

HansKonrad első órágyára Brüx No. 896. (Csehország).

Valóságos amerikai nikkell-anker-remontoir órák, szab. Roskopf módszer szerint, tartós szarvasbőr-tartóval és nikkell láncal együtt darabonként 2 forint 50 krétt kaphatók.

KISS szerencsésége **NAGY!**

Ki még eddig soha szerencsekísérletet nem tett az osztálysorsjátékban, vegyen egy szerencsesorsjegyet **KISS-nél**, mert

KISS szerencsésége **NAGY!**

Kinek még eddig az osztálysorsjátékban eredménye nem volt, tegyen kísérletet **KISS-nél**, mert

KISS szerencsésége **NAGY!**

Ugy mint eddig, ezután is a Kiss Károly és Tsa cégjezen, lapban minden húzás után és az **utolsó osztály** folyamán minden húzásnap után fogja vedőinek összes nyereményekkel kihuzott sorsjegyeit leköszöltetni, ugy, hogy e lap minden olvasója, **ki egytartal üzletfele is a Kiss-féle bankháznak**, ezen lap után nyerhet azonnal értékesítést sorsjegyeiről. Vegyen tehát szerencsesorsjegyeket csakis a **Kiss** bank-
házban, mert

KISS szerencsésége **NAGY!**

A XIV. sorsjáték 1. osztályának húzása már május 17-én és 18-án lesz.

Az első osztály sorsjegyek árai:

Egy nyolcad sorsjegy ára 1 kor. 50 fill.
Egy negyed sorsjegy ára 3 kor. — fill.
Egy fél sorsjegy ára 6 kor. — fill.
Egy egész sorsjegy ára 12 kor. — fill.

Kiss Károly és Tsa
a magy. kir. osztálysorsjáték föelárusító helye.

Központ:
VII. Erzsébet-körut 19. Telefon 436

Fiókok:
Ferenciek-tere 3. — Telefon 20-25.
Andrássy-ut 92. — Telefon 81-50.

Sürgőnycim: **Karkis, Budapest.**

Tessék levágni és címünkre beküldeni.

Megrendelés.

Kiss Károly és Társa banküzlete BUDAPESTEN.

Sziveskedjék nekem a XIV. sorsjáték első osztályára sorsjegyet, hivatalos tervet küldeni.

A sorsjegy árát... K... fill. (küldöm egyidejűleg postautalványon kérem utánvételezni, (a meg nem felelő módot sziveskedjék áthuzni.)

Név és foglalkozás...
Lakhely, utca házzszám...
Utolsó posta...
Megye...
B. N.

